MabBnpauxa I' “ Aukeiou - Avoeig
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AkpdéTtara cuvdapTnong

5.582. a) f'(x)=6x"—6x—-12=6(x+1)(x—2)
Ma kaBe x < -1 eivar f'(x)>0=>fT(—o0,~1]

MNa kdbe —1<x <2 ival f’(x) <0= fl[—l 2] Kal yid KdBe X > 2 eivai
f'(x)>0=f1[2,+0). Ton. uéyioto 1o f(~1) =13 kaiTon. ehdxicto To f(2)=-14

1- Inx
>0 Inx<le x<e

B) F'(x)=
Ma k&6e Xe(O,e) gival f’(x)>0:>fI(0,e] Kal yia KdBe X > e eival

f'(x)<0 :>fl|:e,+00). Méyioto To f(e)= 1 .
e

X—1
X2 -2x-3
Kal yia KdBe X < -1 gival f’(x) <0= fl(—oo,—l].Toand eAAxioTa 1A f(—l) =0 Kal
£(3)=0.

>0 <> x>1. MNa kdbe x >3 eivar f'(x)>0=f1[3,+x)

V()=

3) f’(x)=2—4nu2x20<:>nu2x£}:nuEQOSZXSEQOSXSi A
2 6 6 12
n——<2x<2n<:>5—<x<n erlvql’[om 0— Sn,n kal 4 oto iﬁ .
6 12 12 12 12 12
Tonikd eAdxicTa Ta f(O)zZ,f[i—gj:%—ﬁ Kal Tonikd péyiota taf(n)=2n+2,

{558

g) f'(x)=(x-2)INx>0<0<x<1n x>2.
Ma kdde x €(0,1) eivar f'(x)>0=f7(0,1]. MNa kabe x (12) eivai

f’(x)<0:>fl[12] Kal yia Kd8e X > 2 eival f'(x)>0:>fI[2,+oo).

Ton. péyioTto 10 f(l):% Kal Ton. eAAXIoTO TO f(2)=3—2|n2.

or) f’( ) GUVX(ZnuX \/_)>0<:>nux>\/§<:>g <X< g
lMNakdbe x e O,E gival f <0:>f E Kal yIa KABE X e E T eivan
4 4 4'2

Kdl TOr. UEYIOTG Ta

f'(x )>0:>f1[_ E} EAdxioTo TO f( j 22 -
f(0)=242 xa f[gjzhﬁ.

N|I—‘

X

e*—e”
e +e™

>0oe-e*20ze2e*eox2Xxeo2X>20x20

9 f'(x)=
MNa kdbe x <0 sival f’(x)<0:>fl(—oo,O] Kal yid KdBe x >0 eivai
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f'(x)>0=f1[0,40). ENaxicTo To (0)=In2.
n) Eneidn InX < X yia kdBe x >0, €xoupe:
(Inx—x)

;20 Inx>1ex>e. MNakabe xe(0,e) eivar

f’(x) <0= fl(O,e] Kal yia kGBe X > e eival f'(x)>0= fI[e,+oo) .EAéxioto 10
1
f(e):E .

5.583. a) lim f(x)= lim f(x)=f(3)=0, apa f ouvexniq oto 3.

X—3" x—3"

Ma x> 3 eival f’(X):—2X+4<O:>fI«[3,+oo).
MNa x <3 eival f'(x)=6x2—30X+24=6(X—1)(X—4)
Ma kade x <1 eivar f'(x) >O:>fI(—oo,1] Kal yia kaBe x (1,3) eiva
f'(x)<0 :>fl[l3:|. MéyioTto 1o f(l) =20.
2 ,
B) f(x) = {)ixzf)(;:(_i: < z :ijj H f eival cuvexng oto R .
f,(x):{ZX—G,X<2I"\X>4

.Ma kdbe x <2 eival f'(x)<0:>fl(—oo,2].
-2X+6, 2<x<4

Ma kaBe x >4 eivar f'(x)>0=f1[4,+0). MNa kaBe x €(2,3) eival

f'(x)>0=f1]2,3] kai yia kabe x €(3,4) eivai f’(x)<0:>fl[3,4].
Ton. ehdxiota 1a f(2)=0, f(4)=0 kai Ton. péyicto 1o f(3)=1.

y) Eivar lim f(x) =3, lim f(x) =-8=f(2) dpa n f dev eival ouvexiig oto 2.
X—2" x—>2"

f’(x)z{zx_l& ::j Ma kdBe x <2 eival f'(x)>0=fT(—0,2), yia kdbe

X 6(2,3) gival f’(x)<0:>fl(2,3] Kal yia KaBe x > 3 eival
f'(x)>0= f1[3,+0).Ton. eAdxioto To f(3)=-9.

-1 x<0
O) H f dev ival cuvexng oto 0. Eival f'(x) =< 1 .
—, x>0
2Jx
MNa kdbe x <0 sival f’(x)<0:>fl(—oo,O] Kalyia KdBe x >0 eivai
f (x)>O:>fI(0,+oo). Eneidn f(0)<xliﬁrg17f(x) Kal f(0)<xliﬁr‘g+f(x) n f éxel

ehaxioto oto 0 TO f(O) =-5,

.Makdbe x< -2 sivai

2X+4,x<1
€) H f Sev eivai ouvexng oto 1. Eivar f'(x) :{

2X—6,x>1

f'(x)<0 3fl(—oo,—2], yia kaBe x e(-2,1) eivai '(x)>0=f1[-2,1). MNa kabe
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x€(1,3) eival f’(x) <0= fl(l?;] Kal yia kdBe x >3 eival f'(x)>0=f1[3,+x).
Ton. eAdxiota 1a f(—2)=—7 kai f(3)=-3. Eneidn f(1)= X'T? f(x)> )!El;lf(x) nf

éxel Toniké péyioto to f(1)=2.

1 x<0

o1) H f Sev eivar cuvexnig oto 0. Eivar f'(x) ={ 5 0
—2X, X >

Ma kaBe x <0 eivar f'(x)>0=>f(—o0,0) kai yia kGBe x>0 eival

f'(x)<0 :fl(0+oo). Eneidn £(0) :Xliﬁrglff(x) > Xll_r)?f(x) n f éxel péyioto 10
f(0)=1.

5.584. f'(x)= g (e (2x—a—B), g'(x)=3x* —20x+p.
Eneidnh n f napoucidZel akpdtato oto X, =6 Kal n g napoucidZel akpdTaTo oTo

e36—6(a+l3)(12_a_5):0<:>{12—Q—B=0<:>{OC:_8
12+40+pB=0 4o+pB=-12 B=20

Téte f(x)=e“ "> kai g(x)=x*+8x" +20x+1

Eivar f'(x) =" > (2x~12)20 <> x > 6.

X, =—2, and 1o 8.Fermat ioxUel c’m:{

MNa kabe x <6 eival f’(x)<0:>fl(—oo,6] Kdl yid KdBe X >6 eival

f'(x) >0=>f1[6,+0). H f éxel eAdxioTo 0TO 6.

Eival g'(x)=3x2+16x+20:3(x+2)(x+%j20@x<—% nx>-2.

H g eiva I(—oo,—%} l{—%,—Z} kar [ -2,-0)."Exel Ton. eAdXIoTo OTo X, =2

5.585. H fnapouacidZel akpdérato ota X, =-1 kar X, =1,eival kar napaywyiciun oo
R pe f'(x) =3x* —2ax+B, onéte ané To 8.Fermat, 1ox0gl 6Ti:
f'(-1)=0 = -
(-1 _ [3+204B=0 _ [B=-38
f’(1)=0 3-2a+pB=0 a=0

f(x)=x>-3x+2, f'(x)=3x*-320=x<-1n x>1,

. Toéte

H f eival I(—oo,—l], l[—ll] kai 1[4 +) . Exel Ton. péyioto oto X, =-1

Kal Ton. eAaxioTo oto X, =1.

5.586. Ensidn n f va napoucidlel akpdtaTto 1o onpeio A(l—2) Kal gival napaywyiciun yia X = 3
(2ax+B)(x—3)—ox? —Bx—2
(x-3)

f’(l) =0<50+33=-2 (1).

ME f'(X):

, and 1o 6.Fermat, ioxuel 61

Eneidn 1o A avrikel otn C, ioxGel otz f(1) =2 < atpr2

=2 a+p=2 (2

AUvovtag To oUothpa Twv (1),(2) npokunTel 6Tl ou=—4 Kal B=6. Tdte
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f(x) =%, f’(x):-%zo@ xe[13)u(3,5]

H f eivan l(—oo,l], I[l 3), I(B,SJ Kal l[S, +00) Kall £XE1 TOM. EAAXIOTO OTO A.

5.587. a) f'(X)=(2—%J3X2—4X+(a—2)Z=(6—OL)X2—4X+(OL—2)2

f(1)=6-a—4+(a-2) =a®~50+6=(a—2)(a-3)

Ané 6. Fermat eivar f'(1)=0<=a=21n a=3 « | —w 0 1 o
Ma a=2 f/(x)=4x"-4x=4x(x—-1) kain f " + _ +
£€X€1 TONIKO eAAXICTO OTO 1, evd yia o= 3 €ival f
f'(X)=3X2—4X+1 Kal n f éxel Toniké eAdxioTo 7/' >\A 7/'
oTto 1
B) MNa a=3 f(x)=x>-2x"+x+10

1 1 2 1 274 X | —®° Y3 1 +00

fl|=—=—-—=+=+10=——,

3 27 9 3 27 f + - +

f(l):1—2+1+10=10>0 f 7/ 5\‘ 7/

210 A, :(—oo,%:| eivar f(A,) :(—oo,zzl;q Kal

0ef(A,)=3x,eA,:f(x,)=0
1 , 274
I10 A, ={§,1} eival f(A,) = [10 7} kai 0¢f(A,)

310 A, =[1+00) eivar f(A,)=[10,+0) ka1 0 f(A,), dpa n f éxer akpiBag pia
pi¢a. Opola yia o =2 pdvo pia pica oto (—oo,O).

5.588. (F*(x)+x%) =(xf(x)) < 3F (X)f'(x)+2x =f(x) +xF(x) (1)
Eneidn n f éxel akpéTato oto X, and To 6.Fermat eival f'(xo) =0.
Ma X=X, n (1) yiveta 3f f' +2X —f +X/@(j <:>f
H apxikin oxéon yia X =X, yiverar

£2 (%o )+ X2 = XoF (X, ) = (2%, ) +X2 =X, - 2%, < 8x —x2 =0 =

X3 (8%, —1)=0 <> X, =0 anoppintetain x, ==

5.589. f'(x) =3x*+2Ax+3, A=4)\"-36= 4(%—3)(k+3) .
Av A e (—oo, —3)u(3,+), 161€ A>0, n ' €xe1 dUo pideg kar al\dlel npdonpo
eKaTEPWBEY Toug, ondTe n f otn NepinTwon autn éxel akpdTara.
Av A =-3,161€ f'(X)=3x"-6X+3 =3(x—1)2 >0 yiakd0e X =1, dpa TR kai dev éxel

akpdTaTa.
Av A =3, 16TE f'(X)=3%> +6X+3=3(x+1)2 >0 yiakd0e X = -1, dpa fTR kai dev éxel

akpdTaTa.
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Av L e(-3,3),16Te A<0 Kai f'(x)>0=fTRR kai Sev éxel akpdTata. Apa A e[-3.3].

5.590. H f eivai napaywyioiun pe f'(x)=8x—4i >0 < x 2% .

Ma kdde x<%e|'vo| f’(X)<O:>fl(—oo,%} Kal yia KABe x>% gival

f'(x)>0=11 &,4—00 . H f éxe1 ehdxioto 10 f A
2 2

f[%j:kz—zﬁ+k2+3k+5:2c>k:—1.

5.591. Eotw éminféxel akpdtato oto X, € R. Eneidn n f eival napaywyiciun oto R, pe:
f'(x)=(2x+a)e* +(x2 +ocx+B)eX = [xz +((x+2)X+0L+[3]eX, ASyw TOU
Bewpnpatog Fermat, toxver 6m: f'(x,)=0<
[x +(a+2)x +oc+[3]ex° =0 X;+(a+2)x,+o+p=0.

H teAeutaia givar e€icwon 2™ BaBuol ue
A=(a+2)2—4(a+[3)=a2+4oc+4—4cx—4{3=oc2+4—4{3< 0, ondte eival

aduvatn oto R kal enopévwg n f dev éxel akpdtara.
5.592. H f eival 0o popég napaywyioiun oto R pe f'(x)=4x° —3ox” +2Bx +y kal
f"(x) =12x* —6ax+2p.
H " éxel A =36a”—96f = 36(0(2 —%BJ <0, dpa f"(x)>0=fTIR, ondre dev
£€Xel akpoTATA.
5.593. Eotw h(x)=f(x)—g(x)= 2(eX —1)—2In(x+1), x>-1.
2

Eival h'(x)=2e*———, h"(x)=2e* +
e () = 26" ==, I (x) = o

Ma kaBe x>0 eivar h'(x) > (0)=0="h1[0,+x) kai yia kGBe —1<x <0 eival

> >0= T (=1+w).

h'(x) <O:>hl(—10]. H h éxe1 ehdxioTo 10 h(O) =0, ondte h(x) >0

yia kdBe x e (~10)U(0+00), dpan x=0 eivarn povadikn pida g eEiowong
h(x)=0<f(x)=g(x).

5.594. H f eivai napaywyioiun oto (0+o0) pe f'(x)=2ax"" _}"X(l—kX)ZOQXS%.

Ma kdbe XE(O,%j eivar f'(x )>O:>f'[( k} Kal yia KABe x>% gival

f’(x)<0:>fl[£,+oo). H f éxer péyioto 10 f(i’] Are™.

Eotw g(A)=A""e™" = e Mg —g MMt 350,
g(r)=e™*(-Ink-2)20 <INk <2< h<e?
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Makdde 0<x<e™ eival g'(A)>0= gI(O,e’Z] Kal yia kdBe X >e eival

g’(?»)<0:>gl[e’2,+oo). H g éxel péyiotoyia L =e™? =i2.
e

A—=1,2Ax

5.595. H f eivai napaywyioiun oto (0+00) pe f'(x)=x"e*(A—x)=0<x <A

Ma kdBe 0 <x <A eivar f'(x)>0=fT (0,1 ] kai yia kd6e x > 1 eival

f’(x) <0= fl[k,+oo) . Hféxer péyioto 1o f(A)=1"e".
Eotw g(A)=A"e* =e"™e" =™ 1 >0.H g eivai napaywyioiun oto (0+o0) pe
g(r)=e"""*(INk+2)>0 =Nk >-2<r>e”.

Mo kABe A e (O,e’z) eival g'(A)<0= gl(O,e’z} Kal yia KdBe X >e ™ eival
g(r)>0= gI[e’z,Jroo). H g éxel ehdxicTo yia A =€,

5.596. H f eival napaywyiciun oto R pe f'(x)=2ax—2Ina >0 <:>X2|n—a .

(04

MNa kade x<|n—0' givai f’(x)<0:fl(—oo,|n—a} Kal yid KABe X>In_a givai
o o o

2

f'(x)>0:>f'I[|n—(x,+oo]. H f éxel eAdxioTo To f(ln_ocJ=2_In a.

(04 (00 (08

In? o Ina(lna—Z)

Eotw g(a)=2- ,o>1. Eivar g'(a) = - >0 a=1h
a a

Ino>2 < a>e’. MNakdbe a<e’ eiva g’(a)<0:>gl[lez} Kal yia k&8s

a>e’ eivar g'(a) >0:>gI[ez,+oo). H g éxel eNdxioTo yia o =e”.

5.597. Hfeival dUo gopég napaywyiociun oto R e
f'(x) =6x* —12x+18, f"(x)=12x-12>0 < x >1.

Ma kdbe X <1 eival f"(x) <0 :f’l(—oo,l] Kal yia KaBe X > 1 eival

f"(x) > 0= f"1[1+00) . O pubusg peTaBoMG Tng f yivetal ehaxioTog yia X =1.
5.598. Hf eivai 0o popéq napaywyion oto R e f'(x)=3e>? —9e*** ka
f'(x)=9e™?-9e""* 20 = ¥ ? > e < 3x—22x+8 <X >5.

MNa kdBe x <5 eival f”(x)<0:>f’l(—oo,5] Kal yia KdBe x >5 eival

f”(x) >0=> f’I[S, +oo) .H " éxer ehdxioto yia x =5, 161€ 10 onpeio Tng C, eivai 1o

(5-8e™).

5.599. Hf eivai napaywyioiun oto R pe
F(x)=2+2(2h—€")(2h—€") = 2-2¢*(2n—€*) =2-4ne* + 26 Kka
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f”(x) =—4re* +4e” = d4e* (ex —k) .
Eivai f”(x) >0 < 4e* (eX —k) >0

e -A20=e" 2h o x2Ink x | —oo N 4oo
Ma kaBe x <Ini givar f(x) <0, dpa f

yvnoing ¢éivousa oto (—o,In |. :, — i
Ma kdBe x >Ini eivar f'(x) >0, apan >\-» 7/'

O.E.

gival yvnoiwg av&ouca cto [Ink,+oo).

H f’ £xel ehaxioTo TO
f'(Ink) =2-4re"™ +26*"™ =2—4r-L+2e" =240+ 202 =2- 222,

AV 2-2)0% >0 A2 <1<:>|k|<1<:> —1<2 <1, 1618 f'(x)=f(INL) >0, onére n f eivan

yvnoiwg av&ouca oto R.
AV 2-202 =0 =\ =1 A =41, 161

e ’ X 2Xx X 2 X X 2 .
Ma A =1eival f'(x)=2-4e* +2e™ =2 (e ) —2e"+1 =2(e —1) >0 yla kdBe
X =0 ondte n f gival yvnoiwg av&ouca oto R .
Ma A =-1eival f'(x)=2+4e* +2e* = 2[(eX )2 +2¢e* +1} = 2(eX +1)2 >0 yia kdBe

X € R ,onéte n f eival yvnoing av&ouca oto R .
SAV2-20°% <0V >le |X| >1a A <—1A A > 1, T6TE €neIdn To eAdxioto Tne

gival apvnTikég apiBusg kar lim f(x) = lim [Z—Zex (27»—6X )] =+00, ApoU

X—>+0

lim (—ZeX): —oco Kal lim (2k—ex): —oo, n ' 8a aldalel npdonpo, ondte n f dev

Mnopei va eival yvnoiwg av&ouca oto R .
Apda yia va eivar n f yvnoing atouca oto R, TENIKA Npéner: A e[—l 1] Kaln

MEYAAUTEPN aKEpala TIUA Tou A givaito 1.

X

5.600. e*>ix < >
X
Eotw f(x):%, x>0. Eival f’(x)zﬁzoale.
MNa kdbe 0 < x <1 eival f(X)<0:fl(O,l] Kal yia KaBe X >1 eival
f'(x)>0=f1[1+0). H f éxer edxioto 10 f(1)=e, dpa f(x)>f(1)=e

Apkei f(1) =A< ex), dpa k,, =€.

5.601. Enedn n f eival napaywyioiun oto R e f'(x)=ox® +Bx* +yx+1, yia va éxel tpia
akpétara, n f'(x)=0 Ba éxel Tpeic piGeg p;,p,.P; ME Py <P, <Ps
Ané 1o ©.Rolle yia mv ' undpxouv & &(p,,p,) Kai &, €(p,,p,) TTola, GoTeE:
f"(&,)=0 kai f'(€,)=0. Opwg n '(x)=30x* +2px+y eival deutépou Babuoy,

ondte £xel akpIBwg dUo pideg kal autd cupBaivel étav
A>0< 47 —120y >0 < B% > 3oy .

5.602. f’(x)+(x—1)3 f?(x)=0<1f(x)= —(x—l)3 f2(x) .
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Av x <1 167€ f'(X)>0=fT(-o0,1] ka1 av x >1 167€ f’(x) <0= fl[l+oo).
H f éxe péyioto 10 f(l) .

5.603. a)Eival f(a)="f(B)="f(y)=0 kainfeivai cuvexng ota [(x, B], [B,y] Kal
napaywyioiun ota (a,B), (B,y) we
f'(x)=(x—B)(x—y)+(x—a)(x—y)+(x—0a)(x—P), onére ané 1o 6.Rolle
undpxouwv & &(a,B) kar &, €(B,y) tétoia, wote f'(&,)=0 kar f'(£,)=0
Opwg n f'(x)=3x"—2(a+B+y)X+of+py+ya eivar deutépou Baduou, ondTe 1a
£,,&, €ival ol yovadikég TG pieg Kal yia To Npdonuo TNG IGXUEL
Ma kaBe x <&, eivar f'(x)>0=fT(—n0,&, .

MNa kdbe X e (&l,é’;z) gival f'(x) <0= fl[&l,ﬁzj Kal yla kaBe X > &, eival
f'(x) > 0= [ &,,+00). H f éxel Tonikd péyioto oto & Kkai Toniké eAdxioTo oTo &, .

B) Av n f éxel akpdtato oto X =&, 161 and 1o B.Fermat eivar:

F(8)=0 (6-8)(&-1)+(5-)(6—7)+(e-0)(c-B)=0<>

(£ (7] (-0 (£-7) (=)
%QMM (@ (&P (&) (e=ofe=P) (5)

i—a é—B i—v

5.604. Eivai f(a)=f(B)="f(v)=0 kain feivai cuvexng ota [a,B ][ B,y ] ka
napaywyioun ota (ouB), (By) Ke
f’(x)=(x—B)(x—y)+(x— )(X—y) ( )( ) ondte and 1o 6.Rolle
undpxouwv & & (a,p) kar &, €(pB,y) tétoia, dote f'(&,)=0 kai f'(&,)=0
Eival f’(x)=2(x—oc)(x—B) (x—y) +2(X—0L) (x—B)(x—y)2+

+2(x—oc)2(x—B)2(x—y)<:>

f'(X):Z(X—a)(X—B)(X—y)[BXZ—2(0L+[3+'y)x+oc[3+[3y+y0c]
kai eneidh /(o) =F(B)=F'(v)=0,1a &,&, eivai piZeq Tou TpIwVUHOU

©(X)=3x* —2(a+B+y)X+ap+Py+yo.
MNa 1o npdonpo Tng f' kai Tn povoTtovia Tng f 1Iox0el o napakdTw nivakag:

X —o0 o & B & Y +00
X—a - + + + + +
X—PB - - - +
X—Y - - - - - +
T(x) + + - - + +

£ _ + — + - +

f
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5.606.

5.607.

5.608.

LTEAIOYL MIXAHAOI'AQY - EYAITEAOZ TOAHZ
H f éxel Tonikd eAdxicta ota a, B, y Kal Tonikd péyiota ota &,,E, .

a) Eivar f'(x)=e*-A>0<e* 2L < x=Ink.

MNa kabe x <Ini eival f’(X)<O:fl(—oo,|nX] Kal yia KaBe X >InA eival
f'(x)>0=f1[Ink,+). H f éxer ehaxioto 1o f(INA)=A—AInA—-1.

B) Eotw g(%)=A—AInk—1 A>1 Eivar g'(A)=—Ink <0=> g{[L+w).
Ma kabe A >1 eivar g(1) <g(1)=0. Apa 1o ehdxioTo g f eivar apvnTikég

apiBuég.
a) Eivar f'(x) =4x° —4x =4x(x* =1) 20 < x €[ -1,0 ][ 1,+0)

H f eivan l(—oo—l], I[—ZL 0] 1[0, 1] kan T[1+o0) . Exe1 Tonika eAdxiota 1a
f(—1)=a—1 kar f(1)=a—1 kai Toriké péyioto 1o f(0)=q.

Eivai A(—loc—l), B(O,oc) Kal F(loc—l), App = 0L_?H'zl Kal

o—-1-a

A =—1. Enedn A, <A, =—1eivar AB_LBT .

Br —
B) Eivar f(0)=a >0, f(—1)=0—1<0 kai f cuvexrig oto [ -10], onére cUppwva pe To
©.Bolzano, n e&iowon f(x) =0 éxei TourdxioTov wia piga oto (—1,0).

Eneidn n f eivarl yvnoiwg avEouca oto (—l O), n nponyoupevn pi¢a eival yovadikn.

g'(x)>0=g71(0,+wx). Eneidn n f eival napaywyioiun oto (0,+w) pe
g'(x)
fr(x) — M

—g'(x)Ing(x
P9 g2
5 = 5 =0
g°(x) g*(x)
gl
Ing(x)=1<g(x)=e=g(e)< x=e, uovadiké g Kpicio onpeio ival To

(e(e)

a) 32 (x)f'(x)—12f(x)f'(x)+Af (x) =3x* —12x <
'(x) (3 (x)-12f(x)+1) =3x(x-4)

f'(x)=0< 3x(x-4)=0<x=0 1 x=4. Kpiciua onpeia g f1a (O,f(O)) Kal

(4(4))
B) Eneidn 3f*(x)—12f(x)+2 >0 yia kdBe x € R, 1o npdonuo g f' eEaptarar ané
10 npdonpo Tou 3x(x—4).

Otav x <0, eivar 3x(x—4)>0 ondre f'(x)>0=fT(—0,0].

Otav X€(0,4) gival 3x(x—4)<0 onéTe f'(x)<0:>fl[0,4] Kal étav X >4,
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LTEAIOY MIXAHAOTI'AQY - EYAITEAOZ TOAHE
161€ '(X)>0=f1[4,400). HféxerToniké péyioto 1o f(0) Kal Toniké eAdxioTo

1o f(4).

5.609. Eivai f’(x) =m—lnx
X

Napampoupe én f'(1)=(2)=0. Enedni n ' eival cuvexig oto [12] wg
dBpoIoua CUVEXMV CUVAPTACEWYV KAl MApaywyiciun oTo (l 2) ME

f"(x)=2 1-Inx —E, Aéyw Tou ©. Rolle undpxer & €(1,2) TéTolo, dorTe:
X2 X

f(£)=0< 2‘;'”5—%0@ . 2-2InE—£=0.

Eotw 611 undpxel pe(lZ) ME p#=E Kal 2—-2Inp—p=0, 161
yid Th cuvdpThon h(x) =2-2InXx—x, x >0 epapudZeral To ©.Rolle mo[p,i] A

[€,p]=(12) kaiundpxer &, (p,&) 1 (& p) TéToI0, DhoTE

h'(E_,l) =0 _E%_l: 0 < &, =-2 nou eivai arono. Apa 1o § gival n povadikn
1
pica g f'(x)=0 oo (1,2)kain f' éxel akpIBdG £va Kpicipo onpgio oTo didoTnja

(12).

20c3+B <y fla)<f(y)<f(B)

Ensidn 1o f(y) gival evdidpueon Tiun Tng f, dev Ba éxel eAdXIOTO R PEYIOTO OTO

5.610. a<B<y<=3a<2a+f<2a+y<3y=>a<

onpeio auté. Apa Ba undpxel eOWTEPIKS onyeio X, Tou dIaCTAUATOG (oc,y) , OTO
onoio n f 6a éxel akpdtato. Tdre and 1o 6.Fermat sivai f'(xo) =0, onéte nf é€xel

TOUAAGXIOTOV €vd KPICIUO ONEio Pe TETUNWEVN X, € (oc,y).

5.611. H f eival SUo gopég napaywyioiun oto R pie f'(x) =€ 1 (x*)2x ka
f"(x) = e (h’(x2 ))2 4x? +eh(xz)+2h”(x2 )4x* + 2eh(xz)+2h’(x2 )<
F(x)=2) 2 (W) +1(x) 411 (") |
Eote 611 n f éxel 500 KpioIa onpeia X, X, e X, <X, . Eneidh n f eival

napaywyioiun, Ta X;,X, €ivaipiegmng f', dnAadn f'(xl) =f’(x2):0, TOTE

cUugpwva e 1o 8.Rolle, n eEicwon
F(x) =052 26 (W) () Jeh(x¢) |0 5
26 (1)) () i () =0 2 (o)) () | =1 ()

éxel TouhdxioTov pia pica, To onoio ival dtono. Apa n f £xel To NOAU éva Kpioiyo
onpeio.

5.612. Eneidn f(0)+f(2)=f(1), eivai f(0) <f(1) kai f(2) <f(1).Apa n fdev napouciaZel
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LTEAIOYL MIXAHAOI'AQY - EYAITEAOZ TOAHZ
MéyioTo ota dkpa 0 Kal 2 Tou diIaocTAPATog [0,2]. Ensidn n f eival cuvexng oto [O, 2]

Oa €xel eAAXIoTN Kal YEYIoTN TIUA oTo JIdcTna auTd, ondTe 6a NapousIAdel PJEYICTO
o€ €0WTEPIKG onpeio X, Tou (0,2). Téte and To 6.Fermat eivar f'(x,)=0.

oLvv3X oLuvix

2
5.613. a) Eotw f(x):sq)x—x, XE|:0,gj. Eivai ff(x): 1 1= X >0:>f1{0’gj'

1
Ma kGBe 0£x<g = f(0)<f(x) < 0<epx—x

B) Eotw f(X)=2nux+edpx—3x, x e[O,gj :
n

H f eival napaywyiocipun oto {O, 2] ME

_ 2cLvvX+1- 3cvv3X

f'(X)=2cvvx+ -3=
( ) oLVZX oLVZX
-3 (GUVX - 1) (cuvx + 1)
f'(x)= - >0 yia KABe x e (O,Ej yiati cuvx—1<0,
oLV X 2

GUVX+% >0 kalouv’X >0 yIa KABE X e (O,gj . Apa n f gival yvnoiwg at&ouca
oTo {Ogj Kal NAapoucIdZel eAdxioTo oo X, =0 1o f(0)=0.

Onoéte f(x)>f(0) < 2nux+edx > 3x yia kdBe x e[o,g].
y)Eotw f(x)=€"—ex, xeR.Eiva f'(x)=e*-e>0<x>1.

MNa kdBe x <1 eival f'(x) <O:>fl(—oo,0] Kal yla KaBe X > 1 ival
f'(x) >0=>f1[0,40). H f éxel eAdxioto 010 1, dpa f(X)>f(1) = e 2xe.

8) Eotw f(x)=x"—2Inx—1 x>0. Eiva

x>0

2_
F(x)=2x-2=22 10 xt 215 x21,
X X

MNa kdbe 0 < x <1 eival f’(X)<0:>fl(O,l] Kal yia KaBe X > 1 eival

f'(x)>0=f1[1+x). Hféxe ehaxioto 1o f(1)=0, dpa f(x) 20 < x* > 2Inx+1.
g) X' >t = Inx* 2Ine* ' < xInx>x-1< xInx—x+1>0.

Eotw f(x)=xInx—x+1 x>0. Eivar f'(x)=Inx>0<x>1.

MNa kdbe 0 < x <1 sival f'(x)<0:>fl(0,1] Kal yia Kdbe X >1 eivai

f’(x)>O:>fI[l+oo). H f éxel ehdxioto 1o f(1)=0, dpa f(x)>0 <

XInx—x+1>0.

or) Eotw f(x)=2e"—In(2x+1)-2, x>—%. Eivan f'(x)=2e* - Kal

2X+1

f"(x) = 2e* +ﬁ >0= f'I(—%,Jrooj . Mapampoue ém (0)=0, ondte
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- YTEAIOY MIXAHAOI'AQY - EYAITEAOZ TOAHE
1
yia kK3Be —% <x<0=f(x)<f(0)=0= fl(—%,O} Kal yia K&Be

1
x>0 < f'(x)>f(0)=0= fI[O,+oo) . H f éxer ehaxioto 1o f(0)=0, dpa

f(x)=0 < 2e* >In(2x+1)+2.
) Eotw f(x)=2nux+x*+2e™ -2, x>0. Eiva f'(X) =2cvvx+2x—e™ Kkai
f"(x)=—2nux+2+e™ =2(1-nux)+e™ >0=f"1[0,+0).

L
Ma kaBe x>0 < f'(x)>f'(0)=0=f1[0,+x). H f éxel ehdxioro 0 T0 f(0) =0,

dpa f(x)>0< 2nux+x>+2e* > 2.
n) x*(2-x)" 2l<:>ln[xX (2—x)2_x} >Inle X +In(2-x)" 20

xInx+(2-x)In(2-x)>0.Eotw f(x)=xInx+(2-x)In(2-x), x €(0,2).

Eivar f'(x) =Inx+1-In(2—x)-1=In—>— >0 > >1c

2—X 2—X
X22—-XS2X=>22<x>1.
Ma k&6e Xe(O,l) gival f'(x)<0:>fl(0,l] Kal yid KABe Xe(12) gival
f’(x)>0:>f'[[12). H f éxel ehdxioto 1o f(1)=0, dpa f(x)>0 <

xInx+(2-x)In(2-x)=0.
8) Eotw f(x)=x’+3x"+6x+6—6€, xeR. Eivar f'(x)=3x* +6x+6—6€",
f"(x) =6x+6-6€* kai f* (x)=6-66* >0 <> e* <1e>x<0.
Ma KAbe x <0 eival f(3)(x)>0:>f"'[(—oo,O], dpa f"(x)<f”(0)=0:>f’l(—oo,0].
Apa f'(x)>f(0)=0=fT(-x,0].
Ma k&b x >0 eival f(?’)(x)<0:f"l[0,+oo) , dpa
#(x) <"(0) =0=>f' [0, +0).
Apa f'(x)<f'(0) =0:>fl[0,+oo). H f éxer uéyioto 1o £(0)=0, dpa
f(x)<f(0) < x* +3x* +6x+6<6€”.

x+1 X+1
1) (XTHJ <x* @In(%ﬂj <Inx* <:>(x+1)|n(x7+1)—xlnxso.

Eotw f(x):(x+1)|n(XT+1j—xlnx, x >0 . Eivai

f’(x):ln x+1 +1—Inx—1=|nx+120<:>X+12}<:>x+122x<:>12x
2X 2X e

Ma kaBe x €(0,1) eivar (x)>0=f1(0,1] kai yia kaBe x >1 eiva
f'(x)<0= fl[lJroo). H f éxer uéyioto 1o £(1)=0, dpa f(x)<0 <

(x+1)|n(x7+lj—xlnx <0.
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LTEAIOL MIXAHAOI'AQY - EYAITEAOZ TOAHZ

1x2—2xlnx

5.614. a)Makabe x>0 eivar f'(x)==% _1=2Inx

x* x3

. Eivai

1
f'(x)>0 < ! Zlnx 20<:>Inxs%<:>xse2 =e.
To npdonpo ng ' Kai n yovotovia Tng f divovral otov x P \/E 10
dInAavé nivaka. ' + -

(\/g)z e 2

B) Eneidn n f éxel oAk péyioTo TO f(\/g) = Zi , IOXUEI f(x) < Zi yla Kdbe x>0.
e e

1
3 f
H f £xe1 oAk6 péyioTo 1o f(\/e_) = % _lnez 1 7/ >\>

. Inx 1 2
Apa, — <— o 2elnx <x® < Inx* <x* < x* <e* .
X 2e
2 InX _Ina
Y) o 2x* o x’Ina>2einx & —<—
X2 2e

Ensidn In—z)(si,quel'isln—a@InaleQZG
X 2 2e 2e

_ 1-Inx
X2

5.615. a) f'(x) >0 Inx<lex<e.lakdbe 0<x<e eival

f'(x)>0=17(0,e] xai yia kaBe x> € eival f'(X)<O:fl[e,+oo).

H f éxer uéyioto 1o f(e)= 1 .
e
T e T e InTC 1 ,
B) e">n° <Ine” >Inn® < n>elnne — <= < f(n) <f(e) nou 1oxvel.
T e

) InA In(l+1)

1
y)e<k<k+1f:>f(k)>f(k+l Y < (A+D)Ina > Aln(h+1) <

N2> > In(A+1)" <A+ > (A+1).

5.616. a) Eivar /(x)=e"""") (Inx+1-In(1-x)-1) =x* (1-x) "~ |nli
—X

f'(X)ZO@h’ILZO@LZl@XZl—X@XZ}
1-Xx 1-x 2

Ma kdBe 0< X <%€I'VOIf'(X)<0:>fl(0,%:| Kal

yla KG6e %< X < 1 €ivai f’(x)>0:>f1{%,lj. H f éxe1 eAdxioTo 10 f[%}z%

1

1 121y 1 1 x_ 1 1
ExaxioroTo fl = |=| = | | = | ==, dpa f(x)>=< X (1-X) > Xy >=
J 3B (5) =5 e ttz3 e e 2 p ey

1

1 1
- X(2x—1)20<:>x2§

Xz,:e

1 1
5.617. a) f'(x)=2xe* - XX ex
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YTEAIOY MIXAHAOI'AQY - EYAITEAOZ TOAHE
Ma k&le XG(—oo,O)u(O,%J gival f’(x)<0:>fl(—oo,0) Kal l(o,%}

MNa kdbe x > % gival f’(x) >0=> fI[%'-'_OOJ . H f éxe1 Tonikd ehdxioto 10

f1)_¢
2) 4
B) 4*x* > et <:>In(4xxzx)zlnezx‘l < Ing* +Inx* >2x-1<

1

1 =
xIn4d+xInx? >2x —-1<In4 +Inx?> >2 — = < Inx? +lnex >Ine* -In4 <
X

, 1 2 e? )
In| x“ex ZInIQf(X)ZZ rMou 1oXUEl.

5.618. a) f(x)=x"" —e™" —e"™* x>0.Eiai f’(x):e'”ZXZm—X20<:>Inx20<:>x21.
X

MNa kdbe 0 < x <1 eival f’(X) <0 :>fl(0,l] Kalyla kdBe X >1 sival
f'(x)>0=f1[1+wx). Hféxe eraxicto 10 f(1)=1.

B) Eival f(x)>f(1)=1yia ke x>0, dpa f(a)>1< o > 1 kal
f(B)>1<p™ =1, dpakar o +p"™ >2.

1 1 1 Inx
2

5.619. a)Ma kdbe x>0 eivar: f(x)=xx —e™ —eX —gX

2

Inx ! Inx
H f eival napaywyiciun oto (0,+oo) ME f'(X) =ex (ln—;(j =er 23|nx :
X

X

1
Eival f’(x)zO<:>1—2Inx20<:>|nx£%<:>x£e2=\/E.

MNa kdbe X e (O, \/e_) gival f'(x) >0 dpa n f gival yvnoiwcav&ouoa oto (O,«/E] .

lMNa kdbex e (x/g, +oo) gival f’(x) <0 dpa n f eival yvnoiwg @Bivouca oto
i1
[x/g,+00). H f éxel péyioto 1o f(\/g) = (\E)e _p2

B) \/;<2x/_<:>x" <e29<:>f f( )nou IOXUEL.
i

Y) \K<Z\F<:>XX <oc2e ‘Opwe X e2e , dpa apkKei
1 1

= 21
e2e <2 <:>—Ine£—|noc<:>a2e
2e 2e

5.620. a)Eotw f(x)=m-nux—2x, X€|:O,g:l.
H f eival napaywyiociun oto [0,%} ME f’(x) =T-CLVX—2.

f'(x)20<:>n-cmvx—220<:>cmvx2E (1)
T
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Encidn dev yvwpidoupe Bacikd 16Eo Tou onoiou To cuvnpitovo va 1coUTal UE — Kal ENEION
T

%e (0,1), undpxel Hovadiké x, e (O%J TETOIO, DOTE GLVX, = % Téte
n (1) yivetar. cLVX > GLVX, Kal €NEIBh N cUVAPTNON GLVX €ival yvnoiwg ¢Bivouca oTo
[0,%} éxoupe: \X <X,.H f eivar yvnoiwg abgouca oto [O, xoj, onc’)Tef(O) < f(x) < f(xo) n
0<f(x).

H f eival yvnoiwg @Bivouca oto {Xo%} , ono’Tef(g) <f(x)<f(x,) n 0< f(x).
Apa f(x)>0< m-nux>2X yia Kd6e X e[o,ﬂ :
B)Eotw g(X)=m-covx—m+X*, x € [O,g} .
H g eival napaywyicipyn oto [0,%} ME g'(x) =—T-MNUX+2X :—f(x) <0 via
KAOe X [0%} . Apa n g eival yvnoiwg ¢Bivouca oTto {Og} .

Ma kaBe OSXSg, eivar: g(%}sg(x)Sg(o), dnhadh g(x)<g(0) < m-ocuvx<T—X°.

5.621. (cmvzx)mLZX (m,tzx)m)VZX > % = (GUVZX)HUVZX (1— cn)vzx)cUVZX > % .

Eotw f(x)=x""(1-x)", x€(0,1).

Eival f’(x) :Inl—_x+xl(1_2xx).

Ma KABe X e 0,E gival Inl_—x>0 Kal ﬂ>O,dpo f'(x)>0 kai 1 oto O,E .
2 X x(1-x) 2

Opola, yia xe[%,lj eivar f'(x) <0 kai £l oro {%l)

1 1
1 1212 1 , 1 .
H f éxel oAikS péyictoto f| = |=| = | | = | ==, dpa f(x)>f| = | yia KABe
a (ZJ (2) @ 2 9P 1) (zjv

x € (0,1) & x** (1-x)" z%.

Eneidn cuv?y €(0,1), 1oxUer: (csuvzx)lfmzx (1— Govzx)mzx 2%

5.622. Eoctw f(x):(x2 —x+1)e’x, x €[0,1]. Eivau
f'(x)=(2x-1)e™ —(x2 —x+1)e’X =—e (x2 +x+2) <0= fl[O,l].

H f éxer uéyioto 1o f(0) =1 kar ehaxioto 1o f(1) =gl , dpa é < (X2 —X+1)e‘X <1yia

kaBe x €[ 0,1].
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5.623. xf(x)+2x>2In(x+1) < xf(x)+2x—2In(x+1)>0 (1).
Eotw g(x)=xf(x)+2x—2In(x+1), x >—1. Napampouye 61 g(0)=0, onéte n (1)
yiverar: g(x)>g(0). Apa n g napoucidZel eENGXIOTO GTO ECWTEPIKG onpgio X, =0

Tou nediou opiopou Tng. Eneidn n g eival napaywyicipyn oto (—l +oo) ME

g'(x)= f(x)+xf’(x)+2—il, ané 1o 6.Fermat, ioxuer émi: g'(0)=0<f(0)=0.
X+
5.624. xg(x)—e* <nu2x—1< xg(x)—e* —nu2x+1<0 (1).
Eotw f(X)=xg(x)—e* —mu2x+1 xeR. Napampoupe én f(0)=0, ondte n (1)
yiverar: f(x)<f(0).Apa n f éxer uéyioto oTo ecwTePIKS onpgio X, =0

Tou nediou opicuoU TnG. Eneidn n f eival napaywyiociun oto R ue
f'(x) =g(x)+xg'(x)—e* —2cvv2x, ané 1o 8.Fermat 1oxUei 6t:

#(0)=0g(0)=3.

5.625. f(x)2 ox+B < f(X)—ax—p20 (1).
Eotw g(x)=f(x)—ax—p, x e R. Mapampolpe é1 g(x)="F(x,)—ox,-p=0,
onére n (1) viverar: g(x)=g(X, ). Apa n g napousidZel eAGXICTo GTo X, Mou eival

€CWTEPIKS Tou nediou opicuol Tng. Eneidh n g eival napaywyiciyn cto R e
g'(x)=f'(x)—o, ané 1o 8.Fermat ioxvel 61 g'(x,)=0<f(X,)=a=A2,.

5.626. 2InxzocXT_1@2xlnx—oc(x—1)20 (1).
Eotw f(x)=2xInx—o(x—1), x>0. NMapampolue ém f(1)=0,0néte n (1)

yiverar: f(x)>f(1). Apa n f napoucidZel eAdxioTo oTo ECWTEPIKS oneio X, =1

Tou nediou opicuoU TnG. Eneidn n f eival napaywyiociun oto R ue
f'(x) =2Inx+2—-a, ané 1o 6.Fermat ioxvel 61 /(1) =0 a=2.

5.627. e 'f(x)+x<x’ -2 e f(x)+x—-x*+2<0 (1).
Eotw g(x)=€""f(x)+x—x*+2, x € R.Mapampoupe 61 g(1)=0, ondte n (1) yiverar:
9(x)<g(1). Apa n g napousIAZel LEYIOTO GTO ECWTEPIKS ONuEio X, =1

Tou nediou opicpol Tng. Eneidn n g eival napaywyioipyn oto R ue
g'(x)= ex’]‘f(x) +e*'f'(x)+1-2x, ané 1o 8.Fermat 1oxve:

g ()=0=f(1)+f(1)+1-2=0=f(1)=3.
H epantopévn ng C, oTo A éxel e€icwon:
y—f(1)=f(1)(x-1) <= y+2=3x-3<y=3x-5.

5.628. a)la x =3 eivar 2f(3)>f(3)+f(4 ) f(3)=f(4) (1) kaiyia x=4 eival
f

21(4)21(3)+1(4) = 1(4)21(3) @

Ané Tig (1),(2), eivan f(3)=f(4).
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B) Eival 2f(x)>f(3)+f(4) < 2f(x) > 2f(3) = f(x) > (3) kar f(x)>f(4).

Anhadn n f napouciadel ehdxioto ota X, =3 kal X, =4 . Eneidn n f eival

napaywyioiun oto R , ané 1o 8.Fermat ioxvel ém f'(3) =0 kai f'(4)=0.

Eneidh f’(3) = f’(4), ané 1o 8.Rolle yia Tnv ', undpxel & e (3,4) TETOI0, WOTE f”(&) =0

5.629. Eotw g(x)=f(x)—4x+5<0. Eivai g(x)<g(2) kai g(x)<g(3), ondte ané
( ) @f( ) 4. Ané 1o

0.

Bedpnua Fermat g'(2)=0<f'(2)=4 kai g
6.Rolle yia nv f' o10 [2 3] EIEJe(Z 3) f’ (Z:,)

5.630. Eotw h(x)=yf(x)—xf(y)—xy(x— y) , x>0 eivar h(x)<0 kar h(y)=0, dpa
h(x)<h(y) ané Fermat eivar h'(y)=0. Eiva

() ,(X f() ( y) 2Xy(X—y),onc')Te

Mzo:{m}o@m

(y)=y'(y)-f(y)=0« v y y

MNa y=2¢ival f(2)=2c=2c=4=c=2.Apa f(x)=2x, x>0.

=cof(y)=cy

5.631. a)H feival napaywyioiun oto (0,+0) pe f'(x)=Inx+1-1=Inx.
f'(x)=0<Inx>0<x<1.
Ma 0<x <1 eivar f'(x) <0 dpa n f eivar yvnoiwg pbivousa oto (0,1].
Ma kabe x >1 eivar f'(x) >0 dpa n f eival yvnoing avgouca oto [l+oo) H f éxel
oikG ehdxioTo To f(1)=0.
B) Eneidn n f éxel ohiké ehaxioto 1o (1) =0, 1oxver:
f(x)>f(1) < xInx—x+1>0 < xInx >x-1.
5,632, q) f/(x) X e _EXT(XV) Exv) oy

2v 2v v+1

X X

Ma k&6e XE(O,V) gival f’(x)<0:>fl(0,v] Kal yia KABe X > v eival

v

f'(x)>0= [ v,+). EAdxicto 0 f(Vv)= e—v :
v

v VAV X v
Xe Xe e e e’
2| — = 2 oS — 22— 2 nou IoxUEL
e* > e* > - > f(x)>—
A% A% X A% V

y) Eotw g(X)zex—(%J ,XeR. Eiva g(x)zg(v).
\Y

H g napouciddel ehdxioto oto X =V . Eneidh n g eival napaywyioiun ye

g'(x)=6"In6-v [exj Q,GI'IC')TOG.Fermatel'VCII g(v)=0=6=e.
v) v
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5.633. a)Eival f(x)>0=f(1), ondre n f napouciaZer erdxioto oto X =1. Eneidn n f eival

napaywyioiyn oto (0,+wx) e f'(x)= £+%, and 1o 8.Fermat eivai:
X X

f’(l):0<:>1+a:0<:>a:—1.

11 x-1
B)f(X)Z;—FZ X2 >0 x>1.

Ma kaBe x €(0,1) eivan f'(x) <0 :>fl(0,1:| Kal yid kdBe X > 1 eival
f'(x)>0=f][1+wx). H f éxer ehdxioro T0 f(1)=0.

3 1
y) Ma kdbe Xe(O,l)f: f(x)>f(1)=0 kaiyia kdBe x >1= f(x)>f(1)=0.

Eneidn f(1)=0, n x =1 eivai n povadikn pida g e&iowong f(x)=0.

> In(k2 +3)—

1
d) In(212 +2)-
)n( " ) A +3 N2
1 1
In(2k2+2)+m—l>ln(x2+3)+m—1©f(2x2+2)>f(k2+3) 1)
Eneidn 202 +2>1 A*+3>1kai f1[1+0), n (1) yiverar:

202 42>02 43 A >l i<-1hA A>1.

5.634. a) Eotw ¢(x)=€"-x, ¢'(X)=e"-1>0<x>0
Ma kabe x>0 eivar () >@(0)=1>0<f(x)>g(x).

Eotw m(x):x—lnx, m'(x)=1—2=X—_120<:>x21
X X

H w éxel ehaxioto yia x =110 ©(1)=1>0, dpa o(x)>1>0 dnAadn x>Inx.

Apa e >x>Inx.
B) Eotw A(a,e“) Kal B(oc,lnoc)

d(a) =\/(oc—oc)2 +(e°‘ —|noc)2 =\/(e°‘ —InoL)Z -

e’ —Inoc‘ =e*-Ina

Vd(o)=e 1, d'(a)=e + = >0=d7(0,+0).
o o
Eivai d’(l):e—1>0 kar lim d'(o) = lim (e“ —ijz—oo ,onéTe
a—0" a—0" o

30<(0,1):d'(6) <0 Ano 10 8.Bolzano oto (6,1) =(0,1), undpxe:
a,€(6,1)=(0,1):d'(a,)=0 karagou d'1, 10 a, eivar uovadiko.
d?l
MNa x<o, < d(x)<d(a,)=0= dl(O,oco] Kal
a7
yia x> o, < d'(X)>d (o) =0=d7] 0, +0). H d éxer ehdixioro 610 0.

5.635. o) F/(x) = o=

20@xs1
(04

Na k&be XE(O,EJ gival f'(x)>0:>fI(0,£} Kal yla KABe xe[l,woj givai
o o o
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f'(x)<0= fl{imoj H f éxel péyioto 10
(04

f[ijzlni—a£+2:—|na—l+2:l—|na
(04 (04 (04
1 x=1 =X
B) A(—,l—lnaj, o e 1
& y=1-lna y=1-In=<y=1+Inx
X
Y) Inx+2 <a.Eotw h(x):lnx+2 ,X>0
X
3x—(|nx+2) 1-Inx-2 —1-Inx 1
h(x)=% . = —=——-20cInx<-loxs =
X X X e
1) . , 1 1 ,
MNa XE(O,—) gival h (x)>0:h1\(0,—} Kal yia xe(—,+ooj givai
e e e
1 In£+2 1
h’(x)<0:>hl .40 |. ONKS péyiotoTo h| = |=—8 == =¢ dpaa_ =e.
e e } } min
e e

5.636. Eneidn n f dev eivar 1-1 undpxouv o,fe R pe o <P T1é€TOI0, DOTE f(oc) = f(B) .

An6 1o ©.Rolle undpxel & (a,B) TéT0I0, dote f'(£)=0.
'l
Eivar f'(x)<0= f’l[oc,B]. Makabe a<x<&= f(x)>f(&)=0=fa,&]
il
Ma kdbe E<x<B=f(x)<f(§)=0= fl[i,B]. H f éxel péyioto oto X =§ .

5.637. Eneidn 1o f(2) gival evdidueon Tipn n f dev pnopei va napoucidZel péyioTto oto 2.
Eneidn £(0)<f(2)<f(1), nfdev napoucidlel péyioto oute oto 0. Eneidn n f eival
CUVEXNG OTO [O, 2], UNAPXEl X, € (0,2) oT1o onoio n f va napoucidlel péyioto. ToTE

ané ©. Femat eivai f'(x,)=0.

5.638. a)Eneidr 1a f(0), f(8) eivar evdidpeceg miuég, n f dev napouciader akpdTarta oTig
Béosic X =0 kal x=8. Eneidn n f eival cuvexic oto [0,8:', undpxouv
X, X, € (0,8) o1a onoia n f va napouciddel eAdXIOTo Kal P€yIoTo avTioTolxad. TéTe

ané 1o 8.F eival f'(x,) =0 kai f'(x,)=0.
B) Ané To OMT yia v fundpxer &, €(0,2): (&)= L;f(o) >0, UNdpPXel
&,<(26): f'(gz):ww kalundpxel &, €(6,8):
f'(gs)zwm. Eivar '(&,)f(€,) <0 kai f'(&,)f'(€;)<0 kain f eival

ouvexng, ondte and 1o 8.8 undpxouv X, €(&,&,) kai X, €(&,,&, ) TéTo1a, dote
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5.640.

5.641.

5.642.

5.643.

YTEAIOY MIXAHAOI'AQY - EYAITEAOZ TOAHE
f'(x,)=0 kai f'(x,)=0. Ankadn n f éxel TouAGxIcTOV SUO Kpicipa onpeia.

Eneidn n f eival cuvexng oto [l 4] Oa €xel eEAAXICTN Kal YEYIOTN TIYA oTo didoTha auTd.
Eneidn f(2)<f(1)<f(4)<f(3) nfdev éxer akpétata ota dkpa 1 kal 4 Tou SiacThuaTog,
dpa Ba undpxouv X,,X, €(14) tétoia, dote f(x,)=m kai f(x,)=M.

Eneidn n f eivar napaywyioipn ané 1o 6.Fermat, ioxvei 6t f'(x,) =0 kar f'(x,)=0.

Eotw X, <X,. Ané 10 6.Rolle yia Tnv ' n e&icwon f”(x) =0 éxel TouhdxioTov Jia pica oto

(xl,x2 ) ondte n f' €xel TOUNAXICTOV €va KpioIo onpeio.

Envan [ F((F(x))) | =1/(F(F(x)))(F(x)) (x)

Eneidn n ' eival yvnoing avgouaa, eivar: f'(0) <f'(2) < (3) < '(0)<0<f'(3)
Eneidn n fofof éxer akpdrato oto X, =3, eival (fOfOf)' (3) =0

F(f(f(3)))F(f(3))F'(3)=0 <= F(f(0))f'(0)f'(3) =0 = F(f(0))=0 1

f'(0) =0 nou eivar aduvaro i f'(3)=0 nou eivar eniong droro.

Eneidn n f' sival I gival kal 1-1, ondre: f’(f(O))zO:f'(Z) f<’i>7lf(0):2.

Eotw 61 n f napouciaZer eAdxioto oto 2 kai péyioto oto 1. Téte f(2) <f(x)<f(1)

yia KABe X e[l 2].

Eivar f’(l):limf(x)_f(l) i )

x—1 -1 x->1 X—1

Eneidn x>1<>x—1>0 Kai f(x)sf(1)<:>f(x)—f(1)£0, gival MSO, dpa

x-1
f)-1(9

Kar lim 1 <0, 10 onoio éuwg eival dtono.
x—1" X —
(2)=tim TR ()=1R)
X2 X—2 x=2 X=2

Eival x <2< x-2<0 kai f(x)—-f(2)>0, apa MSO:

X-2
- H0-1(2)

X—2" X—2

<0 nou eival drono.

Av n f gixe ehaxioto oto 0, 1é1e f(X)>f(0) < f(x)—f(0) >0 yia kaBe X E[O l]

Ma xe(0,1) eiva Mzo,dpq kal lim f(x) (o ) < f'(0)=0 nou eival droro.
X

x—0" X
Ouola yia péyioto oto 1.

Eotw 611 n f napoucidlel akpdtato oto X, € R, 16T eNeidn eival napaywyioiun,

ané 1o 6.Fermat ioxUer: f'(xO ) =0. Eivar:

(P (x)+x° )I =(1+ 2xf(x))' < 2f(x)f(x)+2x=2f(x)+2xf'(x) karyia X=X,
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eivar 26(x,) Fx] +2%, = 2f(x, )+ 2xFx7] = F(x) =%, .

Tote (X, )+X5 =1+2x%,f(X, ) < X5 +X5 =1+2X; <> 2X; =1+2x; dToro.

5.644. a) f'(x)<0= LR . Eotw 6m f'(x)#0 yia kaBe x e R. Té1e eneidnin ' eival

ouvexng, dlatnpei o1aBepd npdonpo, dpa n f eival yvnoiwg povétovn.
Eotwn f I}R , TOTE TO CUVOAO TIUWV TNG €ival To

f(A) =( lim f(x), lim f(x)) =(—oo, —oo) nou eival aduvaro. Opola av n f gival l .

X—»—00 X—>+90

Apa undpxel X, € R, 1é€T010 WoTE f'(xo):O Kal enedn n ' eival l gival yovadiko.

Q!
B) MNa kdBe x <X, & f'(x)>f'(X,) =0=>fT(—o0,x, | kai yia

"y
X > X, <f:> f'(x)<f'(x,)=0= fl[xo,+oo), dpa n f éxel uéyioto o1o X, .

5.645. Eotw g(x)zf(lj—m, x € R . Eival

A% A%

! fri
g'(X):Ef, ij_m:E[f{zj_f’(x)jZO@f'(EJZf’(X)<:>§2X<:>
v v A Y v v v

X—vx>0<(1-v)x20<x<0

Ma kdBe x <0 eivar g'(x)>0=>gT(—oo,0] kai yia kaBe x>0 eivai g'(x)<0= gl[O,Jroo)
. H g éxe1 péyioto 10 g(0) =f(0)—£f(0) =V—_1f(0) <0,
v v

doa g(x)<g(0) <0 & f(%) <f(v_x).
5.646. Ensidn n f eival cuvexng oto [a,B] Oa €xel eEAAXICTN Kal Y€yloTn TIUA oTo didoTna auTd.

Eneidn dev £xel akpdTtata ota dkpa a,B Tou dlaotiuarog, 8a undpxouv X, X, € (oc,B),

Této1a, dote f(x,)=m kai f(x,) =M. Tére ané 1o 6.Fermat eivan

f'(x,)=0 kai f'(x,)=0.Eotw X, <X,.Ané 10 8.Rolle yia mv ' undpxel X, €(X,,X,)

Této10, dorte f'(X,)=0.
5.647. a)Encidn n f eival cuvexng oto [—oc,oc] Oa éxel eAAXIOTN Kal Pé€yioTn TIUA oTo didoTna auTd.

Eneidn n f éxel cOVOAO TIMGV TO [—20c,20c] kal f(-a) =% (o) = % n f Sev napoucidZel

akpdTaTa oTa dKpa —ao, oL Tou dIAcTANATOG [—a,a], onote Ba undpxouv &, € (—a,a)
tétoia, wote (& )=m kai f(&,) =M. Téte ané 1o 6.Fermat eivan f'(&,)=f'(&,)=0.
B) Ané6 1o 8.Rolle yia v ' undpxer £ e(&,,€,) = (—o,0) Tétoio, orte f'(&)=0.
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5.648. Ensidn n f eival cuvexng oto [l 2] Oa £xel eAAXIOTN KAl PEYIOTN TIUA oTo dIdcTNud auTo.

Eneidn o oGvoho Tipa@v eivar o [15] kai f(1) =2, f(2) =3, n f dev éxer akpérara ota dkpa

1, 2 Tou iacThuareg, Ba undpxouwv X, X, €(1,2), 1étoia, dorte f(x,)=m kar f(x,)=M.

Tére ané 1o B.Fermat eivar f'(x,) =0 kai f'(x,)=0."Ectw X, <X,.Ans 10 6.Rolle yia mv '

undpxer X, €(X,;,X, ) Tétolo, dote (x,)=0.

5.649. a) Av n f gixe akpétaro oto X, €(0,1), 161€ ané To 8.Fermat 6a ritav f'(x,)=0 nou
gival drono. Apda n f dev éxel akpdtata oto didoTnua (0,1) .
B) Ané 10 ©.MT yia v f, undpxouv &, €(0,1) kai &, €(1.2) T€T0I0, doTE
f'(&,)=f(1)-f(0)=3>0 ka1 f'(¢,) =f(2)-f(1)=-3<0.
Eneidn 1o X, =1 eivar n povadikn piga g e&iowong f'(x) =0 eivar f'(x) =0 yia kabe
x€(0,1)U(1,2), ondre n ' Siatnpei npdonpo oe kabéva and Ta diacTAuaTa

(0,1) kar (1,2). Enedn f'(&,) >0 eivar f'(x) >0=f1[0,1] kai enedn f'(€,)<0

givai f’(x)< 0 :>fl[12].

Eiva 1([0.0)=[1(0).1(8)]=[14] kar 1(12])=[1(2)1(8)][1¢]. da (A)[24]

5.650. Eivar f(—1)=f(1)=0.
Eneidn n f eival cuvexig oto [—l 1] Oa €xel eAAXIOTN Kal PEYICTN TIUA oTo didoTnpd auTtd. Av
n f napoucidZel akpdtata ora dkpa —1, 1 Tou nediou opicpoU Tng, TOTE eNEIdN
f(—1)=f(1)=0, 1o péyioTo Kkal To eAdxioTo TG f gival To Pndév, ondTe n f eivar n undevikn

cuvdpTnon.
Ectw 61 n f napouciddel akpdtata o€ eCWTEPIKA ONLEIA TOU [—l 1]. Tote Ba

unNapxowv X,,X, €(—11), 1éto1a, dote f(x,)=m kai f(x,)=M. Téte ané 1o 6.Fermat eival
f'(x,)=0 kai f'(x,)=0. Tére Spwg

f(Xl) =(Xf —l)%o =0 kai f(xz)z(xg —1)%0 =0, dpa kai ndAI n PéyIoTn KAl n

eAaxioTn TIpn Tne f eivarl undév ondte Kai ndAi n f eival n pndevikn cuvdptnon.

5.651. Ensidn n f eival cuvexng oto {—g,g} Oa €xel eAAXIOTN Kal PEYICTN TIMA oTo dIdcTna auTd.

. . . T T . . . .
Av n f napoucidZel akpdTtata ota dkpa 515 Tou Nediou opiopoU Tng, TOTE eNEIdN

f(—gj = f(gj =0, 1o péyioTo Kal To ehdxioTo Tng f eival To undév, ondte n f givain

MNOEVIKA cuvdpTtnon.

Eoctw 611 n f napouciddel akpdtata o€ ecwTePIKA ONEia Tou {— } . Té1e Ba

T
2

N3

UNAPXOUV X, X, € (—%,%J , T€T010, dote f(x,)=m kai f(x,)=M. Téte ané 1o 6.Fermat

eival f'(x,)=0 kar f'(x,)=0. Té1e Spwg
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f(Xl) = Mocuvxl =0 kai f(XZ) = /'@<2/jocmvx2 =0, dpa karndhi n péyiotn kain

eAdxiotn Tiun Tng f eivarl undév ondte kai ndAi n f eivar n undevikn cuvdpTtnon.

5.652. Eneidn f ouvexng oto [a,[?)] Ba €xel eAAXIOTN Kal P€yloTn Tiun oto didotnua autd. Apa
undpxouv XX, €[ a,B] f(x,)<f(x)< f(xp) .
Av X, eivai dkpo 161€ agou f(a)=f(B)=0, eivai f(x,)=0.Av X, ecwTepIks, ané
Fermat f'(x,)=0. ©a eivar f°(x, ) =f'(x,) =0=f(x_) =0 . Opoia kai yia f(xp) ,
onéte 0<f(x)<0<f(x)=0

5.653. a)Eival f(x+2)=f(4-x) (1) kainapaywyidovrag f'(x+2)=—f'(4—x).
Ma x =1 npokunter f'(3)=0.ApaTo x=3 eival pica Tng f'(x)=0. Av undpxel
kal dGMn Aon p e (p<3) 1 (p>3), 161e ané Bewpnua Rolle yia v ' o1o [ p,3]
fh [3,p:| undapxel &e(p,3): (&) =0 nou eivar dtono. Apa x =3 povadiki Abon g
f'(x)=0.

B) Apou " cuvexng kal f”(x) #0 161E n " Ba diatnpei Nnpdonpo oT1o [l 4}. Av

R
f"(x) <0 to1E 7. Makade 1<x<3 = f'(x)>f(3)=0=f1[13]. Tore
1<2=1(1)<f(2) nou eivai drono. Apa f"(x)>0=f1[14].
i
MakaBe 3<x<4= f'(x)>f(3)=0=f1[3,4] kai yia kG6e
i
1<x<3=f(x)<f(3)=0=1[13].

H f éxer ehdxioro 1o (3) kaiTorkd péyiora ta f(1) kar f(4).

5.654. |. Eotw f n cuvdptnon képdoug. ToTE
f(x) = X(SOOO —2X) —1000x —100 = —2x* +4000x—100, x>0

f'(x) =—4x+4000 >0 < x <1000.
Ma kaBe x €(0,1000) eivar f'(x)>0 = 10,1000 ] kai yia kGBe X >1000

givai f’(x) <0= fl[OOO, +oo) . H f éxer péyioto yia x =1000 npoidvra.
Il. f(lOOO) =-2.000.000+4.000.000—100 =1.999.900 eupw.
lIl. Eivar F(x) =—2x? +4000x —100—400x = —2x* +3600x —100, x>0

F'(x)=—4x+3600 >0 < x <900. Eiva FI[O, 900 | kal I«[900,+oo) , €XEI PEYIOTO
yia x=900.

5.655. 1. MNa va unv Znuidveral 1o epyootdoio npénel f(x) >0 2(x—2)e > >0 < x>2

O eNdxioTog apiBudg Tepaxiwy eivar 2000.
II. '(x)=2e -4(x—2)e ™ =2e(1-2x+4)=2e*(5-2x) >0 <=

5—2x20<:>x£g.

144



MabBnpauxa I' “ Aukeiou - Avoeig

LTEAIOYL MIXAHAOI'AQY - EYAITEAOZ TOAHZ
Ma KABe x e (Ogj eivar f'(x)>0= fI[Og} Kal yia KdBe x >g gival

f’(x) <0= fl[g,+ooJ . To k€pdog yiveral p€yicto and Tn napaywyn
5 . .
X= 3 XINddeg=2500 Tepdxia.
20 16 . o .
lIl. @) f(1)=2(0-2)e™ =—— xINGdeq eupd. Exel npid.
e

B) O puBOG peTaBoAnG Tou képSoug eivar f'(x)=2e(5-2x) kaiyia x=1

eivar f'(1)=2e7*(5-2)= % XINASEC EUPW, Apa To KEPBOC auEdveral.
e

5.656. a)Eotw 611 nwhouvTal X BIBAia uetd and 1a 200 npwta. ToTe ol CUVOAKEG NWANCEIg Ba eival

200+x Kal n TIYh nwAnong kaBe avTirunou Ba eival y = 15—2—); EUPW Kal To kKEPdog and Tn

nwAnon Tou Ba eival y —3 eupw.
B) To cuvolikd kéEpdog Tou BiBMonwAsicu and Th nwAnon Twv 200+ X avTitunwy €ivail

2
f(x) :(200+x)(12—ij — 24 2x+2400.
20)” 20

f'(x) = —%+2 >0« x<20. Eivar f1[0,20] kai 1[20, +00) . To k€SO YiveTal PéyIoTo yia

X =20, 6nAadn and Th nwAnon 220 avTitunwv.

5.657. Ectw X, y o1 dUo BeTikoi apiBuoi. TéTe xy=16<:>y=E.
X
x>0
Eotw f(x)=x+E, x>0. Eivai f'(x):l-%zo@gﬂaxz216@xz4.
X X X

Eivai fl(0,4] Kal I[4 +oo) kai n f éxel ehdxioTo yia X =4. O1 dUo apiBuoi gival To 4 Kal To

_16 _
4

y 4.

5.658. Eotw M(x,y)z(x,eX +1) onpeio g C,.
Eivar (AM) :\/(x—l)2 Jr(eX +1—1)2 =x?=2x+1+e* .

i _1 e2x
Eotw g(x):m, xeR. Eivar g'(x) = X+ .
X —2x+1re

Ma kabe x >0 eival 2x>0<=e”* >1<e*-1>0, dpa x+e* -1>0=

g'(x)>0=g7T[0,+) kaiyia kGBe x <0 eivar x+e* -1<0= g'(x)<0:>gl(—oo,O]. H

g éxer ehaxioto via x =0, 1618 M(0,2).

5.659. H kataképuen anéotacn twv C,, Cg gival

h(x)=f(x)—g(x)=x>-2x +x+5—(x3 -3x° +9x—15):x2 —8x+20,XxeR.
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h'(x)=2x-8>0<>x>4.H heivai ! ot0 (—oo,4] kar T oo [4,+oo) .’Exe1 eAdxioTo 10

h(4)=16-32+20=4.

_ _ 2
5.660. E(x)=(OKAM)=xy=x° 32X & 32X . xe(0,3). Vi
6—4x 3 2
E'(x)= >0 x<=.HEzeivai S M
()="=3 2 AL
. . 3 . : . >
’[ oTo ( } Kal l{ j £Xxel PéyioTo yid X=§.TOT€ x O] K 3~ | %
y
2§+3y:6©y:1 kar M g,l .
2 2 y
A
5.661. Eotw A o cuvteAeotng dielBuvong Tng eubeiac. 8 ek
Encidn n € 1€pvel Toug BeTIkoUg nuid&oveg, Ba oxnpuaridel ‘
auBAeia ywvia pe Tov X'x, dpa A <0.Tdote :
£ y—4=A(x-2)y=Ax-21+4. x O r X
. . 2L—4 y
Ma x=0eival B(O,—2k+4) kalyia y =0 eivai F(T,Oj.
4-2)\)
E(k):E(OB)(OF):—( ) , A <0. Eiva
2 2\
—a(4-20)20—2(4-21)  (4-2))(4+2)) <0
p(r)o- 22 2(4=20) (4=2)(A42) 0 s 0es iz

4)7 2)\°
Ma kaBe A e(-2,0) eivar E'(L)>0=ET[-2,0) kai yia kdBe A <-2 eival

E'(k) <0=> El(—oo,—Z]. To euBaddv Tou OBI yiveral ehdxioTo yia A =—-2, 16T
€ y=-2x+8.

5.662. Eotw M(x,y) z(x,x2 —2) onWEio TNG KAPNUANG.

Eival (AM):\iﬂ(x—S)2 +(x2—2+3)2 = X4 +3x2 —10X + 26 .

Eotw f(x)=x" +3x*~10x +26, x e R. Eivai

3
f’(x)= 243X -5 20<:>2x3+3x—520<:>(x—1)(2x2+2x+5)20<:>x21E|'vq|

JX* +3x% —10x + 26

fl(—oo,l:|, 1‘[], +o0) , éxel ehaxioTo yia X = 1. Téte M(1-1).

5.663. X’(t) %_Ocﬂ_\/_ Eival XI|: T} Kal l{%,-f-ooj.'EXﬁl MEYIOTO TO
3
32

(%}: =3/4, apa x(t)< ¥4 kai dpoia y(t)< 4.

I\J
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5.664. Eotw 611 (MN)=(KA)=2x, 1617€ (ON)=(OM)=X Kal
(AN) = (MB) =p—X. 210 opBoywvio Tpiywvo AKB
IOXUEL: (KN)2 =(AN)(NB)=(p—x)(p+x)=p*—x* <
(KN)=Jp? .
Eivar E(x) = (KAMN) = 2x/p? =, x<(0,p).

2 2 2
E'(x)= p~—3X 20<:>xzsp—©xs&.
72 3 3

H E €ivai I oTo LO%} Kal l oTo {%p] . Exel ygyioTo yia X=§,TC’)T€

2
(KN)=,[p* {@J = @' O1 diaotdoeig Tou opBoywviou eivar: ﬁ, _2p;/§ .

5.665. Eoctw AK, BA Uyn Toutpanediou kal éotw AK =T'A =X.

Eival AK? = o2 —x2 <> AK = o2 —x? . Eival A _x B
2 _ 2
(amra)-B(x)- LN (e 0 W[\

B (x) = o’ —2x* —oxX
M) ===

2(x+oc)(x—gJSO<:>xsg
2 2

>0 2 +ox—a’ <0<

Ma k&le XE[O,%j gival E'(x)<0:>EI(O,%} Kal yia KAe X >% eival

E'(x)>0= EI[%:"'OO] . To epPadsév Tou ABIA yivetal péyioto yia X = % . Téte

2
I'A =20 Kal AK = az—%:a—f.

5.666. a) Eotw opBwydvio Tpiywvo ABI pe BI'=10, AI' =x. Téte
AB? =BI'* —AI'” =100—X* <> AB = 100—x*
(ABF):E(x):%leOO—xZ, x€(0,10). Eiva X \ 10
E'(x) =100 ~x——2% 10072 .45,

X = >
24100-x*  /100—x?

x? <50 g XS5x/§. Ma KdBe X<5x/§ gival
E’(X)>O:EI(O,5\/§} Kal yid KdBe
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Xe 5\/5,10 gival E'(x <0:El 5«/5,10 . To eyBadd yiveral péyicto étav
(

AT =542 , ka1 AB=+100-50 =52 .

B) Eotw P(x)=x++100—x* +10, x €(0,10) n nepileTpog Tou TpIyGVOU.

2
Efval P'(x) = 1-—— _ V100X —X S 5 JT00 % = X > 100 — X2 > X2 <>
J100—x*  100—x?
2x% <100 = X2 <500 < x<52.

MNa kdbe Xe(O,S\/E) givai P'(X)>0:>PI(O,5\/§} Kdl yia KABe Xe(5\/§,10)

el'vqlP’(x)<O:>Pl[5\/§,10). MéyioTo yia AF=X=5\/§,TC’)T8

AB=+/100-50 =52

5.667. Eotw 611 AB=AI" ka1 A=0. o

,";« : ;.n \
Toére csuvg = ﬂ = ﬂ < AM = pcsovg . /312 \

Mg <1<\ "“
AO p | A o |
Toéte AB=ATl = 2p(‘5l)vg . ‘

-

Ma 1o euBaddv E tou 1piywdvou ABI, 1oxUer: B o
1 1 oY
E=EAB-AF-nuA=§ 2pcn)v§ nuo <

ocuvO+1

E = 2p°cuv? gnue =2p° nuo = pzm,te(cmv6+1) .
Eotw E(G) = pznue(csuv9+l) , 0e (O,Tc) :

Téte, E'(0)=p° (20'0\/29+ Gove—l) =0 ouvd=-11 cuvO = % .

AnAadh O =7 A e:%.

To euBadodv yiveral y€yioTo yia 0 = T

31 Er +

/O

= IOHw | 3
|

T1OTE:

N

NN

NN o

x_, B :
AB:AF:2pcuvgz2p7:p\/§ Kal T6TE TO

Tpiywvo eival iIcénAeupo, ondte kal BI' = pﬁ .

5.668. IMa 10 cuvoliké képdog P(t), 1oxver P(t) =K (t)+f(t). Eival

t t+28 ! t t+28 t t+28
P'(t)=K'(t)+f(t)= A7 +(Ee_l“j _Agr AL A[e_7 —e_l“j :
4 2 4 2 14 4

t t+28 t t+28
P’(t)20c>A e’—e ¥ [>0ce’>e U @—12—t+28©
4 7 14
2t<t+28 <= t<28.

Ma ke te(0,28) eivar P'(t)>0=>P71(0,28 | evd yia kde t > 28 eival
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P’(t) <0= Pl[28, +oo) . To képdog yiveral péyioto éTav t=28.

2
5.669. a)Eivai f(t)= at = at = apt t>0

1 2 1 ﬁ B2+t2’
1{&) g

H cuvdptnon f eival napaywyiciun 1o [O,+oo) ME :
L ap (B Ht)-opt-2t op?(pP-t7)
f(t): 2 42\? - 2 2\

(B +1 ) (B +t )

Encidn n péyiotn Tiun Tng cuykévipwong eival ion pe 15 povAadeg Kal emtuyxdveTal
6 wpeg YETA Th XOPNYNoNn Tou papudkou, n cuvdpTtnon f napouciddel akpdraTo oto

t=6pemun f(6)=15.

I . BZ -6 2 2 2 5 2
Eivan : qe):g§+36=15¢>6aﬁ =15(p* +36) < af =5(B +36) (1).
Néyw Tou 6. Fermat, ioxuer:
2.(p?-36
f(®=0c>EE—EL——)=0c>aW(W—3@:0 ).

(B?+36)
Néyw Tng oxéong (1) gival OL-B2 #0, ondre n (2) yiverar :
[32—36=0<:>[32 =36<p=16.
5
=

Téte n (1) yiverar: a.-36==(36+36) <> a=5.

180t
36+t°
Eneidn n dpdon Tou gpapudkou €ival anoTeAeoUATIKA, 4TAv N TIUA TNG
CUYKEVTpWONG eival TOUAAxicTov 12 Jovddeg, IoXUEI :

f(t)>12 < 3280:2 >12 < 180t212(36+t2)<:> t*—15t+36 <0< 3<t<12.

B) MNa o =5kalB =+ 6 nouvdptnon fyivetar : f(t)=

AnAadh n dpdon Tou pappdKou ival anoTEAECUATIKA To Xpovikd didotnua and 3
£€w¢ 12 wpeg and Tn xopAynoh Tou.

5.670. mENmfﬁ%:;%—2c>Pﬂﬁ%SMﬂ+D—ﬂfczﬂﬂ=8ma+b—2+c,tZQcER
+

Eivar pavepd &1 Tn xpovikh oTiyun t=0 dev undpxel To ¢ApPaAKo oTov opyavioud
Tou aoBevoug (ekeivn Tn oTiyun EeKiva n xopnynon Tou), ondte f(O) =0.
Ouwg f(0)=c, dpa c=0«kai f(t)=8In(t+1)-2t, t>0.

8 62t

B)qulfﬁ)=¥11—2= 1

Ma k&6e te(O,S) eivan f'(t) >O:>fI[O,3] Kal yia KABe t >3 eival

>0<=t<3.

f'(t) <0= fl[3, +oo). H cuykévtpwon Tou gpappudkou oTo aiua yivetal yéyiotn, 3

WPEG META TN XOopNyNon Tou oTov acBevn.
Y) Tn xpovikn t=8 eivai:

f(8)=8IN9-16=8In3° -16 =16In3-16 =16(In3—1) =16(n3—Ine) =16In§ .
e
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Eival g >le Ing >0, apa (8)>0.

Ondte Tn Xpovikh oTiyun t=8 undpxel aképn enidpacn Tou GapPdKou CToV opyavicouo.

Eivar f(0) =8In11—20:8-2,4—20 =-0,8.

Eival f(8)-f() <0 kai n f eival cuvexnig cuvdptnon oto [8,10], ondte Adyw Tou ©.

Bolzano undpxei t, €(8,10) tétoio,dore f(t,)=0.

AnAadn undpxel XpovIKA CTIyuUn Npiv Tny t =10 nou n €nidpacn Tou GpappdKou
MNOevileTal.

5.671. a)Eoctw 61 n ouvdptnon f napoucidZel akpédtato oto X, eR.

Té1e, eneidn n f eival napaywyioipn oto R, Adyw Tou ©. Fermat ioxdel : f'(xo): 0.

Eivar: f°(x)+pf* (x)+vf(x) =x* —2x* +6x—1 (1), onére

)
(°(x)+BF* (x)+7f(x )) =(x*—2x* +6x— 1)
32 (x)-F/(x)+2BF(X)F'(X)+7f' (x) =3x* —4x+6 <
F'(x)(3F* (x)+2Bf(x)+7)=3x" —4x+6 (2).
H oxéon (1) yia X =X, yiveTar:
f' (xo)(Sf2 (xo)+26f(x0)+y) =3X2 —4x, +6 <> 0=3x —4x,+6 nou eival
aduvarto apou A =-56 <0.Enouévweg n f dev éxel akpdtara.
B) Eneidn 1o Tpiwvupo 3x° —4x+6 éxel A=-56<0, 1oxUel : 3x* —4x+6>0 yia
kGBe X € R. Aképn 1o Tpidvupo 3f%(x)+2Bf(x)+y éxel
A =43 12y =4(B*—3y) <0 ondre 3f*(x)+2Bf(x)+y>0 yiakaBe xeR.
Enopévwg and tn oxéon (2) npokuntel 4Tl f’(X) >0 yia kdBe X eR kainf gival

yvnoiwg augouoa oto R,
y)MNa x=0 n (1) yiverar :

*(0)+Bf*(0)+vf(0) =—1< £(0)(f*(0)+BF(0)+v)=-1 (3).
To tpiywvo 2 (0)+Bf(0)+y éxer A=p* -4y =p*—3y—y eneidn

2
B2<3y<:>y>%20 eival —y <0 kai B> -3y <0, onéte A<0 Kal

f2(0)+pf(0)+y >0.Apa ané  oxéon (3) éxoupe 6t :f(0)<0.

Ma Xx=1 noxéon (1) yiverar :

£ (1) +Bf* (1) ++F(1) =1-2+6—-1 £(1)(F* (1) +Bf(1)+7)=4.
Enedri 1o Tpidvupo 2 (1)+Bf(1)+y éxer A=P? -4y <0, eiva

f2(1)+pf(1)+y >0 ondre kai f(1)>0.

Anhadn f(0)f(1) <0 kar eneidn n f eival cuvexng oto [0,1] Ayw Tou ©. Bolzano
undpxel X, €(0,1) Tétolo, dore f(x,)=0.

Opwg n f eivar yvnoiwg abfouca oto R, ondre 1o X, eivaln yovadikni pida Tng

efiowong f(x)=00T0 (0,1).

5.672. a)H f eival napaywyioiun oto R pe f'(x)=6x* —2kx .
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Ma va givar n epantopévn g C, oTo onpeio A(lf(l)) napdAAnAn otov d&ova XX,
npénei: f'(1)=0<6-2k=0<k=3.
B) i. MNa k=3 eivar f(x)=2x*-3x*+10 kai f'(x)=6x"—6x.
f'(x)=0<=6x*-6x=0<6x(x—-1)=0<=x=0 n x=1.

H f eival yvnoing av&ouca oe kabBéva and ta dlacthuaTta (—oo,OJqu [l +oo) Kal

yvnoiwg ¢Bivouca oto [0,1].

H f éxel Toniké péyioto oto X, =0 T0 f(O) =10 kai Toniké eAdxioto oto X, =110

f(1)=9.

. Eivar: lim f(x) = lim (2x° -3x? +10): lim (2x3):—oo.

X—>—00 X—>—0 X—>—0

Ma 1o didoTnpa A= (—oo,O] ICXUEI :

f(4)=( im £(x),f(0) | =(~=10]

Eivai: 14<a<15<9<a—-5<10

kai f(1) <f(x)<f(0)<=9<f(x)<10 yiakabe x(0,1).

Onote Adyw Tou BewpnPATog EVOIANECWY TIHWY UNAPXE! X, € (0, 1) TETOIO, WOTE
f(xl) =o—5. Eneidn n f eival yvnoiwg pbivouca oto [0,1} TO X, €ival n povadikn

Aon Tng e&iowong f(x)=a—5 oto didotua (0,1).

a) (F (x)+£(x)) =(8x° ~12x* +8x~2) 3 (x)F'(x)+F'(x) = 24x* ~24x +8 =
f’(x)(3f2 (x)+1) = 8(3x2 -3x +1)
Eneidn 3x* —3x+1>0 (A <0)kal 3f(x)+1>0 yia kdbe xR, eivai kai
f'(x)>0=fTR=f1-1.
B) MNa x=0 eivar f°(0)+f(0)=-2 c:>f(0)(f2 (O)+1) =—2 =f(0)<0 kai

yia x =1 eivar £*(1)+f(1) =2 < f(1)(f* (1) +1) =2 =(1) >0, dnhadn

f(0)f(1) <O kar eneidn n f eivar cuvexng oTo [0,1], n e€icwon f(x)=0 éxel ToUAGXIGTOV
Mia pica oto (O,l). Ensidn n f ival yvnoiwg avEouca, n nponyoUuevn pica eival povadikn,

Y) f(g(x)—Sx):f(x2+2) f;l g(x)-3x=x*+2<g(x)=x*+3x+2,xeR.

g’(x):2x+320©x2—g. Ma kdPe x<—g eival g'(x)<0:>gl(—oo,—g}

Kdl yia KABe X > —g givai g'(x) >0= gI{—%wo) . H g napoucidZel ehdxicto o10

x =3
0 2
5 a, 1 _5
()= | 472+p 12 =1
a) Eivai = &
5 1 5 B=4

151



MabBnpauxa I' “ Aukeiou - Avoeig

LTEAIOL MIXAHAOI'AQY - EYAITEAOZ TOAHZ

1 1
Ei SN
B) Eivan f(x) v X_4,X¢0,4,
3 _ g2 _ -2)(x*+16
f,(x):—%-i- 1 2:X 2X +16X2 32:(X )(X +2 )20®x22r'1x<0
X (x—4) x®(x—4) x3(x—4)

Hfeival T oe kaBéva ané Ta Siaotpata (—o,0) ,[2,4) Kall (4,+00) Kal 1 o10 (0,2] .

H f éxel TonikS eAAXIGTO TO f(2) = % .

V) ¢ +(1-4k)x° =x+4=0 = +X* —4kx* -x+4 =0

kx* (Xx—4)=x—4-x? Zg Kzi—iﬁf(X)ZK
X#4 X2 X—4

lim f(x) =00, lim f(x)=1o0,, XIi_)rn%f(x)=0= lim f(x).

x—0" x—0 X—>+0

lim f(x) =00, lim f(x)=—o0,

X—4~ x—>4"

d)MNato A, =(—0,0) eivar f(A,)=(0,+»), yat0A, =(0,2] eivan f(Az)z[%""OOj :

Ma 1o A, :[2,4) gival f(A3)=|:%,+OOJ Kalylato A, :(4,+oo) gival
f(A,)=(—=0).
Av <0 n f(x)=x éxerpia Non oto A, .

Av k=0 T6TEN f(x):K gival aduvan.

AVO<K<% 161E N f(X) =K €éxer 1 Adon o1o A,

Av k> ZTOT& n f(x) =K €xelTpeiq AUcelg, Jia oe kKdBe €va and Ta diaocThRuaTa

A, A, A,

5.675. a)Eotw g(x)="f(x)-3x*+2x—4, xeR. Eivai g(1)=0=g(3), onore:
f(x)=3x* —2x+4 < f(x)—-3x* +2x—4>0 < g(x)>g(1) kar g(x)>g(3),
dpa n g napoucidZel eNdxioTo ota X, =1 kal X, =3 nou eival EcwTepIKd Tou Nediou
oplopou Tng. Eneidn n g gival napaywyioipn oto R pe g'(x) = f’(x)—6x+2,
ané To 8.Fermat ioxuer 6mi: g'(1)=0 < f'(1)-4=0<f(1)=4 kai
g’(3)=0@f’(3)=16.
B) An6 10 ©.M.T yia v f', undpxouv & &(12) kai &, e (2,3) T€TOIQ, WOTE:
f(&,)=F(2)-f(1)=f(2)-4 ka1 f"(&,)=F(3)-f'(2) =16 -F'(2). Eivai
f"(&,)+f"(&,)=F(2)-4+16-f(2)=12.

5.676. a) Av n f eixe akpétaro ato X, €(0,a), 161€ ané To B.Fermat 6a ritav '(x,)=0 nou eivai

dTtono, agou To pnd&v eival n povadikn pida Tng f’(x) =0.
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B) Ens1dn n f eival cuvexng oto [O,(x] Ba €xel eAAXI0TN Kal JEyIoTN TIYA oTo didoTnua auTd.
Eneidn eninAéov n f dev éxel akpdtata oto (0,a), 6a éxel akpotata Ta f(0) =20 kai

f(ot)=c. Eneidh o <20, eival f([o,a]) =[a,20].

Ouoa n f dev éxer akpérata oto (—a,0), onére Ta akpdTara Tou eivai 1o f(—a)=a

kai f(0) =20,

Y) Ané 10 ©.M.T. via mv f undpxouv &, €(—a,0) kai &, €(0,a) Tétoia, MoTe:

f'(&,) :%:—1 Kal f’(az)zwzl, onore f'(&,)f'(&,)=—1.

O) Eneidn n f éxel cUvolo TIUWV To [(x, 20(], ICXUEI 6Tl o < f(x) <20 yia KaBe

xe[-o,a]. Apa o< f(—%j <2q, o< f(%)g 20, ONOTE Kal

, QVAKEel oTo cUVoAo Tipwv Tng f, undpxer X, e[—(x,a]

1£T010, DOTE f(xl) =

5y

o
€) Ané 10 ©.M.T yia Tnv fundpxer & € (—a,O) TETOIO, DOTE f’(&l) =——— 2=1>0 ka

f(o)-f(0
e, e(0.0): f'(gz)=%=_1<o.
Eneidnn X, =0 eivai n yovadikn pica g f'(x)=0, 8a eivar f'(x)#0 yia kaBe
Xe (—a,O)u(O,a) kal eneidn n f' eival cuvexng, diatnpei npdonpo oe kabeva and Ta

diaothpata (—o,0) kar (0,a). Eneidn f'(&,) >0, eival f'(x) >0 Vxe (—a,O) = f'I[—a,O]
kaiagou f'(&,)<0, ival f'(x) <0Vxe (O,a) = fl[O,oc].
Eneidn n f éxel eAdxioto To o, Kal YEyioTo To 2a , €ival f([—oc,oc]) =[0L, 2(1].
5.677. a)H f eival napaywyioiun oto (0,+0) pe: f'(x)=2x(INX—4)+x

Eneidn n euBeia y = —2x+% €QANTETAI OTN Cf o1o A, 10XUEl:

f()=—2e —2x+1=—2®x=g.

B) MNa ng eival f(x):xz(lnx—gJ Kal f’(x):2x(|nx—§j+x:2x(lnx—1)

f’(x)=0©2x(|nx—1):0(:)x:0 nou anoppintetal i x |0 e +00

X=e, f' - O +

Ma kabe x €(0,e) eival f'(x) <0 dpa n f eival yvnoing f >\;O.E. 7/

153




MabBnpauxa I' “ Aukeiou - Avoeig

YTEAIOY MIXAHAOI'AQY - EYAITEAOZ TOAHE
@Bivouoca oTo (O,e].
MNa kdbe X >e civai f’(x) >0 dpa n f eival yvnoing av&ouca oto [e,+oo) .

eZ

H f éxe1 oAIké eAdxIoTO TO f(e) ===

y) Eneidn 1o 1821 aviikel oto oUvolo Tipwv Tng f, undpxer X, € (e,+oo) TETOIO, WOTE

f(xl) =1821. Eneidn n f eival yvnoiwg atgouoca oto (e,+oo), 1O X, €ival povadiko.

5.678. a)Eneidn n f éxe1 GUVOAO TINGV TO [—5, 5] kai f(0)=1, f(2)=4, n f dev napouciaZel
akpdtata ota dkpa 0 kail 2 Tou dIacTANATOG [O, 2:', ondte Ba undpxouv X, X, € (0,2) TéTOIQ,
wore f(x,)=-5 kai f(x,)="5. Tére ané 1o 6.Fermat eivai
f'(x,)=f(x,)=0.

B) Eotw g(x)="f'(x)-e*f(x), x€[x,,X, |- Eivar g(x,)=f'(x,)—e*f(x,) =5e* >0,
a(x,)=F(x,)—e*f(x,)=-5e* <0, nkadn g(x,)g(X,)<0 Kaleneidn n g eival
ouvexng, and To 8.Bolzano, undpxel p e (0,2) TETOI0, WOTE g(p) =0
F(p)=e"t(p).

y) Eotw X, <X,.Ané 10 ©.M.T yia Tnv f, undpxel &, € (XZ,Z)TéTOIO, WOTE:

f,(és):f(z)—f(xz)_ 4-5 -1

2_X2 _2—X2_2—X2
An6 10 ©.M.T. yia mv ', undpxouv &, €(X,,X,) Kai &, €(X,,&, ) Tétoia, doTe:
f”(al)zf(XZ)_f (Xl): 10 >0 Kal f”(&z):f(i3)_f (XZ):f(§3)_5<01
X, =X X, =X, é:i_xz X, —X,
épa 1(2)1"(,)<0.

<0.

2

5.679. a) e (f'(x)+f"(x)—1) =F'(x)+xf"(x) < e*f'(x) +e*f"(x) —e* =f'(x) +xf"(x) <
(erf'(x)-e” )’ = (xf’(x))' e ef(x)-e" =xi'(x)+c e (e —x)f'(x)=e" +c
Ma x=0 eivar 0=1+c <> c=—1, ondre (e* —x)f'(x)=e"~1(1)
Eotw g(x)=e*-x, xeR. Eival g'(x)=e*-1>0<x>0.
MNa kabe x <0 eivai g'(x)<0:>gl(—oo,0:| Kal yia KaBe x >0 eival
g'(x)>0=g7[0,+). H g éxe1 edxioto To g(0)=1, dpa

g(x) >1>0=¢e"—x>0 yiakdbe xeR, onéte and mnv (1), Exoups:

f'(x)= :: :i = (In(e" —x)), f(x)=In(e”-x)+c,.

Ma x=0 eivar f(0)=c, < ¢, =0, ondre f(x)=In(e*-x), xeR.

e’ -1

B) F'(x)=

>0 e*-1>0=e 21 x>0.MNakdbe x <0 ival

f’(x)<0 :>fl(—oo,0:| Kal yia kGBe x>0 eivar f'(x) >O:>fI[0,+oo). H f éxel
€AAXIOTO TO f(O) =0,
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¥) Eote h(x) =In(e* —x)—ouvvx, xe [Og}

Eivai h(0)=—1<0 Kai h(ngln(eZ_gj.

gl x

Eivan g>o PN g[gj>g(0)<:>e2 —g>1<:>ln(e2 - }>o@h[gJ>o, Snhadh

N[ a

h(O)h(gj <0 kail eneidn n h gival cuvexng oto {Og} ané 7o 8.Bolzano, n

e€iowon h(x)=0 €xel TouhaxioToV pia piga oTo (Ogj

Eivai h'(x) _£

——+nux>0= hf{o,ﬂ, ondTe n NponyoUpevn pida ivai
e’ —X

MovadIkn.

5.680. a) Ané 1o Bewpnpa PEYIoTNG Kal EAAXIOTNG TIMAG UNAPXOUV X, X, € (l 5) ME X, #X,
kai f(x,)=-1erdxioro g f, f(x,)=6 péyiom miur g f. And Bedpnua
Fermat eivar f'(x,)=f'(x,)=0

B) Rolle yia Tnv ' oto [xl,xzj
y) Eotw h(x)=f(x)f'(x)+*(x)-x, x€[x,,x, |=(15)

h(x,)="f(x,)f (x,)+f*(x,) =%, =1-%, <0 ka1 h(x,)=f*(x,)—x, =6 -x, >0

kal eneidn n h gival cuvexng, ané 1o ©.B undpxel X, €(X,,X, ) =(15): h(x,)=0
d) Eotw g(x)="F(x)—(—x+6)=f(x)+x—6, xe[15]. Eiva

g(l):f(l)+l—6 =3+1-6<0, g(5) =f(5)+5—6 =4+5-6>0 kal eneidn n g eivai
OUVEXNAG, and To ©.B undpxelp € (l5) : g(p) =0 f(p) =6-p.

5.681. a)Xnv oxéon 2f(x2)2f2(x)+l (1) yia x=1, x=0 npokunTel (f(l)—l)2 <0,
(1‘(0)—1)2 <0 dpa f(0)=f(1)=1. Onére ané 6.Rolle yia mv f o1o [0,1]
Ix, €(0,1):f'(x,)=0
B) Eotw g(x):Zf(xz)—f2 (x)-1 e g'(x):4xf’(x2)—2f(x)f’(x). Eival
g(x)>g(0), onéte ané 8.Fermat , éxoupe: g'(0)=0<f'(0)=0 ka
g'(1)=0<f(1)=0.

Eival lim f(X)_lzlim f(x)-(0) =f'(0)=0 ka
x—0 X x—0 X
jm 1)1y TPy g
x>1 x—1 x—1 X—-1
Y) Ané 1o 8.Rolle yia mv ' ota [0,X, | kai [ X,,1] 3& &(0,x,) Kka

£, (%0 1):(5,)=F"(£,) =0.

5.682. a)i. Eival f'(x) =0 yia kaBe x €(2,3) karenednn ' eivai cuvexng, Slatnpei
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npodonpo. Apa n f eival yvnoia povéTtovn kal dev €xel akpdTaTa oTo (2,3) .

ii. An6 1o OMT yia v ', undpxel &, €(2,3) kai &, €(3,6) téToiq, doTe:

f'(B)_f/(Z) :—f'(2) Kal fn(éz): f'(6)—f’(3) _ f'(6)

1

f”(‘tﬂ):
g <t, o f"(§1)>f”(<:2)<:>—f'(2)>i;)<:>f’(6)+3f’(2)<0
iii. 3<&,<6 gf”(3)>f”(§2)>f”(6),dpq f”(3)>L:)<:>3f"(3)>f'(6)
B) f'(g)e* —f'(£+3)Ing=Ff'(&)Ing—f'(£+3)e° =
f'(g)(e* —Ing)+f'(e+3)(e*—In&) =0« (f'(g)+F(g+3))(e*~Ing)=0 =
f'(&)+f'(£+3)=0 yiati e* =Inx yia ke x>0.
Eotw g(x)=f'(x)+f(x+3),x 6[0,3].
9(0)=f'(0), g(3)=f'(6)>0

Ané 1o OMT yia mv ', undpxer &, €(0,3) TéT010, hoTE

"(3)-f(0) __f(0)

f”(a?;): 3 3

£, <&, gf"(g3)>f~(g2)©_i;’)>l?@_f'(o)>f'(6)>o@f'(o)<o

dpa ané Bswpnpa Bolzano A& (0,3) X g(i) =0

5.683. a) Eneidn f(x) =In(g(x)), eivar f'(x)= Z'((:)) , ON4TE N OXEoN

g(x)=xf"(x) yiverar g(x)zxg((:)) & 32,(())(()) :%C}(_Tlx)] =(nx) <

_Tlx):Inx+c<:>g(x)=—|nxl+C
f(1)=0<1In(g(1))=0<>g(1)=1, dpa —%=1<:>c=—1, dpa g(x)zl_llnx
Té1e f(x):lnl_lnx =—-In(1-Inx), f,(x):_x(l——llnx)'
"(x)= Inx >0=f e), ondte n ' dev éxel akpdraTa.

f"(x) = ] 0=f7(0.e), f'3 P

B) () =In(g(x)) = F(x) = In(xF'(x)) = € =xt'(x) = - (x)e ™ = -

(e’f(x) )’ =(-Inx) <e™ =—nx+c.

MNa x=1=c=1, dpa e ™ =1-Inx kal yia K&Be X € (0,e) eivar f(x)=—In(1-Inx)
(1-Inx)e” =1 1-Inx =e~*(1).
Av X>e, n(1) eivai aduvarn, ondre yia X € (O,e) n (1) yiverar:

In(1-Inx) =—o < f(x) = .
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1-Inx=u
Eivar lim f(x)= Ilm[ In(1- Inx)] = = lim (-Inu)=—0 Ka

x—0" x—0" U—>-+o0 U—>+o0
1-Inx=|

lim f(x) = lim [-In(1-Inx)] =

X—>e~ X—>€ u—0" u—0"

Encidn o e f( ) kai n f eival yvnoiwg al&ouca oto A = (O,e) , h e€icwon

= lim (—Inu) = +o0,, onére f(A) =R.

f(x) =0 éxel akpiBg pia Adon.

v) h(x) <k < h(x)<h(1), 3nhadn n h napouciager péyioto oto X =1.

Eneidn n h eivar napaywyioiun oto (0,e) e h'(x)=k-Inx-1, ané 1o 6.Fermat,
ioxde1 6m: h'(1)=0<k-1=0<k=1.

5.684. a)lNa x=2 eivai 2f(2)—42f( ) ( ) (2) f( )24 1)
MNa x=-2 eivai 2f(—2)+42f( )+f( 2)©f(2) f( Z)S 2)
An6 Tig (1), (2) eivan f(2)-f(-2)=4.
B) Ectw g(x)=f(x)—f(—2)—3, Xe[—2,2:|.
Eneidn n f eival napaywyioipun oto R eival kal cuvexng, ondte kadi n g gival
CUVEXNG CTO [—2, 2].

Eivai g(-2)=f(-2)-f(-2)-3=-3<0 kai
9(2)=f(2)-f(-2)-3=4-3=1>0.
Anhadn g(-2)g(2) <0, ondte Adyw Tou Bewpnpiatog Bolzano undpxel
(-2,2) 1€T010, dhoTE: g(X, ) =0 (X, )=F(-2)+3.
y) MNa v f epapudletal To Oswpnua Méong Tiung o kabéva and ta diaoThuata
[—2, 0] Kal [0,2], onéTe undpxouy &, e (—2,0) Kal &, € (0,2) T€TOI0, WOTE:

f,(EJl): f(O)—Zf(—Z) Kal f,(az): f(2)—f(0) _

2
) f(0)-f(-2) f(2)-f(0) f(2)-f(-2) 4
E f’ f' = = =—=2.
ivar f'(&,)+f'(&,) 5 + 5 5 5
d) MNa tnv f epappderal to ©.M.T. o0 [ -2, 2] ONATE UNAPXEI § e( ) TETOIO,

, f(2)-f(-2) 4
H(E)=—r——~2 =1
wore: f'() 2 =2
€) Mia Aon 1ng e&icwong f' (x) =1 €ivai 1o § Tou nponyoUpevou EpWTAPATOC.

Eivar 2f(x)-2x>f(2)+f(-2) < 2f(x)-2x—f(2)-f(-2)>0(3)

Eotw h(x)=2f(x)-2x—f(2)-f(-2),x e R. Eivai h(2)=0 ka1 h(-2)=0,
kal n (3) yiverar h(x)>h(-2) kar h(x)>h(2).
Anhadn n h napouciadel ehaxioto ota X, =—2Kal X, =2.
Eneidn n h eival napaywyioiun oto R pe h'(x)=2f'(x)-2, Ayw Tou
Bewphuatoe Fermat ioxvel: {hf;'((_Zz)):oo - {2;'((_22)):22:00 > {f;,((_:)):ll-

Apa n eEicwon f'(x) =1 éxel TouldxicTov 3 pileg.
5.685. a) Eneidn f'(0)=f'(10)=2, ané 1o 8.Rolle, unapxer £ €(0,10):f"(£)=0.
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B) Ma kdbe 0<x <& = f'(x)<f"(£)=0= f'l[O, & | kai yia ka6e
"1
£<x<10 = f'(g)<f"(x) = f'(x)>0=f1[£10] .
Ma kaBe 0<x<§ eivar f'(x)<f'(0)=2 kaiyia kaBe £<x <10, eiva
f'(x)<f(10)=2, dpa f'(x) <2 yiakaBe x €[0,10], ondre n ' NapouciaZer oMK pEYIoTO

oTOo [O,lO] TNV TIUNA 2.

y) h'(x)=f"(x)-2<0 yia ke x€(0,10), ondte hl[O 10]
Eneidn h(0) =f(0) =11 kan h(10)=f(10)-20=-15, eivar h([0,10 )) =[-15,11].

5.686. a)Eotw h(x)=Inx+x-2, x>0 ue h'(x):i+1>0, apa hT(0,+0).
X

XILrEOh(X):+oo, Jilwg+h(x):—w, dpa h(A)=IR.Eneidn 0eh(A) kain h eival

yvnoiwg av&ouca, undpxel yovadiké 0 >0 yia To onoio ICXUEL
h(6)=0<:>|n6+6—2=0

B)i. f’(x)zx_lz(mx_l){l_ij}ziz((lnx_l)+x—21)= Inx+x-2 h(z<)

X)X X X X X

ht
Ma kabe x>6<:>h( )>h(0)=0=f'(x)>0=f1[6,+x)

r.qqueO<x<e:>h (x)<h(6)= O:>f( x)<0=1(0,0]
E)\GXIOTOTOf ( ;j In6— 1 2 06— 1) @
i Apa Vx>0 elvan £(x) £(6) e f(x )2_(9:)2@f(x)+(egl)zzo
il. Eotw g(x) =f(x)+F(x), xe[0.e]

a(0)=1(0)+(0)=1(0)+0- - co,

g(e)=f(e 1- jlne 1)+ |ne;e—2:ee—21>0

Onéte and Bswpnua Bolzano...

5.687. a)Eotw h(x)=e*—x+2, h'(x)=e*-1>20<x>0

Ma kaBe x>0 eivar h'(x) >0=h1[0,+x) kai yia kGBe x <0 eivai

h'(x)<0:>hl(—oo,0:|. H h éxel ehdxioTo 10 h(0)=3, dpa h(X)Z3>0<:>
e —x+2>0<= e >x-2

B)i. f'(x)e* —f(x)e* =xf'(x)-2f'(x)-f(x) =

' ) ) f’(x)(ex—x+2)—f(x)(ex—l)
f(x) e —x+2 —f(x) e -1)=0 < .

=0=>

158



MabBnpauxa I' “ Aukeiou - Avoeig

LTEAIOL MIXAHAOI'AQY - EYAITEAOZ TOAHZ

i) )
Lex—x+2J =0 f(x)=c(e" -x+2), f(0)=3=3=3c=c=1.
Apa f(x)=e*—x+2

1
ii. O<a<p=f(o)<f(B)oe —ar2<e’-Br2oe’—a<e’ P

e* ef e* a
e <P o " <eﬁ @—ﬁ<—B:eeu’eB <e* P
e’ e e? e
f(x)-1 ef(x) —f 1
5.688. a) Inf'(x)=f(x)-Inx=f(x) =& ™ = (x)==— = f(x)e ™ ==
( ) (Inx) < - ™ =Inx+c.
Eival f(1j=—ln2 onéte " =—1+c<c=-1.
Apa —e '™ =Inx—1 —f(x) =In(1-Inx) < f(x) = ~In(1-Inx)
B)i. f'(x)= (1 Inx) 6tav 0<x<e<lInx<lne<=1-Inx>0.
Apa f'(x)>0=fT
lim (1-Inx) = +o0, dpa lim f(x) = lim [ ~In(1-Inx) | l'fw fim (~Inu) =
at fim (1-Inx) =0, dpa lim £(x)= lim [~In(1-inx)] =" iim (-Inu) =
f(A) = lim £(x), m £(x)) =(~e0,430) =R
ii. £'(x)=... zln—xz .NakaBe x (1e) eivar f(x)>0=F1[Le) kaiyia
x* (1-Inx)

kaBe x €(0,1) eivan f”(x) <0= f’l(O,l:'
Apd o pubuodg PetaBoAng yivetal ehdxiotog yia X =1.
. Efvan L-Inx = > In(1-Inx) =2 & -In(L-Inx) = > F(x) =2
Apa n e&iowon eival f(x) =\, nonoia éxel povadikh AUcn yid KABe A e[R agpou

fI Kdl To cUvolo Tiywv Tng f eivarto R .

5.689. a) D, =(—1+w)

1
f'(x)=e*————, f"(x)=¢e"+
Wee - -
1
Ma kabe —1<x<0 = f’(x)<f’(0)<:>f’(x)<0:>fl(—1,0] Kal
1
yiakafe x>0 < f'(x)>f(0) < f'(x)>0=11[0,+x»)

> >0 dpa f'T(-1+x).

B)Av o =p 1oxUel n 1céTNTA.
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Av a <, 161 and 10 ©.M.T. yia v f, udpxouv & e(a,azﬁj Kal &, E(QTJrB:Bj

f(“;ﬁ‘j_f(a) ) f(azﬁj—f(a)

TéT0I0, WOTE: f'(&l) = e = T Kal
2 2
-5 ()
f (5’52) B_OH‘B = B‘J
2 2
' f(“*ﬁj-f(a) f(B)—f(‘“Bj
Eival §, <€, o (&) <f(&,) = ZB—OL < B—a2 =

2
(5852 {5t

y) MNa kdbe —1<x<0f:l>f(x)>f(0)=0 Kal yia kaBe x>0 < f(x)>f(0)=0.
Eneidn f(0)=0 n x =0 eival n povadikn piga g e§iowong f(x)=0.
d) e _In(3k+21—12)-1+e**"° —In(2k+1-7)-1<0 <=
f(3k+21-13)+f(2k+1+-8)<0 (1)
H f éxer exaxioto 1o f(0) =0, dpaf(x)>0 yia kdbe x>-1.
Apa f(3k+21—13)>0 kai f(2k+A1—8)>0 pe 3ik+21L—13>—1kal

2k+A—-8>-1.Apa
f(3x+21-13)=0

f(2k+%-8)=0

neplopIcLoUg.
5.690. a) Eivar () +f(af(B)+2f(a))—f(a)f(B)—f*(B) —2f(B) =2¢"” —2¢" = .. &

( )+2f(ot) 2ef _f2( )+2fB_26f(ﬁ)
Eotw g(x)="f*(x)+2f(x)- 2 Xe[oc Bln [p].

k=3

3xk+20-13=0
2k+1-8=0

Mou IKavornolouyv TOUQ

Eivar g'(x) =2f(x) f'(x)+2f'(x)—2e"™f'(x) . Ané 1o ©.Rolle undpxe!
(@) (Bo): 0(2) =0 2(2)f(2)+2F(2)-26™ (2)=0 &
e =f(g)+1.

B) Ectw h(x)=€"" —f(x)-1>0=h(&)
Eivar h’ (x):e X)f'(x)—f’(x), Ané 1o ©.Fermat, eival

h(g)=0=e =1=1(8)=0
Eotw 611 n f éxel kI dAAN pida p, 16T and 1o 6.Rolle oto [p, EJ n [&,p] UNAPXEI

X, €(p.&) 1 (&p): F'(X,) =0 nou eivai droro.
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5.601. a) f/(x)= X pr(x) =230 xzer —eve

x? X

LTEA

Pt

N w

\Y

Ma K&Be XE(O,e\/g) gival f"(X)<0:>f/l(0,9x/g:| kal yia KGBe X > ene eival
f"(x)>0:>f’I[e e,+oo)

NI I DN IS . ,
B) X|I_)I’L1f (X)_XIE?|:_2(1 Inx)}_+ kat limf'(x) =1. Apou f 1(0,1) gival

X x—1
f((02)- (15
2e (:L +oo) ,oNoTE N f’(x) =2 éxel yovadikn AUon.

Y) Ané 10 OMT yia v f undpxer & (o,p):

np_Ina m[B“J
f,(é):f(B):f(a)_ B o _alnp-Bina o’

B-a B—a B aB(B—oc) _OLB(B—OL)

B(X
In
(0, - ( J —
a<t<p oy f'(“)>f'(§)>f'(ﬁ)©1p,|?ﬁ<aﬁ(;_ﬁaflolc?a@

%(B—a)(l—lnﬁ)dn@—z]<§(B-°ﬂ)(1—'”°‘)

692, oy f(x)=| 0 *eL
. . X -
a) f(x) —x?+3x+10 ,x€[5,6]

€0WTEPIKA onpeia nou dev eival napaywyiciun.

. Kpioiua onueia tng f eivai ol pigeg f’(x) =0 karta

Ma xe(-15): f'(x)=-2x+7, f’(x):0©x:%.'qu T0 g gival Kpicipo onpeio.

Ma xe(56): f(x)=—2x+3, f(x)=0=x= g . Apa 1o % dev eival Kpiciuo
onpeio.

O f)=1(5) emxe10 | ~(x-2) (5]
X—5" X—-5 X—5~ X—-5 X—5~ %g
_f(x)-f(5) . —x*+3x+10 _(X+2)M

lim = lim =lm —— =7
x—5" X—-5 x—5" X-5 x—5" %,Zg

Apa n f dev ival napaywyiciun oto 5, ondTe 10 5 eival Kpiciuo onpeio.

., . , . ; 7
2 UVENWG ol BECEIQ YIa Kpiolpwy onpeiwy givat: > 5.

B) H f eival cuvexng oTo nedio opiouol TNg, WG AOPOICHUA CUVEXMV
CUVAPTACEWV.

Ma kdde xe(—l%j eival f’(x)>0:>f'f{—l£} , Yla K&Be xe[%jju(&ﬁ) gival
f’(x)<0:>fl{g,6]

, 7
Eivai f(-1)=-18, f[zj:

, f(5)=0, f(6)=-8,0n61e TO f(A)z[—l&%}

~|©
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y) Eneidn n h gival yvnoiwg @Bivouca Kai €xel cUVOAO TINGOV TO [5,6], gival h(5) =6

kai h(6)=5. Eotw ¢(X) =f(h(x))—8x , xe[5,6].

Eivai (p(5) = f(h(5))—40 = f(6)—40 =-8-40=-48 «ai
o(6)= f(h(6))—48 =f(5)—48=—-48, dpa ¢(5)=¢(6) kal eneidn n ¢ eival
OUVEXNG OTO [5,6] Kdl Napaywyioiun oto (5,6) e (p’(x) = f’(h(x))h'(x)—& and 1o
6.Rolle undpxer p € (5,6) TéToI0, dote: ¢ (p)=0< f’(h(p))h'(p)—S =0.
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5.710.

5.711.

5.712.

KupTtdTtnta

LTEAIOE MIXAHAOI'AQY - EYAITEAOL TOAHE

-1 2 3 5 7

f’ +

f’ 7/

7/'

—
A

Tonika ehdxiota 1a f(-3), f(3). Tonika péyiota 1a f(-1), f(7) kai onueia kaunng
1a (-2f(-2)), (2f(2)). (51(5))-

a) '(x)=4x° -12x+7, f"(x)=12x*-1220 =X’ 21l x<-1n x>1.

H f eival kupt ota (—oo,—1] kai [1+00), Koikn oTo [ -1,1] kai éxel onpeia kapmng Ta

(—1f(-1)) =(-1-14) xar (1f(1))=(20).

B) F'(x)=4x°, "(x)=12x*>0 yia ka6e x =0, dpa n f eivai kupt oto R Kai Sev

£€X€El oNPEia KAUnng,.

, 2e*(e* -2)—(2e" +1)e” _5eX ) 10e*

Y)f(X): ( X)(z ) . 2,f(X)= . 2

(e*-2) (e"-2) (e*-2)

X #In2, dpa n f eival KupTh oe KGO éva and Ta SlacTApATa (—oo,ln2) kai(In2,+).

>0 yia kdbe

a) xIﬂ)}f(x) =0 =Jilgl+f(x) =f(0), ondre n f eival cuvexng oo X =0.
Ma x <0 eivar f'(x) =—4x—3x’ :—x(4+3x)20<:>—%£x<0

H f gival l oTOo (—oo,—%} Kal T oTOo [—%,O]

MNa x>0 sivai f'(X):8X—3X2 =X(8—3X)20<:>X£

oo | w

H f givai I oTO [Og} Kal l oTO {gﬁooj.

_ 2 U3 Z( o
im F0)=FO) _ oy 22X X (22%)
X—0" X—=0 X—0" X X—0" )(/
A()-f(0) a4t xF(4-x)
x“—[?* Xx—0 _x“—>o* X _><II—>0 )(/ =0, dpa f(O)—O

MNa kabe x <0 eival f"(x) =-4-12x>0<=x< —% . H f eivan kupTh oT10 (—oo,—%}

Kal KoiAn oTo {—%,0}. MNa kdbe x>0 eival f”(x)=8—6x20<:>x£g.
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H f eival kupm oto {O,%} Kdl KoiAn oTo {%&ooj

B) XIE?f(X) XIﬂ;f( )=f(0), ondre n f eival cuvexng oto x=0.
lim fx)-f(0 )——4 lim fx)- ( ):—4,dpq f'(0)=—4. Eiva
X—0~ X—0 x—0* X —

2X—4, <0

H feivar { oto (—00,24—@} kai T oto

'(x) =
(%) {3x2 —12x—4, x>0

2.4 \/‘E'Jroo . Eival f"(x) = 2 X<0. H f eival kupm oTo (—00,0] kal oTo
3 6x-12,x>0

[2 +oo) Kal Koikn oTo [O 2]
= lim f(x)=f(0), ondte n f eival cuvexrig oto x =0.

x—0"

y) lim f(x

Xx—0"

(x)=
(X) f( ) = lim ﬂ = lim 1 = +oo0, ondre n f dev eival napaywyioiun oto

lim ————=
x—0" X—0 x—0" X x=0" fX
x=0. Eivai f'(x) = 2" erl'volIOToR.
x>0
2\5
Eivai f’(x) = AXN=X kal n f eival koikn og kaBéva and Ta diaoTApaTa
x>0

_4x\ﬁ'
(—0,0) kai (0,+0).

1 1 x-x+1_ 1

5.713. f'(x)=In(x—-1)+1-Inx—-1=In(x—1)—Inx kai f"(x) X x(x 1) x(x 1)>0:>f

KupTh oTo (1 +oo), ondTe dev éxel Z.K.

4" 47
5.714. Eivai D, =R f(X)=———-——+2nux
(=77 a2
, 4XIn4 47In4 4" >
(x) +26VVX = ——+ ——+ 26VVX =
In 4 In*4 In4 In4

,,( )_4X In4_4‘xln4
N4  In*4
f(g)(x)=4XIn4+4‘XIn4—2cmvx=In4[4X +4ixJ—2cmvx SpWC —2<26LVVX <2

—2nux =4 —47 —2nux

ondte In4| 4" + L -2<In4 4"+i —2cvvx<In4 4X+i +2
r 4* 4*
1 1 1Y
Anadn f(3>(x)z|n4(4x+$J—2>1(4X+4—xj_2=(2x—2—xJ >0=f"TR
1

MNa kdbe X<0 < f”(x) < f”(O) =0= fkoi\n cTO (—oo, OJ Kal
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{EN
yla kdfe x>0 < f”(x) > f”(O) =0=f kupm oto [O,+oo).

_ _ 2
x2+2x—21 () 2(x 1)(x —Z4X+l).
(x2+1) (x2+1)
H f eival kupTh ota (—w,—Z—\EJ , [—2+\E,l] Kal KoiAn oTa [—2—\5,—2+\E]

i)

F{—2+x/§,2_5\/§}. Eivar A, =\ :—%:ABHAF, dpa 1a AB,I" givai

5.715. Eivai f/(x)=

[l+oo).'Exe| onpeia Kaunig Ta A(ZLO), ( —2- \/_

_4\/5 AT

ouveuBeIakd.
5.716. Eival f'(x)=2Ax+Inx+1, f"(x)=2k+%>0:>fKupTr'1 oTo (0,+00).

5.717. Eivar f'(x)=4(o—3)x® —12x* —12x,
f"(x) =12(0t—3)x* —24x~12 =12[ (0.~ 3)X* ~2x—1]
To Tpidvupo (a—3)x* —2x—1 éxer A=4(a—2) kai

otav a>2 eival A>0, ondte n " éxel 2 pideg, aldAdel npdonuo ekatépwOev
Toug, ondte n f dev eival koidn oto R,

Otav a=2, 167€ f'(X) :—12(x+1)2 <0 yiakd6e x =1, dpa n f eival koikn c1o R .
Otav a <2 eival A<0 Kai f”(x)<0:>fK0|'7\n oto R.Apa a<2.
2 axX—-1 x>0

5.718. f’(x):Zax—ZInx—Z, f”(x)=2a—;=2 < 20<:>0LX21<:>X21.
o

H f eival koiAn o1o [0,1} Kdl KUPTA GTO |:£,+OOJ
a o

5.719. a) f"(x)=12(x* +Ax+4), A=)’ -16 = (L—4)(1+4)
Av A <-4 n A>4161€ A>0 kain f” éxel dUo pifeg Kal aAdZel npdonpo
ekaTépwBev Toug, ondte n f dev eival kupm oto R .
Av A =—4,161€ f'(X) =12(x2 —4x+4) =12(x—2)2 >0yia KdBe X =2, dpan f
givarkupth cto R .
Av A =4, 761 f'(X) :12(x2 +4x+4) :12(x+2)2 >0yIa KOs X = —2, dpan f

givarkupth cto R .

Av -4 <)k <416mE A<O, f”(x) >0 yia kd0e x e R kain f eival kupth oto R .

Apa -4<A<4 x | 1 4 +
. ” . —© o0
B) Npéner f'(1)=0<=A1=-5 . Tote o = — "
f”(X) - 12(X2 —5X+4) kai n f éxe1 ZK oto f U m U
x=1
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() F(x)~(F ()
(%)

5.720. Eivai g'(x)= F) kai g"(x) = >0=g kupm oto [a,B].

5.721. a) Eivai ]"(X)zS(X—K)4 (X_k)3+3(X_K)5 (X—k)2 Kal
(x)_5 . )

f(x) (X—K)KM M{(X—X)g X—x X7

g
.
{
1

g(x)=In(f(x)), g,(x)_ff'((:(()) _XSK xfk Kal
g"(x)=— 5> 3 ~<0=g koiAn o1o (K,A).

(x=1)" (x=2)

5.722. a)Na kdBe x>0 eival

1
f’(x)=2x|nx+x2£:x(2Inx+1)20 < Inx Z—EQXZE_E =

1
X 2 Je
Ma K&Be x<i gival f’(x)<0:fl(0,i} Kal yia K3Be x>i gival
Je Je e
f’ - Exel €Ad oz |-[e 2| o
(x)>0= I{ﬁﬁooj. X€l ENAXIOTO TO (e ]_(e j ne f=-—.
3

B) f”(x)=2|nx+1+xg=2Inx+320<:>x2 ez,
X

3 _3 3
Ma kdBe 0<x<e 2 eival f(x) <0=f koiAn oTo (O,e 2} Kal yIa KABe X > e 2

3
eival f'(x)>0=f kupm cTo {e 2 ,+ooj .’Exe1 onpegio KaunAg 1o

5.723. Eival f'(x—1)=—f'(3—x) kaiyia x=2 eivai f'(1) =—f'(1) < 2f'(1)=0 < f'(1) =0.
Eneidn n f eival koikn, n ' eival yvnoiwg @Bivouca, ondre:
iy
Ma kdbe x <1< f/(x)> f’(l) =0= fI(—oo,l] Kal yid KABe

'y
x>1 L:> f'(x)<f’(l)=0:>fl[l+oo). H f éxel péyioto o f(1).

_ x>0
5.724. a) f'(x)=2Ax—2Inx-2, f”(x)=2k—2=2xx 220 <:>2kx—220<:>x2%
X X

MNa kdade X <% gival f”(x) <0 = fkoiAn oTO (—oo,%} Kal yia KaBe X >% gival
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" . 1
f"(x)>0=f kupm oto {Xﬁoo) .

Bye: y—f(1)=F()(x-)=y-r=(21r-2)(x-1) = y=(21-2)x+2-L.

MNa va diépxetal and Tnv apxn Towv agdvwy, npénel 0= (2—%)-0+2—l SA=2.

5.725. a) f'(x)=3x? +20x +12, f'(x)=6X+2020 & x> —%

Ma KAbe X < —% eivar f'(x) <0=>f koiAn oTo (—oo,—%} Kal yid KABe X > —%

gival f"(x) >0=1f kupTth oTO {—%&oo} . 2nyEio KAPNNG To A[—%,f(—%D .

Ma va éxern C, opigévTia epantopévn oto A, NpENEL:
2

f’(—%}=0<:>3%+2a(—%j+12=0<:>a2—20L2+36=O<:>0c2 —36< 0 =146.

Ma o=+6 eivai f'(x)=3x2J_r12x+12=’3>(x4_r2)2 >0 yia KdBe X =2 h —2 , ondTe

nfeival T oto R kal dev éxel akpdtara.

B) Na va Bpioketal To A oTov Y'Y, Npénel: —% =0<a=0.

5.726. f'(x) Xzex—Jrf(x)@xf’(x)—f(x)zxzeX szex @{Lx)jz(ex)'@

X X

f(x) o .
——=e +c<:>f(x)_x(e +c).E|vq|

f'(x)=e*+c+xe*, f'(x)=e*+e* +xe* =e*(x+2)>0=f kupm oTo (0,+w).

5.727. a) f(x)=|n£2X;3Xj=|n(2X+3*)—|n2,

Eivai f'(X)zw Kal
2" +3
X X X X X X 2
f”(X)z(z In? 2+3*In*3)(2* +3" ) —(2*In2+3"In3) -

2
(2X+3X)
() 23 (I 2+In3-In2-In3)  2°3"| (In2-In3)" +In2-In3
X)= =
(2 +3) (2 +3°)
B) Eotw g(x)=f(x)—Ax, xeR. Eival f(x)>Ax < f(x)-Ax>0<g(x)=g(0),

dpa n g €xel ehaxioto oto X =0. Eneidn n g eival napaywyiciyn oto R pe

>0=f KupTA.

g'(x)=F(x)-1= Zm;;zxm?)—k , ané To 8.Fermat ioxer 611: ¢'(0)=0 <
+
In2+|n3_k=0©x=m_6.
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5.728. H f eival dUo popég napaywyiciun oto (0,+oo) HE
2 2—-oax

3 o3

’ (04 1 , o
f(x):;—— quf(x):—x—2+x .

X2

#(x)20 250052 ax20ox< 2

a

gj dpa n f eival koikn oTo (Og} .

f"(x)>0 yia kdBe x (0,
a a

f(x) <0 yia kdBe x E(E,er) dpa n f eival koikn oTo [E’Jrooj'
a o

H f éxel onpeio kaunng To A(g,f[En n A( 2 aln— 2 + aj
a \a o’ a 2
2

H epantopévn ng C, oto A eival n euBeia €: y—f(— =f Ej(x—gj &
a a a

2 o) o 2 o? 2
y-laln—+—=|=—| X—— | y=—X+aln—.
o 2 4 a 4 a

Na va diépxeTal n € and 1o cnueio M npénel:
2

0—% i+a|n2<:>0 oc+oclng<:>a(ln2+1j 0 < o =0nou eival aduvato ”

(04 o (04 (04
Ing+1:0<:>lng=—1<:>3=e’1=£<:>a=2e
(04 (04 (04 e

5.729. Mpénel f(1) =2 = 1+a+p-1+2=2<a+p=0 (1)
Eivar f'(x) =4x® +3ax® + 2Bx—1, f"(x)=12x* +60x+2B .
Mpénel (1) =0 < 12+6a+2p=0<3a+B=-6 (2).
And Tig (1),(2) npokunTel é11: 0=-3 Kai B=3.
Tore f(x)=x*—3x* +3x* —x+2, f'(x)=4x*—9x* +6x -1,

f”(x)=12x2—18x+6=12(x—1)(x—%}20<:> xs% A x>1.

H f eival kupTh og kKdBe éva and Ta dlacThpaTa [—oo,%} , [1 +oo), €ival Koikn oTo [%,1} ,

éxel onyeia kapnhg ota X =0 kar x=1.
s 12 2 2 1 ” 2 1
5.730. Eivai f'(x)=3 k—g X2 =2 x+§ x+2, f(x)=6 k—g X—2 l+§ .

f'r@}:o (x__j——z(m ;j 0. >h=1.Tére

f(x)zlx 3x2+2x 5, f'(x)=x*-3x+2, f"( )= 2x—320<:>x2§.
3 2 2

. . 3 . 3 . ] , 3
H f eival koikn oTo _OO’E , KUPTN OTO §,+OO Kdl €XEl ONUEIO KAUnng oTo XO = E

5.731. Eneidn MeCf:>f(\/§) 7@2’§_§@2a 34+p = p=20-3(1)
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Eival f’(X):ocB_—XZ2 kar f"(x =M. Mpénel
(x2+[3) (x2+[3)
f"(ﬁ)zO@MzO@azO fp=1.
(3+B)

Av o =0T1dTE f(x) =0 kairn C, dev éxel onyeia KAUNNG, onoTe anoppinTeTal.
Av B=2,161€ ()= 00 =2.

Me avrikatrdotaon Twv a,B, enaAnBevoupe 61in C; éxel onpeio Kaunng 1o M.

5.732. a) f'(x)=3x? +20x+12, f'(x) =6x+20.>0 <= X z-%.

. . a i a . . ,
H f eival koiAn oTo (—OO,—gjl , KUPTN OTO |:—§,+Ooj Kdl €X&l ONJUEIO KAUnng 1o

A(—%,f(—%j}. Ma va dExeTal opiddvTia e@anTouévn oTo A, NpEner:

2
-2 20=3% 420/ -2 |+12=0= a0 =46.
3 9 3

B) H epantouévn oto A €xel e§icwon Yy = f[—%j, onoTe NpPENEl f[—%j =1.
Ma a=6 eiva f(—%} =1 f(-2)=1<-8+6-4+12(-2)+B=1<B=9 kalyia

o=-6 eival f(—%)=1<:>f(2):1<:>8—6-4+12-2+B:1<:>B=—7

5.733. f'(x)=3x"—4ax, f”(x) =6X—-40>0< X > Z?OL .

lNa kdbe x < 2?(1 gival f"(x) < 0= f koiAn o1O (—oo,%x} Kal yla KaBe X > 2?& givai
'(x)>0=f koiAn o0 {2?&&00] . TnPEio KAPNAG To [%f(%)j
Ensidn 10 A(xo,yo) gival onpegio KAuNAg TG Cf , IOXUEI 0TI X, :2?(1 .

Eival g’(x):2x—(oc+l)20<:>X2aT+l.

lNa kaBe x<a7+1 eival g’(x)<0:>gl(—oo,a7+1} Kal yia KABe x>a7+1 gival

g(x)>0= QI{GTH&OO) . EAdxioTo yia X =OLT+1_

Mpénel “T’le%o‘@3a+3=4a©a=3 kai g(2)=-183 = ..o p=2.

5.734. f'(x) =gx3 +2ax? +2(a2 —20+gjx+a3 +7, f(x)=4x* +4ax+20° —4a+5
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Eival A=16c12—16(2c12—4a+5)=—16(02—4q+5)<0:>

f"(x)>0=f kupm oo R.

5.735. f'(x)=3x"+6xouv2a+20uv’2q, f'(x)=6x+60uv2a>0 < x> —ouv2a.
Ma kaBe x <ouv2a eival f7(x) <0=>f koikn 1o (—o0,—cuUv2a ] Kail yia KGBe
x>ouv2a eivarl f'(x)>0=f kupm cTo [—0uv20,+oo) .
Ynyeio KauNAg 1o A(—ouv2c1,f (—ouv2c1)) = (—ouv20,1—7ouv220) .

EneidA y, =1-7x4, 10 A avikel otn napaBohi y =1-7x%.

5.736. f'(x)=6x-6e*°, f'(x)=6-6e"">0< e “<l<x-a<0<x<a.
Ma kaBe x <a eivar f'(x)>0=f kupm cTo (—w0,a] kal yia kG X >a eival
f"(x)<0=f Koikn oT0 [ @, +0) . Inpeio kaunng 1o M(o,f(o)) 5(0,302 —6).
Eivar x,, =q,y,, = 3a°-6= 3xf,| —6, dpa o YyewUETPIKSG TONog Tou M gival n

napapoli y =3x*—6.

5.737. f'(x)=2Ae"—2x, f"(x)=2\e" 220 € 2%<:>x2—|n)\.
Ma kabe x <—InA eivar f7(x) <0=f koikn o1 (—o0,—INA] Kal yia kGBe X >—InA
eival f(x)>0=f kupt o1o [—INA,+0).
Tnpeio kapnfig 1o M(—IA,f(=InA)) = (—In)\,2—ln2 )\).
Eival X, =—InA < InA=-x,, ka1 y,, =2—-In*A=2-Xx,, dpa o y. Ténog Tou M eival

n napaBohn y=2—-x°.

5.738. f'(x)=40ax>+3Bx* +2yx+3, f"(x)=12ax>+6Bx+2y.
H f" eival Tpidvupo kal éxel Siakpivouca A =36p° —96ay = 12(3[32 —8c1y) .

Eneidn n C, éxel 0o onpeia kaunig, n * éxel 2 pideg , dpa

A>0<>12(38* ~8ay) >0 < 38 —8ay >0 < p° >§qy.

5.739. Eotw 611 n g éxel onpeio KApNng oto X =X, TOTE €NeIdn n g eival 0o gpopéq
napaywyioiun, 1oxver 611 g” (X, ) =0. Eivai

’

(g(x)g'(x))l =(c) & (g'(X))Z +0(x)g"(x)=0 kaiyia x =X, eivai

(9'(xq ))2 +0(%,)9"(%,) =0 g'(X,) =0 ka1 avTIKaBIoTOVTag X =X, GTNV apXIKnA

0
éxoupe: g(X, )M =C < 0=c nou &ivai drono.

5.740. Eotw 611 n g éxel onpgio KAPNAG oTo X =X, , TOTE €NEIBA n g eival U0 popéq

napaywyioiun, ioxtel 61 g'(x, ) =0. Eival

29(x)g'(x)+9(x)+(x—4)g'(x)+2x =0 kai
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2(g'(x) ) +29(x)g"(x)+2g'(x)+(x—-4)g"(x)+2=0.Tia X=X, éxoupe
2(g' (%, ) +20(X%,)9"(Xo)+29' (X, )+ (X, —4)g" (%, ) +2=0 =
(9'(x, )) d'(X, )+1=0nou eivar aduvarn (A <0).

5.741. '(x)=90x" +150x —60x" —180x ,
f”(x) =360x* +300x —180x” —180 = 60(6x3 -3x? +5x—3)
Ma va éxern C, akpIB@g éva onpeio kaunng oto (0,1), apkein f(x)=0 va éxel

Movadikn pida oto didcTnua auTtd Kal va aAAlel npdonpo eKatépwbéy TnG.
Eivar f7(0)=-180<0, f(1)=300>0 kai eneidni n " gival cuvexng, ané To

©.Bolzano undapxel p €(0,1) TéTo10, dote f"(p)=0.
Eivan f¥(x) =60(18x* ~6x+5)>0 (A<0)=f"TR.
MakaBe x < p eivar f'(x) <f"(p)=0=f koikn o10 [0,p | kai yia kGBe X > p eival

f(x)>f"(p)=0=f kupm ot0 [ p,1]. Apa n C, éxel povadiké onpeio Kapmng oTo

(0970 (nf(p).

5.742. Enedhn f' eivai kupth, n " eivar T oto R.
Ma kaBe x <1 eivar f"(x) <f"(1)=0=>f KoiAn oT0 (—00,1] Kal yia kGBE X >1

eival f(x)>"(1)=0=f kup oT0 [ 1+00). Znpeio kaunAg 1o (lf(l)) .

LTEAIOE MIXAHAOI'AQY - EYAITEAOL TOAHE

2 — 0
5.743. a) f'(x)=—4xe™ f),( | = n _ -

H f éxel péyioto 1o (0)=2 f i __—» ‘ —
B) f”(x):4xe’x2 2x2 -1

(f ) f X —00 —g g +00
H f éxel 2K 1a (——Z,f(——zj] Kal Iz N _ i

2 2
1

V2 (2
27 2
y) Na va eival opBoywvio npénel ol AAeg U0 KopUPEG vd €xouv TG idia

TeTaypévn. Eneidn f(—x) = f(x) (f apTia) o1 AAeg SUO KOpPUYEG €xouv avTiBeTEG

TETUNUEVEG. EOTW A(X,f(x)), x>0 Kal A'(—X,f(x)). Tét1e

E=(AA)-(AB)=2x-2™ =4xe™ 2
—o0 —_— 400
E( )=4xe’x2,x>0 2
+ -—
E'(x)=4(1-2x* |~

MeyicTo yia X = g 16TE Ta A Kai A" eival Ta onpeia Kapnng.

5.744. a) Enedn 3f*(x)—6f(x)+5>0 yla kdBe xR agol A=-24<0 eivar f'(x)>0.
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LTEAIOZ MIXAHAOI'AQY - EYAITEAOZ TOAHE
And 10 ©.M.T. yia tnv f oT0 [oc,B] undpxel

ée(oc,B):f'(é)zf(Bg:;(a)ZZf(B) a( ) B(O‘a
0

f()

B)i. AgoUn f napaywyioiun 1éte 3f2(x)—6f(x)+5 napaywyioiun apa kai f

Nnapaywyiociun e f"( ) 6f( ) ( ) (X) ( )(( )—1)
f

Agou f'(x)>0 TéTE 1 via x>a, f(x)=f(a)>1dpa f(x)-1>0 ondre f'(x)>0 dpa

kat agou f'(£)>0 Tot1e >0 apa f(a)>

fkupm.
ii. Eotw 611 undpxel A(X1 f(x,) ) ( (Xz)), 1“(X3,f(x3 )) OUVEUBEITKA TOTE:

f(x,)—f(x,) _ f(x3)—f(x)

X, =X, Xy —X

2

Ané 6.M.T. ota [xl,xzj, [xz,x3] npokuntel f'(&,)=f'(&,) karané 1o 8.Rolle yia ' oto

[€,,&, | npoxuner (&) =0 nou eivar aroro.

5.745. a) f'(x)=e*+4(x~1)’, f"(x) =€ +12(x~1)" >0 =f kupmi ot0 R.
B) eivar f(0)=2, f'(0)=—3 karn epanTopévn eival n eubeia
e y—f(0)=f(0)(x-0)=y=-3x+2.

y) Eneidn n f eival kupth Bpioketal ndvw and KaBe epantopévn Tng, ekTOG BERAIA and To
onpeio enageng, dpa

f(x)>-3x+2 <€ +(x—1)4 >-3X+2 ylaKdBe xeR.

5.746. a) f’(x) = lJre’”l, f"(x) = —iz—e’X+1 <0=f koikn 70 (0+00).
X X
B) Napampolpe ot f’(l) =2 kain epantopévn ng C, oto X =1 €ival n eubeia
e y—f(1)=Ff(1)(x-1) < y=2x-1.
Eneidn n f ival koikn o1o (O+oo) Bpiokeral kATw and KABe epanTtouévn TNG OTO JIACTNHA

auté, dpa f(x)<2x—1yia kabe x>0.

5.747. a) Eotw g(x):f(i)‘f’x, x#1e(x) = (x=1)g(x)+3x (1)
f napaywyioiun = f cuvexng dpa f(l)—llmf X) 0+3=3

_ @) —
)i 201 @ (x-Dg(0)+ 3%
X—>2 X—-1 X—>2 X—=-1
onéte n epantopévn &:y—f(1)=F(1)(x-1) = y-3=7(x-1)<y=7x-4
B) Apou n feival koiAn BpiokeTal KATw and KABe epanTopévn TNG, ekTéG and 1o
onpeio enagng, dpa f(x)<7x-4 < f(x)-7x+4<0.

3—|XiLn2[g(x)+3]=4+3=7

_y2
5.748. a) Eotw g(X)= f():() 1X , X #1 kal Iimlg(x):Z.TéTe f(x)=9(x)(x-1)+x* ka
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LTEAIOZ MIXAHAOI'AQY - EYAITEAOZ TOAHE
Ilmf Ilm[g x 1)+x2} =1. Eneidn n f eival napaywyioiun oto R gival Kai

ouvexng oto X, =1, onére: (1) =limf(x)=1

X—1
— _ 2 _ _ 3
(1) =tim )Y 90O ext=L e g(I(X =D+ (x=1)(x+1)
x—1 Xx—-1 x—1 X—1 Xl 1
zlim(X—l)(g(x)+x+1)
x—1 X—1
H epantopévn ng C, oto X, =1 eivar n eubeia €:

y—f(1)=F(1)(x-1) < y-1=4(x-1) < y=4x-3
B) Eneidn n f eival kupTh n ypagIkA Thg napdoTtaon BpiokeTtal ndvw and kABe  epanTouévn
G, dnhadn n C, Bpioketal ndvw and v €, onéTe

f(x)>4x-3 < f(x)—4x+3=0 yia ke xeR.
y) Ma x=2 eivai f(2)-4-2+3>0<f(2)>5.

H f eival cuvexng oto [l 2] Kal napaywyioipn oto (:L 2), dpa Aéyw Tou

=Ixiﬂ11(g(x)+x+l)=4.

Bewpnpatog Meong Tiung undpxer &, € (:L 2) TETOIO, DOTE

f’(al)zw=f(2)—f(1)25—1=4.

2-1
H ' eival cuvexnhg oto [J, él] Kal napaywyiociyn oto (1&1), dpa Ayw Tou ©.M.T.

F&)- (1) F&)-4

undpxel & e(1,2) Tétolo, dote: (&)= = = £ 1 >0.
1 17

5.749. a) Eotw g(x)= f())(() _23)( X =2 f(x

)-(x-2)a()+3¢ (3
f(2)= |mf() 0+6=6
(x—2)g(x)+3x—6

X—2 X—2
onéte n epantopévn &1y —f(2)=f(2)(x-2) < y-6=4(x-2) <y =4x-2

y) Eotw h(x)=f(x)—(x+3),xe[2,4].h(2)=f(2)-5=1>0,h(4)=f(4)-7=-1<0
kat h cuvexng, dpa ané 8.B undpxer X, €(2,4):h(x,)=0<f(x,)=x,+3
8) Eneidn f(2)=f(4)=6 and 1o ©.Rolle yia mv f oto [2,4] undpxe £ (2,4)

f napaywyioiun = f ouvexng dpa

B) f'(2)=!(iin2f(x)2:f2(2)

—|im[g (x)+3]=1+3=4

TéTol0 @ote f'(£)=0. Apou f KoiAn eival #{ ot0 [2,4] ondte & povadiko.

Ma 2<x <& eivar f'(x)>f (&) =0 (x)>0= 2]
Ma &<x<4 eivar f'(x)<f(£)=0= fl[§,4].
Apan f €xel Toniké péyioto oto X, =&.
5.750. a) g'(X)=—2e *f(x)+e ' (x)=e™ (—2f(x)+f’(x)) ,
g'(x) =—2e % (=2f(x)+F'(x))+e > (=2 (x)+f"(x)) =
g'(x)=e™ (f”(x)—4(f’(x)—f(x))) >0 dpan g eivaikupthoto R .

B) Eneidn n f napouciader akpétato oto X, € R pe Tipn undév, eivai f(xo): 0 kai
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);I'}:.'J\[O)Q I\’HXAI;’\O[’[\OY - EYAITEAOZ TOAHE
f'(x,)=0.Téte g(X,)=e7°f(x,)=0.
y) Eivar g'(X,) = 2X°( —2f(x, ) +f (XO))=0.

. , . . . ,
Eneidn n g gival kupt, n g’ €ivai I oto R, ondte yia X <X, €ival

g (x)<g' (%)= O:>gl(—oo X, | kalyia kdBe X > X, eivai
g'(X)>g' (%) =0=gT[ X, +) . H g éxer ehdxioto 10 g(x,)=0.
8) Eivar g(x)=g(x,)=0<e?f(x)=0<f(x)=0.
5.751. Enedn n C, diépxetal ané To onpeio (0,0), eivar f(0)=0. Oewpouue ™

cuvdpTtnon h(x) =of (%x)—Sf(%xj oT0 didoTnpa (—oo, O]. H h eival cuvexng oto
(—oo,O] Kal Napaywyiciun oto (—oo,O), ME
h'(x)=9f Ex 3—8f’ §x §=6 i gx —f' Ex .
3 )3 4 )4 3 4
Eneidh n f eival kupth oto (—oo,O], 1é61e n f' B0 eival yvnoing av&ouoca oto (—oo, 0]. MNa
KABe X <0 eival Ex>§x<:>f’ Ex >f §x =i gx —f' §x >O<:>h’(x)>0,dpqnh
3 4 3 4 3 4
gival yvnoiwg av&ouca cto (—oo,O].Onc’)Te, yia

x<o@h(x)<h(o)@9f@xj_8f[ng<f(o)@9f(§xj_8f(ng<o@
9f(§xj<8f(%xj.
5.752. Eotw g(x)=3f(x)- 4{34)‘} xeR . Efval

g/(x) = 3 (x)— 3f(34"j S(f’(x) f(3XD

lMa kdBe x <0 €IVCIIX<—<:>f ( j x)>0 karg?T (—,0].

Ma kabe x <0 eivar g(x) < ()<:>3f(x)<4( j

w

X

MNa kabe x>0 €IVCIIX>—<:>f <f' T <O qugl [O+oo)

Ma ke x>0 eivar g(x) <g(0) < 3f(x) < f( j

5.753. a) f'(x)=4xe* +2x%", f"(x)=2(x2 +4x+2)eX

X | o 222 242 4w

B) MNa x>0 eivai £ n _ n
f"(x)>0=f"1(0,+x) f U /‘\ u

Ané 10 ©.M.T. yia 1nv f o1o0
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LTEAIOE MIXAHAOT'AQY - EYAITEAOL TOAHE
[X,x+1] unapxer & e (x,x+1):

f'(&)=f(x+1)—f(x)
i
x<E<x+1=f(&)<f(x+1) , dpa f(x+1)—f(x)<f(x+1).

5.754. a) Eivar f'(x)=Inx+1 kai f"(x)=%>0 dpa n f eival kupt o10 (0,+0).

B) H f eival cuvexig ota Siacthpata {oc,aTﬂﬂ . [OLT-FB, } Kal napaywyiociyn ota

(a ocz Bj Kal (—B j Noyw Tou Bewpnpatog Méong Tiung, undpxouy

E_,le(oc,aTﬂsJ Kal &, e[a;B, j TETOIA, WOTE

f(agﬁj_f(a) OH_Blnocz-i_B—odnoc

' _ __2
f(&l)— LJFB_OL = Pa Kal
2 2
(0)-1(%5°)_poa-= P
' _ 2
&)= p_otB M |
2 2
Eival &, <&, karn f' eivar yvnoiwg avgouca ( f kupth) dpa f’(§1)<f’(§2)®
OHﬁInOHﬁ alna  BInB— OhLﬁlnowB
2 2 < 2 2 .
p-a p-a
2 2
OL—+I3In(x—+B—OLIn0L<[3In[3$—Owrl‘?ilnaﬂ‘?s<:> 2a+BIna+B<BInB+alna<:>
2 2 2 2 2

a+pB a+f
(oz+B)InOLT+B<In[3B +Ina* < In(aTJrBJ <Inpfa* < (OLTJFBJ <pPa”

5.755. a)lNa va opiZetain fnpénel Inx>0<x>1, dpa A f:(:L+oo) .

Eival f’(x)zﬁ(lnx)' :r:rll-x >0 yiakdbe x >1,

dpanf eival yvnoiwg atouca oto (l +oo) .
5 (Xlnx)' =— Inx+1 <0 yiakdbe x>1,
(xInx) (xlnx)

dpa n f eival koiAn oTo (1,+oo) .

Eival f”(x) =—

B) Av a <, 1é1e €ne1dn n f eival cuvexng ota diaothpaTta {a, QZB} ) {a—w,ﬁ}
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LTEAIOE MIXAHAOI'AQY - EYAITEAOL TOAHE

o+p
2

Kal napaywyiolun ota ((x, oc;—[?)] Kal [ ,Bj, Aoyw Tou Bewpnpatog Méong Tiung,

UNAPXOUY gle( qu £, e
f(a;B] f(a) In(ln B] n(Ina)

J TETOIA, WOTE:

f'(&)= o = Kal
at+P B-a
2 ¢ 2
| f(B)—f(a;Bj In(lnB)—In(Ina;Bj
(&)= L =
2 2
a+p

Eivar 1<a<§, < <&, <P karn f' gival yvnoiwg ¢Bivouca, dapa:

|n(|n°‘2‘3j in(lne.)  In(Inp)— ( °‘+Bj

f'(&,)>F (&)= > e =

B-a
2 2
In[lnazﬁj In(Ina) >In(Inp)—I ( azﬁjc
2In( OL;FBJ>In(Inoc)+In(InB)<:>In(InOLTJrBj >In(InanB) <
[Inazﬁj OL;rB>«/InocInB

0L;LB%/InoclnB.

Tédogav a.=f, 16T In%xlelnoc-lna <:>Ina2\/|n20c Mou IoXUEl

e 1
e*+1 e*+1

X

5.756. a) f'(x)=1- >0=f1R.

<0=f KoiAn oto R.

B) 1"(x)=—
(eX +1)

y) Eotw g(x)=xf'(x)—f(x)-In2, x>0.

g'(x)=Ff(x)+x ”(x)—f’(x):xf”(x)<0:>gl|:0,+oo).

Ma kdBe x>0 eivar g(x)<g(0)=0< xf'(x)—f(x)-In2<0

8) An6 1o ©.M.T. yia mv f, undpxer & e (x,x+1) 11010, dote (&) =f(x+1)—f(x).
"y 1 1

X<E<x+1 <:>f'(x)>f’(£)>f’(x+1)<:>exT+l< f(x+1)—f(x)< o1

5.757. a)H f eival napaywyiciyn oto (O, +oo) HE
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LTEAIOE MIXAHAOI'AQY - EYAITEAOL TOAHE

2Inx
f'(x)=——.
(-2
Eival f'(x)=0<Inx=0<x=1.
Orav x &(0,1) eivar f'(x) <0, dpa n f eival yvnoiwg @Bivouca oto (0,1]. ‘Otav
X & (1+0) eivar f'(x)>0, dpa n f eivar yvnoing augouca oo [ 1,+0).
1-Inx

2

H f' eival napaywyiciun oto (0,+oo) HE f”(x)=2
X

f'(x)20 <= 1-Inx>0 < Inx<lex<e.
Otav x &(0,e) eivar f'(x)>0, dpa n f eivar kupm oto (0,e].
Otav x &(e,+o) eivar f(x) <0, dpa n f eival koiAn oTo [e,+oo) .

INx—1 2lnx

X—e X

B) x(In°x—1)-2(x—e)lnx>0 <

H f eival cuvexng oto [e,x], X > € Kal napaywyiciun o1o (e,x) ME f'(x) = m
X

AOYW TOu BEWPAUATOG PEONG TIUNG UMAPXEL X, € (e,x) TETOIO, OTE
iy - [)=f(e) _Inx-1
f'(x,)= = :
X—e X—e
Eival e <X, <X karn f’ eival yvnoiwg pBivouca oto [e,—i-oo) , dpa

, , IN?x—1 _ 2Inx
f'(x,)>f(x) = e x

x>0
5.758. @) 1(x)=2x- 2 =2 =2, 08 o 322052 216 > x24.
X X

H f eivar 4 oto (0,41 Kal I[4,+oo).
B) f"(X)=2+%>0:>f'T(0+oo).

Ané6 10 ©.M.T yia v f, undpxouv &, €(4,5) kai &, €(5,6) TétoIq, doTe:
f'(&)=1(5)—f(4) kai '(g,)=f(6)—1(5).
1
Eivar §, <&, < f'(§,) <f'(§,) = f(5)—-f(4) <f(6)—f(5) <= 2f(5) < f(4)+(6)
5.759. Enzidn n f otpégel koida dvw o1o [G,B:', n f' eival T oTo didoTnpa autd.

Ané 10 ©.M.T. yia mv f, undpxouv &, e(a,y) kai &, €(y,B) TéT010, dDoTE

f/(El):f(V)_f(q):_f(G) kai '(&,) = f(B)-f(v ) f(B)

)-
y-a y-a B-v By
£1<52@f’(£1)<f'(sz)@—L_°)<L_)© —f(a)(B-v)<f(B)(y—a)<=
1(8)(v—a)+1()(B-v)>0.

o]
e
<

5.760. Encidn n f eival napaywyicipn Kai koikn o1o [0,5], n ' givai l oTo didcTna auTo.
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LTEAIOZ MIXAHAOI'AQY - EYAITEAOZL TOAHE
Ané 10 ©.M.T yia v f, undpxouv &, €(0,2) kai &, €(2,5) TéTold, GoTe

f,(El):f(Z);f(O):_f(zo) o f,(Ez):f(S);f(Z):f(j).

£, <E, g f'(&)>f(&,) @—LZO) >@<:>—3f(0)>2f(5)<:> 2f(5)+3f(0)<0

5.761. Enszidn n f eival napaywyioiun kai koikn 1o [3,6], n ' givai l oTo didoTnua auté.

Ané6 10 ©.M.T yia v f, undpxouv &, €(3,4) kai &, €(5,6) 1éto1a, doTe

f'(&)="1(4)—f(3) kai f'(g,)=f(6)—1(5).
E <&, g f'(€,)>1(&,) <= f(4)-1(3)>1(6)—f(5) <= f(4)+f(5)>f(6)+f(3)

5.762. Eival f'(aijzo kal eneidh f' kupm, n ' eival 'I oTo [oc,B]. Noyw ©.M.T, yia

[oa+B) &
. wrB). )
v ' undpxel &le(a,Tj. (él)— o =— b Kal Spola
2
undpxel &, € (OLT-'-B,BJ 7(g,) = %(li) :

2F (o) 2f(p)

Eivan &, <&, ka1 f'T, dpa (&) <f"(£,) < - 5o <l3——0€

< f'(a)+f(B)>0

5.763. Eneidn n f eivar kuptA, n ' eivar T oto R.

Ané6 10 ©.M.T. yia v f, undpxer € € (x,x+1) 1étoio, dote: f'(§)=f(x+1)—f(x).
1
Eivar X <€ <x+1f'(x)<f'(§) <f'(x+1) & '(x) < f(x+1)—f(x) < F'(x+1).

5.764. Eotw 6T undpxel X, € (—a,a) T€TOI0, WOTE f(xo)

>X,.
,o) 1€TOIA, WOTE

Ané 10 ©.M.T., undpxel &, € (—o,xo) kal &, € (x0

f,(El)zf(Xo)—f(—G) f(XO)+G i f'(E )_f(G)—f(XO) q_f(xo).

X, +a X, +a a—X, a—X,

Eneidn n f eival kuptn, n ' eivai I oT0 [—a, a], onorTe:

i f(x0)+q a—f(x,)
=i f' =
f<h (8)<F() X, +a ) a-x,

(a=xo)f(% )+ & —ax, < o +ax, —(x, +a)f(x,) =
(a=x ) (%o )+ (X0 +a)F(x, ) < 20ax, @(q—%+%+q)f(xo)<20xo &

a>0

20f(x0) <2ax,< f(xO ) <X, Mou givai grono.

<~

5.765. a) Ané 1o ©.Bolzano ota [0,1],[1,2] dpa n f éxel TouhdxioTov duo piceq. Eotw 6T
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)_il'h./\[()); MIXAHAOI'AQY - EYAITEAOL TOAHE
€Xel TPEIG PICES p, < p, < p, T6TE and To B. Rolle undpxouv &, €(p,,p, ) Kal
&, €(p,.p5) TéT0I0, dote (& )=0=F'(&,). An6 To ©. Rolle yia v
f'undpxel& e (§,,€,): (&) =0 nou eivai droro.
B) ©.M.T. via f oto [0,1]: 3x, €(0,1): f'(x,) =f(1)—-f(0) <0
O.M.T. yia f oto [1,2]:3x, €(1.2):f'(x,)=f(2)-f(1)>0

©.M.T. yia ' ot0 [Xl,xzj: Elee(xl,xz);f"(e): f (X)Z()_i(xl) >0
27 M

Eneidn " ouvexng wg NoAUWVUNIKA Kdl dev pndevideTal 161 dlatnpei npdonuo. Agou
f(6) >0 té1e K1 f"(X) >0 dpa f kupT.

y) Epantopévn oto (O,f(O)) 'y =f’(0)x+f(0), agou f kupTh 167 f(X) >y SnAadnh
f(x)=f'(0)x+f(0).

5.766. a) [f(g(x))}l =(x) < f(9(x))g'(x)=1exg (x) =1 g'(x)=§<:>g(x)=lnx+c
g(e2)=1<:>2+c=1<:>c=—1 kat g(x)=Inx—1 x>0.
©¢toupe g(x)=Inx—1=u<>x=€"". Té1e n oxéon f(g(x)):x, yiverar:
f(u)=e"", dpa kar f(x)=€"*, x>0.

B) Eival f"(x)=€*"* >0=f kupTr oto (0,+x).

g'(x)= —X—12 <0 =g koiAn oT0 (0,+0)

5.767. Eneidn ol f,g eival kupTtég, o1 f',g" eival IOTO R . AnAadh yia kaBe X, X, e R pe
X, <X, eivar f'(x,) <f'(x,) kar g'(x,) <g'(x,) . Téte Spwg eival ka
f'(x,)+9'(x,) <f(x,)+g'(x,) = (F+9)(x,) < (f+d)(x,), dpan f'+g’ eivar

I oro R, ondéten f+g eival kupth.

5.768. Eotw 611 n f éxel akpdtata ota g, e R . Eneidn n f eival napaywyiciun oto R, 10
a,B 6a eivai pigeg g . Anhadn f'(a)=f'(B). Ané 1o 8.Rolle yia v f',
undpxei & (a,B) tétolo, dote f(€) =0, dpa n f éxer ToukdxioTov £va mibavé

onpEio KAunAng.

5.769. Enszidn n f eival napaywyiciun kai kupt, n f' ival I oto R.

Eneidn n f napoucidadel uéyioto oTo X, eivar f'(x,)=0 kai f(x)<f(x,) vxeR.
1
Ma kaBe x <x, < f'(x)<f'(x,)=0= fl(—oo,xoj Kal yIa KaOe
1
x> X, < f'(X)>F(X,)=0= 1 X,,+) . Apa n f éxer ehdxioro 610 X, .

Eneidn 1o péyioto Kal 1o eAdxioTo Tng f tautidovtal, eival otaBepn cuvdaptnon.

5.770. Ensidn n f eival napaywyiciun kai koiAn, n ' eivai l cto R.
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Eneidn n f napouciaZer eAdxioto oto X, gival f'(x,) =0 kai f(x)=f(x,) VxeRR.
s
Av X <X, < f'(x)>f(x,)=0=>fT(—00,X, | kar av
il
x>x, < f(x)<f(x))=0= fl[x0,+oo), apa n f éxel péyioto oto X, .

Ens1dni To péyioto Kal o ehdxioTo Tne f tautiovral, eival ota@gpn cuvdptnon.

5.771. f°(x)>0=f"TR.lakd®e x>0 eivar f"(x)>f"(0)=0=f kupTr oT0 [0, +0)

kal yia kaBe x <0 eivar 7(x) <f"(0)=0=f koikn oT0 (—oo,OJ.

5.772. Eotw 611 undpxel TETOld cUvApTNON.
Av '(0) >0, 618 ané 1o OMT yia v fundpxel € e(0,x):

r(e) -0 <> F(2)+(0) > (0)+1(0).

Eneidn Iim (Xf( ) (xf’(O)) +oo givai kar lim f(x ) 400 MoU €ival

X—>+00

atono. Opola av /(0 )<O Av f (0) =0 16T€ And To OMT UNdpPXel

te (10 7(2) = I 1~ -y e) o)
Eivar 0 <1<&<x 2} 0:f’(0)<f’(1)<f’(§)<f’(x), dpa

f(x)=(x=1)f(&)+f(1)>(x-1)f"(1)+f(2).
Eneidnh XILer((X—l)f’(l)Jrf(l)) = leer(Xf,(l)) = oo gival KollerI]wf(x) =-+00 MOV €ival

drono.

5.773. a) Eneidn n f ival napaywyioipn kal koian oto R n ' gival yvnoiwg @Bivouca.
Aképun eneidn n f napoucidlel akpdtato oto onpeio O(0,0) 1IoxUel 6T f(O) =0 kal
f'(O) =0.

MNa v f epapudletal To Bewpnua Méong Tiung oto didoTnua [], x] ,X>1 ondte
undpxel &, (1) Tétolo, wore (&)= w < f(x)=(x-1)f(&,)+f(1).

X_
"y
Eivan 0<1<€, <x = f(0)>F/(1)> (&) > F(x) = F/(x) <F(£) <F(1) <0

f(x) = (x=1)f" (&) +F(1) < (x=)F () +F (1)

Eneidn lim [ (x—1)f (1)+f(1)]= lim (Xf'(l)):—oo, gival kar lim f(x):—oo.

Ouola yia 1nv f epapudleTal To Bebpnua Méong Tiung oto didotnua [x, —1], Xx<-1
Kal undpxel &, e(x,—l) T£T0I10, DOTE

()= D) )= (e 1yr(e,)-(-0).

-1-x

vl
x<§2<—1<0<:>f’( )>f'(&,)>f(-1)>f(0)=0, dpa

f(x) = (x+ D1 (&,) ~1(-1) < (x+2)f (&, ) (1)
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Eneidn XILnjw[(x+1)f'(—l)+f(l)]= lim (xf’(—l)):—oo, eivarkar lim f(x)=—o0.

B) Ma kabe x>0 eivar f'(x) <0 kaiyla kdBe x <0 eivar f'(x)>0, dpa n f ival
yvnoiwg at&ouoca oto (—oo, 0] Kal yvnoiwg ¢pbivouca oto [O, +oo). Mapoucidlel

péyioto oto x =0 10 f(0)=0 dpa f(x)<f(0) < f(x)<0 ylakaBe xeR.

5.774. Ané 10 OMT yia v f, undpxer & €(1x) T€T0I0, MOTE

f’(a):%<:>f(x)=f’(§)x—f’(§)+f(1)
1

l<¢<x=f(g)>f(1)>0
f(x)=F(&)(x=1)+f(1) > (1) (x-1)+f(1) = (1) x—F'(1)+f(1)
f

Enedn lim ( "(D)x- ’(1)+f(1)): lim (f’(l)x):+ooe|'vq| kar lim f(x)=+o

X—>+00 X—>+00 X—>+00

, ondTe

5.775. Ensidn n f eival napaywyiciun kai kuptn, n f' ivai T oto R.
1
Makdbe a<x<B=f(x)>f(a)>0=1ap].

1
Ma kabe a<x <B=f(x)>f(a)>0.

"y
5.776. a) (X)< 0= f"{R.MaKkade X <0 L:> f'(x)>"(0)=0 :>f’I(—oo,0:| Kal yia

x <0 <f:I> f'(x)<f’(0):0:>fl(—oo,0].

"y
Ma kdBe x>0 L:> f"(x)<f"(0)=0= f’l[0,+oo) Kal yia

7
x>0 ::) f’(x) < f'(O) =0=> fl[0,+oo) . Eneidn n f eivar yvnoiwg ¢Bivouca oto R .

B) Eneidn f'T oto (—oo,O] kai 4 oto [0,+oo) 161€ f KUPTA OTO (—oo,O] Kal KoiAn oTo

[0,+oo) ondéTe To onyeio (O,f(O)) gival onpeio kKapnng.

5.777. a) Ectw f'(3)=0 161 AoU f kupTh Ba €ival f’I oto R dpa kai 1-1. Ondte Ba
eivar f'(2) =f'(3) =0 dpa 2=3 (arono) agou f' eivar 1-1
B) Enidn n f eival napaywyiociun oto R 8a eivain fof napaywyiociun pe

(fof), (x) =f’(f(x))f’(x). Agou n fof éxelton. péyioto oto X, =3 1éTE
(fof)' (3)=0 dnAadn: f'(f(3))f’(3) =0 ondte f’(f(3)) =0

(1(3))=F (2) © £(3)=2.

5.778. Eotw 61 Ta onyeia A(Xl,f(xl)), B(Xz,f(xz)) Kal F(X3,f(x3)) g C, pe

X, <X, <X, €ival ouveuBeiaka. Tore:
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ABIIBT Ay — gy 5 10100 _T06)=F00)
X, =X X, —X

2 1 3 2

Hf eival cuvexng ota Slaotpatal x,,X, | kai [X,,X, | kal napaywyiciun ota
(XX, ) Kai (X,,X, ), ondTe Aoyw Tou BEWPANATOG HEGNG TIAG UNAPXOUY &, &(X,,X, ) Kal

(al):f(xz)—f(xl) (iz):f(xa)_f(xﬁ

X X, —X

&, €(X,,X, ) T€TOIQ, GoTe: f' kai f'

eivar f'(&,)=f'(¢,).

Eneidn n f eival napaywyiociun kal kupt oto [a,B], n f' eival yvnoiwg av&ouca oto

.Ano tn oxéon (1)

27 M 3 2

1-1
BidoTnpa auté, ondte eivar kai 1-1. Eivar: /(&) =(&,) < &, =&, nou eival aroro.

Ondrte dev undpxouv Tpia dlagopeTikd onueia Tng C,nou va eival cuveuBeiakd.

5.779. a) Eotw g(x)=f(x)—-Ax—B,xeR. Eivar g'(x)=f'(x)-A ka1 g'(p)=f'(p)-1 =0.

Ensidn n f eival kupm, n f' eival yvnoiwg av&ouca oto R dpakain g’ eivai

yvnoiwg av&ouca oto R .
Ma x<p eival g'(x)<g'(p)=0 (1), ondre n g eivar yvnoiwg péivousa oTo

(—oo,p].Ma x> p eivar g'(x)>g'(p)=0 (2), ondrte n g eival yvnoiwg ad&ouca oto
[ p,+0) Apa n g NapouciaZel oNkS eAAXICTO GTo X =p , Snhadh g(x)=g(p) yia kaBe

xelR.
Eneidn g(p)=f(p)—-Ap—p>0 eivai g(x)=g(p)>0 dpa f(x)-Ax—p>0 <

f(X) >AX+PB yiakaBe xR n C kairn eubeia y =AX+ dev éxouv Kolvd onyeia.
B) Av f(p)<ip+B T61E g(p)=f(p)-Ap—P<0.
ASyw Tou BewpnuaTog PEONG TIMNG UNApPXEl & € (x,p) TETOIO, WOTE:

()= 2020 o g0 =g (2)(p-x) (o)
Eivar g'(&,) <d'(p) =0, onéte undpxer k <0 yia To onoio va ioxvel g'(&,) <k.
Tore —g'(&,)(p—x)+9(p) > —k(p—x)+9g(p) kai eneidn
lim (~k(p—x)+g(p)) =+, eivarkar lim g(x)= lim [~g'(&,)(p—x)+g(p)] =+
Onéte undpxel y € (—oo,p) TETolo, doTe g(y)>0. Eeidn n g Ikavonolei Tig npolnobéaeiq
Tou Bewpnipatog Bolzano oto [v,p | undpxer X, €(y,p) TéTolo, ote g(X,)=0.
Ouola epappdloupe 10 ©.M.T oTo [p,X] Kal Unapxel &, € (p,x) TETOIO, OTE
a(6) - 20290 g2 (x-p) )

gl
Eivai &, >p & g'(?’;z) > g’(p) =0, ondte undpxel M >0 Té€TOIO, WOTE
g'(&)>m.Tote g'(&,)(x—p)+9(p)>m(x—p)+9(p)
Eneidn XILrPOO[m(x—p)+g(p):|: lim (mx) =+ eivai kai

X—>+00

lim g(x) = lim [g'(&,)(x—p)+9(p) | =+=

X—>+o0 X—>+00
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Onéte undpxel & (p,d) TéTolo, dote g(8)> 0. ENeidnh n g Ikavonolel Tig npoUnoBEceig
Tou Bewpnpatog Bolzano oto [ p,8 ] undpxel X, & (p,3) TéToi0, dote g(x,)=0.Apan

e&iowon g(X) =0 f(x) =AX+[ €éxel TouhdxioTov duo pileg oo R .

5.780. a) Apkei va anodeifoupe 611 n e€icwon f(x) = g(x) €x€l To NoAU dUo picec.
Eotw h(x)=f(x)—g(x) kai éotw 6T n h éxel Tpeiq piZeq Tig p,,p,,p; HE
Py <Py <P3-
Té1e enedn n h eival cuvexng kal napaywyicipyn oto R, Adyw Tou Bewpnuatog
Rolle, undpxouv & &(p,,p,) Kai &, €(p,,p,; ) TéToIa, dote: h'(&,)=0 ka

h'(€,)=0.AnAadn n h' éxel Touhdxiotov U0 piZeg (1). Opwg h'(x)=f'(x)—g'(x). Eneidn

n f eival
napaywyiociun kal kupt oto R n ' gival yvnoiwg at&ouca oto R, evw eneidn n g gival
Koiln oto R n g’ eival yvnoiwg ¢Bivouca oto R . OnéTe yia KABe X, X, e R pe X, <X, gival

{f’(xl)<f'(x2) @{ f'(x,) <f'(x,)
g,(xl)>gl(x2) _g,(X1)<_g'(X2

h'(x,)<h(x,), apan h’ eivar yvnoiwg abgouca oto R , onére n e€iowon h'(x)=0 éxer 1o

) apakal f'(x,)-g'(x,)<f(x,)-g'(x,) =

noAU uid pida oto R kal n oxéon (1) gival dronn. Apa n h éxel To oAU duo piceg oto R .
B) Eotw 6mior C;,C, éxouv Kov6 onugio 10 M(X,,Y, ) 16Te: f(X,)=9(X,)=Y,-

Eneidn o C;,C, éxouv Kolvh epantopévn oto M, ioxtel 61 (X, ) =g'(X, ) -
Tore: h'(x,)=F'(X,)—g'(X,) =0 kaienedn n h' eivai yvnoing avgouca oto R, 1o

X, €ival povadiko.

5.781. Ensidn n f eival napaywyioiun kai koikn 1o [oc,[}] n f' eival yvnoing @Bivouca.

Ané 1o ©.M.T. yia nv f, undpxel £ e [%B,Bj TETOIO, OTE

GRS i(8) _2f(p)

_a+p B-a B-a’
B 2 2

i
v 0228 <<p 2 (o) 1(6)>7(p) ()< 2L

1(8)(B~a)<21(8)<()(B-).

re)=

<f'(a)e=

u(x—oc) L <X<P

-

v X=aAX=0

f(x)
fl
Eneidr limh(x)=limh(x)=h(a)=h(B)=¢, n h eivai cuvexng ota a,B.

X—>a X—p

Ensidn n h eminAéov eival cuvexng oto (a,B) wg NPAEEIC CUVEX®YV CUVAPTACEWY,
gival ouvexng Kai oto [a,B]. H h ival napaywyiciun oto (a,B) ye

5.782. a) ©ewpolpe T cuvdptnon h(x) =

h’(X):f’(X)—% kal h(o)=h(B)=1¢,, ondte Aoyw Tou Bewpnpatog
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52_51

Rolle undpxei p (o,B) TéT0I0, OTE h'(p) =0 f’(p) =
-a

B)Av [, ={, 161€ f’(p) =0. Eneidn n f eival kupth n ' eival yvnoing avgouca
oto (a,B), ondTe yia kdBe o< x <p eivar f'(x) <f'(p)=0 dpanf eiva yvnoiwg
@Bivousa oto (a,p)Kal yia kdBe p<x <P eival f'(x)>f'(p)=0 dpanf eival

yvhoiwg au&ouca oto (p,B) . Enopévwe n f napoucidZel oMk eAAXIoTO OTO p.

5.783. a) Enedn f(o)=f(B)=0 kainfeivarl cuvexng oto [ a,B | kal napaywyiciun oto
(a,B) Aoyw Tou 6. Rolle undpxel & € (ouB) TéTolo, dote f'(£)=0.
Ensidn n f eival kuptn, n f' eival yvnoiwg at&ouoca, ondte:
a<é<pef(a)<f(&)<f(B)ef(a)<0<f(B), dpa f'(a)f(B)<0.

B) MNa kabe o< x <&, eneidn n ' eival yvnoiwg av&ouoa, sivar:

f'(a)<F(x)<f'(€)<=f(a)<f(x)<0, dpanfeiva yvnoing ebivouca oto [ o, & |.
Ma kdBe o <x <& ,eival f(a)>f(x)=f(&), dnhadn f(y)<f(a)=0.
MNa kdBe &<y <P, enedn n f' eival yvnoiwg av&ouoa, eivat:
f'(&)<f(x)<f(B)<=0<f(x)<f(B), apa n f eivar yvnoiwg av€ouca oto [€,B].
Ma kaBe &<x <P eivar f(£) <f(x)<f(B)=0.

Apa f(x)<0 yiakaBe x e(a,B).

Y) Eotw 61 f(x) <f'(x) yia kd6e x e(o,B). Tote

F(x)~F(x) >0 e~ (x)—e*f(x) >0, dpa [e*f(x) ] >0.

Eotw g(x)=ef(x), xe[o,B]. Eivar g'(x) =[e”‘f(x)J, >0, dpan g eiva
yvhoiwg auouca oto [a,B].
Eneidn a. <P, eival g(o) <g(B) < e “f(a)<e ()< 0<0nou eivar aduvaro.

Apa undpxel X, €(a,B) TéTolo, date (X, )=f(X, ).

3(1)+1(3)
3f(1)if(3)
4

5.784. a)la x =1 eivar f(1)> < f(1)=f(3)(1) ka

yia x =3 eivar f(3) >

F(1)=f(3).

12 3f(1):1rf(3)

eAdxioto. Ané 1o ©.Fermat eival f'(3) =0.

< f(3)=f(1) (2). And 1ig (1),(2), eivan

3(3)+1(3)

< f(x)= < f(x)=f(3). Apanféxeioro 3,

Y) Ané To ©.Rolle undpxer x, €(1,3):f/(x,)=0.Apan f' éxel piZegTa X, kai 3.
Ané 1o ©.Rolle undpxer x, €(x,,3):f"(x,)=0.
3) Ané 1o OMT undpxel £<(3,4): (&) = % =f'(4).
Folz2o )2
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5.785. a)H cuvdptnon g eival napaywyicipyn oto R pe
g'(x)=Ff(x)-3= 82 +1_4 _—2-3 <0, dpa n g eival yvnoiwg @Bivouca oTo
2°+1 2" +1

R.
B) Eneidn n g eival yvnoing ¢Bivouca cto R, n €gicwon
g(x)=0<f(x)-3x=0< f(x)=3x éxelTo NOAU yia piZa.

y) Eivai f”(x):ESE +1] _22 Inf >0, xeR, dpa
2" +1 (2X +1)
n f eival kupth oto R.
d) MNa v f epappdZetal To Bewpnpa péong TIUNG oTo dIAcThA [x,x+1} XelR,

f(x+1)—f(x)

onéte undpxel & e (x,x+1) étolo, dote: /(&)= =f(x+1)—f(x).

X+1-X
Eivar X <& < x+1 kar eneidn n f eival kuptn, n f’ ival yvnoiwg av&ouca, ondre:
X X+1
f'(x)<f(g)<f(x+1) = 32 +1<f(x+1)—f(x)<w. Eiva
2" 2 +1
1 1
3+— 3+
3:2°+1 2/( 2*) 3.2 +1 %( 2**1]
= =3 kar Iim =3,

2>< 2X+1

ondéte Aoyw Tou KpIthpiou napepBolic eivar kar lim [f(x+1)—f(x)] =3

X—>+00

lim =lim ———< T = lim
x—+0 2% 11 X—>+0 2((1+1j x—+0 Q¥ 1 X—>+00 2}((1_{_ 1 J

5.786. a) Eivai f'(x)=g(x)>0 dpa n f eival yvnoiwg algouca oto R Kai Sev éxel
akpotata. Eneidn f(—x)f(x) <0 yia ke x =0 kai n f eival cuvexnig kai
napaywyioiun oto 0, 1oXUEl:

Ixi_rgf(—x)f(X)SO <f(0)f(0)<0<f*(0)<0<f(0)=0. Eivai

g'(0)=f(0)=0 ondre yia x <0 eivar f(x)<f(0) < g'(x) <0 kai g yvnoing
@6ivousa oTo (—=,0], evad yia x>0 eival f(x)>f(0) < g'(x)>0 kai g yvnoiwg
au&ouca oTo [0,+oo). Apa n g napoucialel oAk ehdxicto 1o 0.
B) Eivar g"(x)=f'(x)=g(x)>0, dpa n g eival kupTh oto IR . Eniong (x)=g'(x)
kal av eival x <0 1oxvel f'(x)=g'(x) <0, ondre f koikn oo (—0, 0], eV yia X >0
ioxver f(x)=g'(x) >0, ondre f kupth oTo [ 0,+00).H f éxer onpeio kaunhg To

0(0,0).
Y) Eotw h(x)="f(x)—xg(0),x [ 0,4+).

Eivai h'(x)=f'(x)-g(0)=g(x)—g(0)>0 yia x>0, ondrte n h givar yvnoing
augouca o1o [ 0,+00). MNa kaBe x >0 eivai
h(x)>h(0) < f(x)—xg(0) >0 < f(x)>xg(0).

5.787. INa x=0 eivar 4g(0)—g?(0)24 < g?(0)-4g(0)+4<0 < (g(0)-2) <0 &
9(0)-2=0<9g(0)=2.
Ma x=1 eivar 4g(1)-g? (1) 24 < g* (1) -4g()+4<0 = (g(1)-2) <0
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9(1)-2=0<9(1)=2 karyia x =—1¢ival
49(-1)-g*(-1) 24 < g* (-1)-4g(-1) +4<0 & (g(-1)-2) <0 g(-1)=2
Eneidn g(-1)=g(0)=g(1)=2 kai n g eivai cuvexng ota dlactpata [ 1,0 | ka
[0,1] Kal napaywyioiun ota (—1,0) kai (0,1), Adyw Tou Bewpnpatog Rolle,
undpxouwv X, €(-10) kai X, €(0,1) é1o1a, dote: g'(x,)=0 kai g'(x,)=0.
Eival 4g(x5)—g2 (x)24<::>4g(x5)—g2 (x)—4=0 (1).
Eotw f(x)=4g(x*)-g°(x)-4, xeR. Eivar f(-1)=0, f(0)=0 ka1 f(1)=0.
H oxéon (1) ypaoetar: f(x)>f(-1) kar f(x)>f(0) kai f(x)=f(1), nAadn n f napouciaZel
e\dxioto ota -1, 0 ,1.
Eneidn n f eivar napaywyioiun oto R pe '(x)= 20x4g’(x5)—29(x)g'(x), ASYw Tou
F(-1)=0  [20g'(-1)-2g(-1)g'(-1)=0
Bewpnpartog Fermat 1oxuer: f'(O) =0 < —29(0)9’(0) =0 =
#(1)=0 209/ (1)-29(1)g'(1) =0
20g'(-1)-4g'(-1)=0  [g'(-1)=0
—4g'(0)=0 <4 g(0)=0.
20g'(1)—-4g'(1)=0 g'(1)=0
Eival g'(-1)=9'(x,)=9'(0)=9g'(x,)=9'(1)=0 kain g' eival cuvexng oe kabéva
and 1a diacTApata [—l X1:|,[X1,O:|,[O,X2 ],[Xz,lj Kal napaywyiociun ota
(—lxl),(xl,O),(O,xz),(xz,l),
onoéte AMyw Tou Bswpnuatog Rolle n e&iowon g”(x) =0 éxel Touldxiotov P9ia pida
oe kaBéva and Ta diacthpata (4, xl),(xl,O),(O,xz),(xz,l). Anhadh n g" éxel TouNdxioTov 4

pifeg, ondTe N g €xel TOUAAXICTOV 4 NIBavd onpeia KApnAg.

a) Eneidn n f eivai kupm n ' eivai IR . Eneidn f éxer akpétato oto X, =0 pe T 0
eivar £(0)=f(0)=0.
Ané 10 ©.M.T. undpxel x, €(-2,0) kai x, €(0,2) TéTola, GoTe:

f0)-f(-2) _ f(2) f(2)-1(0) _1(2)

f'(x,)= 5 =——5— Ka f'(x,)= BRI

1 _
X, <X, < f’(xl)<f'(x2)<:>—f(—22)<L22)<:>f(—2)+f(2)>0.
B) An6 1o ©.M.T. yia v " undpxouv X, €(-2,0) kai x, €(0,2) TéTola, GoTe:

f(x,) F(0)-F(-2) _ _f’(;Z) @ 7 (x,) = f'(2)-f(0)_f(0)

2 2 2
Eneidn n f' eivaikupm, n " eival TR
[ rf_ '
Eivar x, <x, < f"(x,) <f'(x,) < —LZZ) < LZZ) o f(-2)+f(2)>0
Y) Ané 1o ©.M.T. undipxer x; €(0,1): '(x,)=f(1)-f(0)=f(1)
1

0<xs <1=f"(0) <f"(x,)=f(1)
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d) Eotw g(x)=F'(x)-x*+4, xe[-2,2] Eivai g(-2)="f'(-2) kai g(2)=1(2)
—2<0<2<f:1>f’(—2)<f’(0)<f'(2)©f’(—2)<0<f’(2)©g(—2)<0<g(2)

Kal eneidn n g eival cuvexng, and 1o ©.B undpxer X, € (—2,2)TéT0|o, wWoTE
9(%,) =0 1F(x,)=x;—4
€) An6 1o OMT yia v ' undpxouv &, e(-2,-1), &, €(-10), &, €(0,1) ka
&, €(1.2)1ét010, Wote (&) =f'(-1)-f'(-2), f'(&,)=F(0)-F(-1),
f(&;)=F(1)—F(0) ka #'(&,)=f(2)—f'(1). Me npécBeon katd péAn, €xoule:
fr(&,)+1"(&,)+F (&) +"(&,)=F(2)-f(-2)>0

5.789. a)Av y =316t anoé m oxéon f(y)f(8)<0éxoupe f*(y) <0 mou eivar aduvaro.
Apa y#0.Eotw y<3.
H ouvapmon f eivai oto [ 7,8 |kar f(y)f(5) <0 dpa Adyw Tou ©. Bolzano undpxe
X, €(7,8) = (ouB) TéTOI0, WoTE 1 f(X,)=0.

B) H ouvdptnon f Ikavonolei Tig npoUno®éceig Tou ©. Rolle oe kabéva and 1a
Siaotpara o, X, | kai [ X,,B ], onéte undpxouv X, & (o,X, ) Kal X, €(X,,B)
Tétola, dote f'(x,)=0="F(x,) (1).

N6yw ©.M.T yia mv f oto[ a,y | undpxer X, (a,y) TéTol0, OTE :
F(x,)= f(y)—flo) _ f(v) .
y—a  y-o
Eneidn f(v)f(8)<0 ormuég f(y), f(8) eivar etepdonpe.
Eotw f(y)<Okai f(8)>0161e '(x,)<0.
Noyw ©.M.T yia Tnv f oto [y,xoj Undapxel X, € (y,xo) TETOIO0, WOTE ;
f(x,) = )M _ A g
X, = Xy =Y
Néyw ©.M.T yia v f oto [xO,SJ UNApXel X, € (XO,S) TETOI0, OTE :
f( S)Zf(ﬁ)—f(xo)z ) o
d—X, d—X,
Noyw ©.M.T yia Tnv f oto [8, B]undpxel X, €(8,B) T€TOIO, MOTE :
f(p)-f —
f!( 6): (B) (6): f(6)<0
-5 p-o
Noyw ©.M.T yia tnv f' o1o [x3,x4] unapxel &, e(x3,x4) TETOIO, DOTE ©

f' —f
() - Tl8) o

Aéyw ©.M.T yia v ' oTo [ X,,X, | undpxer & &(Xg,X, ) TETOIO, MOTE :

(&)= M <0.
Xg —Xs
Y) Enedn £(&,)-f"(&,) <0 kain f eivai cuvexnig oto [ €, |, Aoyw Tou 6.

Bolzano undpxel € e (&A,E_,Z) < (o, B) Té€ToI0, Wote: f'(E)=0. Enopévwg n f éxel
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TouAdxioTov €va miBavé onpgio KAunng.

. 1 1 1 xIn? x) Inx +1)(In*x —Inx +2
B ()= | (X):_F_((xlnzx))2 --! ))(<2In3x )

H f eival koikn oTa [O,E} kai (1 +oo) Kal KUPTh oTO {l,lj .
e e

Y) f’(x):%+xlnlzx >0=f1 oekabéva ané 1a (0,1) kai (1,40).

Eivquilg+f(x):—w, XIi%rrl17f(x)=+oo, X"E}f(x)?(’o’ XIi_r>r+1oof(x)=+oo,

Eivai f((O,l))zIR Kal LR, dpan f(x)=2 éxelpovadikn pida p, €(0,1).
Eivai f((l+oo))=R kal Le R, dpan f(x) =2 éxel povadin pica p, €(1+0).

f(pl):kalnpl—%:k < In’p,—AlInp,—1=0 xai

1

f(p2)=7u<:>|np2—|n1 =7L<:>|n2p2—?\,|np2—1:0.

2

Ta Inp,,Inp, eival piZeg Tng e&icwong x? —Ax—1=0, dpa

A
Inp, +Inp, =E<:>In(p1p2)=?»<:>p1p2 =e"

3) f(x)=0=x=en x=§

y—f(e):f’(e)(x—e)<:>y=§x—2 Kal y—f(éjﬂ'(%(x—ijcy:—gx—z

e e e
2

—X—2=——X—-2<<x=0, dnhadn ol epanToUEVES TEUVOVTAI OTOV VY.
e e

5.791. a) f(x)>1<f(x)=f(0). H f éxel ehdxioto oT0 0. Eneidn n f ival

napaywyiociun oto (—l+oo) HE f’(X) =a” Inoc—il, ané 1o ©.Fermat givar:
X+
f'(O):0c>|n(x=1©0L=e
. 1 1
B)i. f'(x)=€"————, f"(x)=e"+ > 0= f kKupTh.

ii. £'(X)>0=fT(—1+0). Makabe x e(-10) eiva f'(x)<f’(0)=0:fl(—l0:|
karyia x>0 eivar f'(x)>f(0)=0=f1[0,+x).
iii. Eotw g(x) =(x—2)(f(B)-1)+(x-1)(f(v)-1), xe[12].

{
Av -1<B<0 f:> f(B)>f(0)=1kai époia f(y)>1
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1
Av B>0 < f(B)>f(0)=1kai dpoia f(y)>1

9(1) =—(f(B)—1)<0, g(2)=(f(y)—1)>0 Kall ENeIdh N g eival suvexng oto [ 1,2 ]

f(B)—l+f(y)—1

andé 1o ©.B n e&iowon g(x)=0 <
g( ) x-1 X—2

oto (12).

=0 é&xel TouAdxioTov pia pida

5.792. a) ¢'(x)=f"(x)-f'(x)<0 dpa (pl[0,+oo)
Ma x>0=¢(x)<(0)=f(x)—f(x)<0=F(x)<f(x) (1)

g'(x)= Flger—fx)e” _Fix)-fbx) <0= 91[0,+00)

@

B) i) Eotw h(x)=f*(x), h'(x)=2f(x)f'(x), h"(x)= 2(f’(x))2 +2f(x)f"(x)

Ma x>0£> g(x)<g(0)©¥<0:>f(x)<0 (2)

Ané (1),(2) f'(x)<f(x)<0 karagou f'(x)<f'(x) 161e f'(x)<0
Apa f(x)f"(x)>0 kai h”"(x)>0= h kupTn.
ii) ©.M.T. yia nv h o1a [0,1] kai [1,3], undpxouv &, €(0,1) kai &, &(1,3):
ey F@-F0) .\ _F(3)-F(
N =
h't 2 2
(<8, ohi(g) <) o < Y C s ar )

5.793. a) (1) f3(x)+4f(x)=x@f(x)[fz(x)+4]=x@f(x)zfz(x")+4
Av x <0 T161¢ f(X)<OKarav x>076Te f(x)>0.
B) Eival 3f2(x)f’(x)+4f’(x):1<:>f’(x):ri)+4>0:>fIR
Y) Agou 7 eivaikai 1-1 onéte n f avrioTpégera. f(x)=y ... £1(x)=x>+4x
6) f”(X)Z_ 6f(X)f (X)z ;f, | —© " 0 — +©
(3°(x)+4)

f

AN

€) An6 10 ©.M.T. yia v foto [0, |, 38, €(0,): '(§,) = f()-f(0) = (o)
o o

K. (0,f(0))=(0,0)

An6 10 ©.M.T. yiamv f oto [a,B] 3, e(aB):f'(E,)= f(B[Z—f(Ot)
-
Ma x>0 eival f”(x)<0:>f'l dpa:g, <&, < f(&)>f(&,) dapa

o) fB)) o) (p-o)> a[f(B)~ ()]

o B—a
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: 1 1-9f(x)-12  -9f*(x)-11
h(x)=f(x)-3= 3= = 0 apa h{R
o0 i) () =F(x) 3f%(x)+4 3f%(x)+4 3f%(x)+4 =5 apd

ii) f(eX —1)—3eX +3>O:>h(eX —1)>h(0)<:>eX -1<0=e* <1 x<0

f(x, +2h)—f(x,—h) _lim 2f(x0 +2h)—f(x0)+f(x0 —h)—f(x,) _
h h—0 2h —h

=2f"(x,)+f'(%,) =3f'(x,)

5.794. a) Eivai Llng

onéte 3f'(x,) = —6x,e™)
im f(x, +kh)—f(x, ) S f(x, +u)—f(X,) _(x,)

h—0 kh u—0 u—0 u

Apa yia kdBe x e R eivar f'(x)=-2xe™ < —f'(x)e ™ =2x,
dpq(e"f(x) )' _ (Xz )' ee™_y2i¢
Ma x=0 eival c=1dpa e ™ =x2 4+ 1 f(x)= —In(x2 +1), xeR

B) f'(x)= 22X120<:>x£0 .Ma kdBe x <0 eival f'(X)>0:>fI(—oo,O] Kal
X"+

yia kdBe x >0 eival f’(x) <0= fl[0,+oo) . H f éxe1 péyioto 10(0) =0

Y) f”(X) — 2(X2 _];) X | —00 -1 1 +00
(1 T I R
Y.K.1a A(-1-In2) ka1 B(1,-In2) f u m U

0) Eotw o1 1a AB,I" eival cuveuBelakd, 161€

AB||BI < A,y = Ay < f(x2)=f(x,) _ f(%;)—f(x,) (1)
Xa =% X3 =%,

Ané6 1o OMT yia v fundpxer & € (X,,X, ) kat &, €(X,,X, ) TéTola, GoTe:

f'(§1)=M Kal f'(ﬁz)zw. Eneidn f'(x) >0 yia kdBe x>1,n
X, =X X3 —X,

f' eivar T, dpa ka1 1-1. Ané v (1), eivar: f’(&l) =f’(§2) <& =&, nou eival

dTono.

5.795. a) (f(x)e" ) =(x) = f'(x)e™ +(x)f'(x)e™ =1 f'(x)e"™ (1+f(x)) =1 (1)
Ma kdbe x >0 eival f(X)ef(X) =x>0<f(x)>0, dpa ané mv (1) npokunTel 6T
f'(x)>0= f'[[o,+oo) .

B) Apou n f napaywyiociun T6TE Kai n

- eival napaywyioiun dpa n f eival duo
e™ +x

_r
(ef(x) + x)2

x=0
y) Eival (1) = f'(0) =1. H epantépevn g C; oTo X, =0 eivain

Popég napaywyioiun pe f'(x)=— (f’(x)ef(x) +l) <0 dpa f koikn.
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y—f(0)=f(0)(x-0) < y=x
Ensidn f eival koiAn BpiokeTal KATw and Tny epantopévn TNg, eKTOG BERala and To onuegio

enagpng, dpa: f(X)SX yia KdBe x=>0.
8) Eotw g(x)=f(x)—xf'(x), x>0. Eivar g'(x) =—xf"(x)>0=>g [ 0,4x).

gl
MakaBe x>0 < g(x)>g(0)=0<f(x)>xf'(x)

5.796. a)i. h'(x)=f’(x)+xf”(x)—f’(x)—x = =
ii) Ma x=2 h(2)=2f(2)-f(2)+e? =2 ——2f+JE 0

1 "(y)_ 1
Apa xf'(x)—f(x)+e; =0©M=—%ex =

o %

[%X)j_[ J et B =0 dpa i(x)xe, x>0,

1

(x-1)ex

B) F(x)=

MNa Kabs XE(O,].) gival f’(x)<0:>fl(0,l:| x |0 1 +00
f' - *

MNa kabe x >1 eival f'(x)>0:f’[[l+oo) f ’3\’ 7/7

1
f”(x):X—13eX >0 apa f kupth oTo (0,+0).

y) Epantépevn oto X, =2:y— f( ) ( )(X—2):>y=§X+\/E

Eneidn n f gival kupth 1oxUel: f( )Zy yla kabe x>0, dpa

1

xex 2§XJME:>2xeX 2«E(x+2)

5.797. a)i. Agou n féxer alvoro Tiu@Y 1o (0,+) eivar f(x)>0 Vx e R dpa ka
f(—x) >0 ondte ané m oxéon f'(x)f(—x)=4 (1) 6a eivar f'(x)>0 dpa f1
f1
ii) Eotw X;,X, € R pe X, <X, < —x, > X, <f(—x,)>f(—x,) (2) =
1 1 4 4 0
< = < =f'(x,)<f(X,) ondre n f"[ dpan f Kupn
(o) o) = Tx) T <)

)>f(—x,) dpa f(—x) eival ! oo R.

B) An6 T (2) eivaryia x, <x, = f(—x,
y) Z1nv (1) énou X To —X €XOUE:
F(=x)f(x) = 4 = —F (-x)f(x) =—4= [f(-x) ] f(x
Mpoc6étoupe (1),(3) ondte
—x)+[f'(-x)] f(x) =0 =[f(-x)f(x)] =0 = f(x)f(x)=c yia x=0
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f(0)-f(0)=c=2-2=4=c=4 dpa f(-x)f(x)=4 (4)

f(—x)>0

Ané (1),(4) f'(x)f(—x)=f(—x)f(x) = f'(x)=f(x)<=f(x)=ce* karyia x=0

eival c=2.Apa f(x)=2e".

5.798. a) Eotw g(x)=e*-x—-1 g'(x)=€"-1>0<x>0.

Na kabe x <0 eival g'(x)<0:>gl(—oo,0:|Kq| yia kdfe X >0 eival
g'(x)>0=g7[0,+x). H g éxel eAdxioTo To g(0)=0dpa g(x)>g(0) < e*—x>1 (1)

B) AvtikaBioTolpe omv (1) érou X To X* Kal éxoupe e —x2>1>0 dpa f'(x) >0 ondte
fIR dpakar 1-1.

y) f'(x) = 2xe* —2x = 2X(eXZ —1) >0 yia kabe x >0 .H epantopévn oto X, =1 eival
y—f(1)=F()(x-1)=y-(e-1)=(e-1)(x—1)<=y=(e—1)x karagol n f kup IoxUe
om: f(x)=(e-1)x VxelR.

8) H ¢ yivera yzgx—% eival f'(1) =e—1kar f'(0) =1. Eneidn 1<g<e—l.

Ano ©.E.T. undpxel X, € (0, 1) TETOIO WOTE f’(xo)z g . Apa undpxel epanTopévn Ce

onpeio M(Xo,f(x0 )) nou ival napdAAnAn otnv (8)

5.799. a) Napaywyicoviag mv ?(x)+g?(x)=4 (1) éxoupe:
2f(x)f'(x)+29(x)g'(x) =0 enedn g'(x)=f*(x) eivai
2f(x)F'(x)+2g(x)f* (x) =0 <= 2f(x)F'(x) =—29(x) F* (x) <

x) 2 (x
f'(x)=—%af’<x)=—g<x>f(x) @)

B) Zmv (1) yia x=0 ?(0)+g*(0)=4=9(0)=
Eniong g'(x)=f*(x) >0 onéte g7
ol ol
Ma x<0 < g(x)<g(0)=9g(x)<0 (3) karyia x>0 <g(x)>g(0)=
Eniong 2(x)#0 dpa f(x)#0 kalagoU f cuvexng kai f(0)=2>0 161€ f(X)>0 dpa
ané (2) kai (3)eivar:
Ma kdBex <0 : f'(x)>0:>fI(—w,0] Karyia X>0: f'(x)<0:fl[0,+oo) dpan f éxel
O.M. 70 f(0)=2.
y) Eneidh f napaywyiociun 161¢ kai 2 (x) napaywyioiun ondre Kal g’(x) napaywyiciun agou
g'(x)="f*(x) onére:
g"(x)=2f(x)f'(x) karapou f(x)>0 161E N g" éxel To Npdonpo Tou ' SnAadn:
MNa kaBex <0 : f'(x)>0=g"(x)>0= g kupm

(
Kalyla X>0: f( )<0:>g ( )<0:>g KoiAn. Znpeio KAUnng 1o (0,9(0)).
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De L Hospital

0
N
5.812. a) lim*—2X*1 _ im& =2 :%:g

x>l x*—1 DHxol 4x®

B) Im — [;] lim i=O

X—>+0 e DLH X—>+0 e

© 1

Y) “mln_x = lim X = lim E=0

X—+0 ¥ DLH x—+0 ]  x—+0 X

0 0
x* +1-cGLVX (0] . 2X +npux (Oj . 2+0vvX 3 3
9) lim lim > = lim -2 __2
x>0 6% —BX —4xX% — X3 —6 DLH x>0 6e* — 6 —8X —3x% DLH x>06e* —8—6X —2 2

0
3 [6) 2
. X—X . oLvX—3X
€) |Im1w2— = lim——=1
x—>0 X° 4 X DLH x>0 2X+1

e —e™*-2x [g)l ex+e‘x—2[%j. ef—e™ [g) e +e™ 2

orn) Im—— = lIim—— = |lim = lim =—=2 yiari
x>0 X —muX DLH x»0 1—gyuVX DLH x—0 NUX  DBLH x>0 guvX 1
0
x? 2 0 x? — x?
: —X 1[Oj 2xe* —2x ZX( ) -1
9 Iim © lim € =lim =lim € =0

x—0 nu X DLH x50 ZT]MXGUVX x—0 ZHHXGUVX x—0 nux MEX VX

o) 9

e +e -2 2e” —2e ™ AP 4 4e7

n) lim—— lim ——— im ———— =
x—0" 1””12X 2X DLH x—0" ZGUVZX 2 DLH X—s0" —41’]],L2X

lim {(—492x —4e’2x)—

=—o0 VIOTi
x—0" n IJ'ZX:| Y

lim (—4e2X 4 ) -8, lim
x—0* x—0" nuZX

KdBe X [O,Ej .
2

0
e - -X—zx(ﬁj. “pe* -2
e) ||mL = ||mL:O
x->0  1—guvX DLH x—0 1+T“JX

=+00, dpoU lim nu2x =0 ka1 nu2x >0 yia
x—0"

0

e’ -1 [Oj e” . e” 1 e” 1

1) lim = [im ———=1im —— |=+c0 yiati lim == Kal
x-50" UX DLH x50" 2UXGLUVX  x-0" [ 26LVX MuX x-0" 2c6LVX 2

lim i—+oo apou Ilm Nux =0 kar nux >0 yia kdBe XE(O RJ.
x—0" nux 2

5 5 5

—e™ 0/ X _guvx-e™ \0  e¥inuxe™ —cuvixe™ \°

K) Ilm— = lim = lim =

x>0 X — nMX DLH x—0 1_ oLVX DLH x—0 T“"LX DLH

im e* +cuvxe™ + nuxcuvxe™ +2cuvxnuxe™ —covixe™

x—0 cLVX

=1
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(O] [gj

0 0 —

A) i Xnux - i NEX+XGLVX I 26LVX — XN UX _
x=>0" X —MUX DLH x>0 1—guVX  DH x>0 nux

lim {(ZGUVX—X’HMX) 1 } +o0, yiaTi lim (ZGUVX XﬂHX)=2
npX

x—0" x—0"

kal lim i_+oo agou Ilm nux =0 kar nux >0 yia K4be XE(O thj

x=0" X
—e* . X e i
5.813. a) Ilm —Ilm[ 5 Xj:—l\(lon
xore X2 4 g% x| X2 4e* X2 +e
X [g) 1
lim =0 Kal

x>0 X2 4 % DLH 2 +e*

e [2) i h (3] i e” (2] ﬁ/

lim i m*=—=1
xa+oox +e DLH X—>+0 2x+e DLH X—>+00 2+e DLH X—>+00 ﬁ»(
© GLVX
In(n ( j X . XovvX . OLVX
B) i MO = fim -1
x-0" |nX  DtHx—0t 1 x>0" MuX x-0" T HUX
X X
[f] 2Inx m 2
_In?x =) 2Inx oy
y) lim = lim =X~ = lim = limX=0
X—+0 Y DLH Xx—+w 1 X—+0 Y DLH x—+0 ]
" 1 1 1
In(epx (;J . gOX oLVX . XGUVX . 1
6)I|mI ( )SE —EI—————=Im1n“ o =lim ——-=1
0" o 0" OCLV 0
X—> n(nux) X—> GLVX X—> x=0" gLV X
npx nux
. X
. x2+1(;]. 2+l . X . x?
€) lim I = i ——T——zhm = = lim =400
X—>+00 n X—+0 X—>+0 X—>+0 1
= X“+1 X 1+
X X
o e* o
In(eX +1) [Ej ~ a x (5)
o1) lim = lim €+l im lim é:l

X—>+00 X DLH X—>-+00 1 X—>+0 e +1 DLH X—>+00 /e()(

5.814. a) Eneidn Iiml(InX—X+1) =0, and 1o K.IM. eivai kai Iimlf(x) =0.
Ma x=1 eivar 0<(1)<0« f(1)=0, ondre n f eivar cuvexiig oto 1.

f(X)<Inx—x+1
x-1~ x-1

B) MNa x>1 eivar: 0<f(x)<Inx—x+1<0<

Inx—x+1 (%J -1 f(x)
Eneidn lim————— = limX—=0, ané 7o K.MN. eivaikar lim —2=0(1).
x—1" X—1 DLH x—»1t ] x->1" X =1

f(X)>Inx—x+1
x-1  x-1

Kal €NeIdn

Ma 0<x <1 ival 0Sf(x)£|nx—x+1<:>02
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0) 1

— [5 L1 f(x

lim Inx—x+1 = limX—=0, ané 1o K.M. ivar kai lim Q =0(2).
X—1 X—-1 DLH x»1 ] x> X—1

, () )
Ané TIc (1),(2):>1!Lnlx—_l_xlﬂx—_l_0, apa f'(1)=0

O
5.815. q) Iimf(x)zlim3 —3 lim 3 Ins:3|n3:f(l):>fc5uvexr'1q oto x=1.
X—1 x->1 x—1 DLH x—1 1
3 -3 0
Cf(x)-f(1) g M3 3*_3-3In3.x-3In3 o
B) lim =lim =lim > =
x—1 X—1 x—1 X—-1 x—1 (X _ 1) DLH
g
3*In3-3In3'% _ 3*In*3 3In*°3 , 3In*3
lim = lim = ,dpa f'(1)= .
x—1 Z(X—l) DLH x>1 2 2 2

3"In3(x—1)—3"+3

(x-1)°
y) Mapatnpolpe 61170 npdonpo 1ng f' eEaptdrar and 1o npdonpo g
napdotaong 3* In3(x—1)—3X +3.

Eotw g(x)=3"In3(x—1)—-3*+3,x>0.
Eivar g'(x) =3*In?3(x—1)+ 3413 — 3413 =3*In*3(x—1).
Ma kaBe x >1 eival g'(x) >0= gl [],+oo) , ONoTE

>

9(x)>g(1)=0=1"(x)>0=f1(1+x).

H f eivar napaywyioiun yia x =1 pe f'(x)=

Ma kdBe x <1 eival g’(x) <0= gl(—oo,l), onéTe

9(x)>g(1)=0=1"(x)>0=f1(—0,1).

5.816. MNa kdBe x =0 eival f(x): EPX—X
X — X
o 1 1-cuvvix

_ . EOX—X _ 2 _ M(1+GUVX)
limf(x)=lim @ = lim =lim—SYY'X__|im =2
x—0 x=0 X —1uX DLH X0 1-cvvX x>0 1—-cuvX x>0 GUVZXM

kal eneidn n f eivar ouvexng, 1oxver: f(0) = Iimf(x) =2.

x—0

5.817. Eneidn n f eivar napaywyiciun oto X, =0 eivar kai cuvexig oe autd, dnAadn:
lim f(x)=lim f(x)=f(0 lim (ae* +x—1)=lim (4 X—2)=a-1
x—0" ( ) x—0" ( ) ( )QXAO’(OL * ) x%O*( nl'D(+B ) * <

o—1=-2 < a=-1.Na 1 napdywyo Tng f oto X, =0 €xoupe:

f(x)-f(0) iim =€ +x+1(Oj —e*+1

lim = lim =0 kai
x—0" X x—0~ X DLH x—0~
f(x)-f(0 -
jm 0)=1O) _ j Amusxepx-2+2 (4“_‘”(+[3j:4+;3.
x—>0" X x—0° X x—>0° X
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Eival 4+B=0=p=-+4

_(Inx+1)(1—x)+x|nx Clnx—x+1
) (1-x)’ - (1x)
Eotw g(x)=Inx—x+1 xe(0,1].

Eivar g'(x) :%—1:1_7)( >0=>97(0,1], ondére

5.818. a) f'(x)

9(x)<g()=0=f(x)<0=1(0,)

XInX+1 (gj (9) 1
) tim )= i 2o xinxedox 2 e A4 1
x>l x—1 x>l x—1  xol —(X—l) DLH x—1 —Z(X—l) DLH x—>1_2 2
o ex 0
In(e* -1 [EJ x H
5.819. fim f(x) lim i R T O L
X—0" X—0" InX  DLHx—0* 1 x—0" @ — ] DLHx—0" /e/
X
In(e*-1) 0 In(e*-1)
jm 10)=10) _ iy _Inx - lim (e’ ~1)-In [ij fim — X o
x—0" X x—0" X x—0* Xlnx DLH x—0* X
H f dev eival napaywyiciun oto X, =0.
Ma 1a ouvéxela Tng f oto X, =0 éxoupe:
—0 ex 0
In(e* -1 (Ej X1 x H
lim (x) = lim Gl R R
x—0" x-0"  InX DH x>0t 1 x—0" @ —] DLH
X
im €% 200D

x—0* e* x—0" /e/
lim f(x) = lim e* :1:f(0), apa n f eival cuvexng oto X, =0.
Xx—0" x—0"

5.820. a) lNa va eivai n f napaywyiciun oto X, =16a eival kai cuvexig oe auTd, dpa:

lim f(x) = Iirrllf(x)zf(l)<:> Iirrll(ocx+[3)= Iirrll(lnx+1)=1<:>oc+[3=1<:>[3=1—oc

x—I

lim M: lim ox+p-1_ lim X% _
XoT X—-1 x> X=1 x> X—1
f(x)—f(1 5
jim TV @) _ o Inxe =412 limX =1, dpa a=1ka p=1-1=0.
x—1 X—1 x—1" X—-1 DLH x—1" 1

B) Na va eivai n f napaywyioiun oto X, =0 Ba eival kal cuvexig oe autd, dpa:

lim f(x) = lim f(x)=f(0) < lim (aex+l)= lim (eX—Bx)=a+l<:>oc+1: 1< a=0

x—0" x—0" Xx—0~ x—0"
im 11Oy -4,
Xx—0" X x—0" X
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f(0-10) e —px-1l0) erp

lim = lim = |lim——

x—0" X x—0" X DLH x—0* 1

y) MNa va eivar n f napaywyioiun oto X, =0 6a eival kal cuvexng o€ auts, dpa:
lim f(x)=lim f(x)=f(0 lim (ae* +p—1)= lim + X)=oa+p-1
Xx—0" ( ) x—0" ( ) ( )ban’(a B ) x—0" (n]J-X BGUV ) « B <

a+f-l=f=a=1

H)-1(0)_ e+y{ 1 (o

=1-B,dpa 1-B=0<p=1.

= Ilm — =1kal
x—0" X x—0" DLH x—0~ ]
f(x)—f(O) X+Bouvx—f (%j GLVX —PBNuX
lim = — fim Z222PE 1 dpa £1(0) =1 via
x—0* X Xx—0" X DLH x—0* 1

kGBe BelR.
) a va eivar n f napaywyioiun oto X, =0 Ba €ival Kal cuvexng oe auts, dpa:

lim f(x) = lim f(x)=f(0) < lim (ezx—ax+a) lim (e —Bx+3) l+o <

x—0" x—0" x—0" x—0"

l+oa=1+3<a=3

f(9-1(0)_, e*-ax-1ld zen

lim lim =-1Kal
x—0" X x—0" X DLH x—0~
f(x)-f(0) . e —px+3-4 o) e B
lim = lim = lim ———=1-f, dpa 1-B=-1=B=2.
x—0" X X—0" X DLH x>0 ]

5.821. a) H f eival cuvexnig oe kabéva ané Ta Siacthpara (—,0), (0,1) kar (1,+0).

Ma va eival cuvexng oto nedio opiouol TNg, NPEMEI va €ival CUVEXNG KAl oTd
X, =0, x, =1
lim f(x) = lim f(x)=f(0) < lim (—x?)= lim (ax+B)=0<p=0 kai

(x)=lim f(x) =(0) < lim (—x*) = lim (ax+B) =0 <

x—0~ x—0" x—0~

lim f(x) = lim f(x) =f(1) < lim (ox) =XIT11 (1+xInx) =1l a=1

X—1 x—1 x—1

X—>+0 X2 X—>+0 X2 DLH x—>+0 22X  DLH x—>+x

iy g -
i (100 Loxioe ey

x> X—=1 xal -1 DLH xal 1

f(x) 1+ x| (3] | 1@ :
BYi. lim —/ = fim = XXy IX*2 im X

e + axnu2x —Bouv2x —Xx

X2

f(x)x? =e* +axnu2x—Bovv2x—X Kal

5.822. Eotw f(x)=  X=0.Tére

Iim(f(x)xz):!(ing(eX +o0xmu2x —Bovv2x—X) <> 0=1-B < B=1. Eival

x—0

5 0
Iimf(x):li e +(XXT]M2X2 CLV2Z2X —X ( ]I e +omu2x+ZGXGUVZX—Znuzx_l(ij

x—0 x—0 X DLH x—0 2X DLH
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e* +200Vv2X + 20.60V2X —4axnu2X —4cuv2x 4o —3

lim
x—0 2 2
Mpénel _3=g<:>oc=3

)
e —eM —nux [0 im ae™ —pe’ —cuvx

5.823. lim > =
x—0 X DLH x—0 2X
ae™ —peP —cuvx )
Eotw f(x)= BZ , X0, 1618 2xf(X) = 0™ —Be™ —cuvx Kal
X

lim(2xf(x)) = lim (e —pe™ —ovvx) & 0=0~p-1ep=0a-1 Tore

2 ~1)x
iim oe™ —(oc—l)e(“_l)x —GLVX @ iim a’e™ —(oc—l)2 el*™ FNEX
x—0 2X DLHx—0 2
a’ —(oc—l)2 _2a-1
2 2
Eival 2a_1=§<:>0,=2KGI B=2-1=1
5.824. MNakdBe x =0 eival f’(x)zw. 210 X, =0 éxoupe:
X
o o
”mf(x)_f(o) —lim g(z() E l 9 X) T 9 (X)_g (0) —EQ"(O):S
x—0 X x-0 X DLH x>0 2¥% 2 x—0 X 2

5.825. a) Eival f’(x): Xe 1 _xe-e +1. Ma kdBe x>0 eival e*—1>0, ondte
e -1 X x(eX —1)
yla va Bpoupe 1o npdonpo ng f', apkei va BpoUue To Npdonuo The NapdcTaong

xe* —e*+1. Eotw g(x)=xe*—e*+1, X e[o,+oo).
Eiva g’(x) =e*+xe* >0yia ke X >0, dpa n g eival yvnoiwg atouca cto

[0,+oo).
Ma kaee x>0 eivar g(x)>g(0)=0 dpa kar f'(x)>0 onére f yvnoiwg

av&ouca oTo (0,+oo) .

X

. . et -
B) lim f(x)= lim (In(eX —1)—Inx)= lim In
x—0" x—0" x—0" X
0
) . e =1 o gk . . e’ -1
Ouwg lim = lim = =1kar lim f(x)= lim In =0
x—0" X DLH x—0* x—0" x—0" X
) . e*-1 = e . . e — ,
Eivar lim = lim = =+ookar lim f(x)= lim In =+00. Apa
X0 X DLH x—+0 ] X—>+00 X—>+00 X

£((0420)) = im (x) Jim 1(x) ) =(0,422).
5.826. a) f'(x)=Inx+1-1=Inx>0<x>1.
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Ma kade x (0,1) iva f’(x)<0:>fl(0,l] Kal yia KaBe X >1 eival
f'(x)>0=f1[1+x).H f éxel ehaxioro 10 f(1)=0.
B) Eivar f(x)>f(1) < xInx—x+1>0 < xInx > x—1

") XILT f(x)= XIEE (xInx—x+1)=1, yiari

. . Inx (E] . .
lim xInx = lim == =" lim —*— = lim (-x) =0 kau
x—0" x—0" 4 DLH x—0* 1 X—0"
X X2
lim f(x)= lim (xInx-x+1)= lim [x(lnx—1)+1]:+oo.

X—>+0 X—>+0 X—>+00

f((0.1) =| (1), lim £(x))=[0.3) e f([1-420))=[ £(2) lim 1(x)) =[0.4<0). Gpa

x—0" X—>+00

f(A)=[0,1)[0,+00)=[0,+0).

N

0

f(x—2h)+f(x+2h)-2f(x) (5] i —2f'(x—2h)+2f'(x+2h) [%]

5.827. a) lim - — -
h—0 4h DLH h—0 8h DLH
im Af"(x—2h)+4f"(x+2h) _4f (x)+4f (X)zf”(x)
h—0 8 8
o) )
_f(x=2h)-2f(x)+f(x+2h) o) —2f'(x—2h)+2f'(x+2h) 0
B) lim 5 = |im =
h—0 h DLH h—0 2h DLH
AT 2n) A (xe2n) A () +4f () )
h—0 2 2

5.828. Iim 1f -

jim ) =F (x) -
=% (X=X, ) F'(% )T (%) +F (%, ) (F(X) = F(%,))
_F()=F (%) )
im X=X, - %, -4
HX‘Jf’(xo)f’(X)+f’(xo)f(x)z_iixo) (F(x0)) +F (%) (x,) +1 2

5.820. fim S0 OO (1+ Xff (X)J=1+3=4,V|GT|'

X—>+20 f’(x) DLH xl—g]oo f”(x) T Xt
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0 LF(x)
5,830, fim” (%) o 2 ) X(Z X J 2+1'(0)
f

B TXF(X) o R () e x(x) A )(,(f’(x)”,,(x)]:f” 0)=F'(0)

5.831. Eneidn o1 ouvapthoelg f,g eival napaywyiocipyeg oto R kai
lim [ 6f(6x)—10f(10x) +8f(8x) | =0, lim|[3g(3x)-5g(5x)+4g(4x)]=0,

€XOUE:
0

6f(6x)—10f(10x)+8f(8x) o 36f'(6x)—100f'(10x)+64f'(8x)
im = lim
x>0 3g(3x)—5g(5x)+4g(4x) ot x>0 9g'(3x)—25¢’(5x)+16g’(4x)
Eneidn o1 cuvaptioelg f',g" eival napaywyiocipyeg oto R kal
lim [ 361'(6x)—100f'(10x)+64f'(8x) | =0,
x—0

lim [ 9g'(3x) - 25¢'(5x) +16g'(4x) | =0, éxoupe:

36f'(6x)—100f'(10x) +64f'(8x)
im
x>0 9g'(3x)—25¢'(5x)+169'(4x)
216f" (6x)—1000f"(10x) +512f"(8x)
Im =
x>0 279" (3x)—125g" (5x)+64g" (4x)
216f"(0) ~1000f"(0)+512f"(0) _ -272{(0) _1(0)

279"(0)-125g"(0)+64g"(0) ~ -34g"(0)  g"(0)

]
cll oo
I

5.832. ©ewpolje T cuvaptnon h(x)= f((x)) n onoia opieTai oto R yiati g(x)=0 kai n onoia
g X

gival duo popég napaywyioiun oto R yiari f,g eival dlo gpopég napaywyioipeg.

Onéte A :M = h(a) Kal

Onéte n doopévn oxéon yiveTal :
h(x) _ h(e) H(a) @(x)

2= 2t +
(x—a) (x-a) (x-a) g

©(x)_ h(x)  ha) N(a)  @(x)_h(x)-h(a)-N(a)(x-a)

—
x
~—

ox) (x-af (x-af x-o  9g(x) (x—a) =
®(x)= h(x)_h((z))(:z()g)'(x_a)]Q(X).
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lim = lim -
ot (X OL) DLH x—>a ((X—OL)Z)
-im MO i T ). apo ima() - i (a)o(e).

g'(x+u)-g'(x) _g(x)

= lim =Iim
u=0 u=0 —u u—0
6 o ,
B) |im9(X+h)—29(2x)+g(x_h) 2 imY (x+h)-g (x—h):
h=0 h DLH h—0 2h
E|im[g(x+h)‘g(X)+9(X—h)—@l(x) g (x). dpa
2h—>0 h —h

g"(x)=20x" +6x = (5x* +3x2)r & g'(x)=5x* +3x* +c,
g’(O) =1, =1, dpa
g'(x)=5x"+3x* +1= (x5 +x° +x)' < g(x)=x"+x’+x+c,

9(0)=1ec, =1,dpa g(x)=x°+x* +x+1.

ei(0Zetpeeriy
X DLH X—>+ e* X—>+00 ﬁ»(

B) Eotw f(x)+f(x)=g(x) < f'(x)=g(x)-f(x), 1618
lim f'(x):lerpw[g(x)—f(x)]=2—2=0

X—>+00

5.834. a) |im f(x)z lim

X—>+00 X—>+o @

e () (3} —3e ¥f(x)+e ¥f(x)

5.835. a) lim (x)= im =~ = lim o _
im 9?3([—3f(x)+f’(x)]:£:_2

X—>—00 _39;3«/ -3
B) Eotw —3f(x)+f'(x)=g(x) < f'(x)=g(x)+3f(x), 161€
XILrDmf'(x) = Xi@m[g(x)+3f(x)] =6-6=0

- xf(x (3] (%) +xf(x
5.836. a) lim f(x)= lim ) )1 (x)

X—>+00 X+ X DLH Xx—+o0

B) Eoto £(x)+1'(x) =g(x) < F'(x) =g(x) ~f(x), 16re
Jim, ()= fim [ 9()~f(x) ] =1-1=0
5.837. ) lim (xe*) = lim e)fx g X'merl—x 0
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A EaR

In
B) I|m (x Inx)_ im— = lim
x>0 1 DLH x-0* 2 x—0" 2
x? x®
11 (Ej
= e 2 gule) g
y) lim| x?e¥ |=lim = lim— = lim —=+w
x—0 x>0 1 u—+e0 u—s+eo U DLH u—+ ]
X2
6
_ _ovvx(e*~1) lo —nux(e* ~1)+e"ovvx
d) lim [cscpx(eX —1)]: im ——~ = |lim =
x—0" x—0" nux DLH x—0* oLVVX
I
. Inx=u . O»oo. +00 . a .
€) lim Inxln(lnx)] = limulnu = lim — = lim ——=lim (-u)=0.
x—1" u—0" u—»0* u—0* 1 DLH us0* 1 u—0"
u u?
X2 +X (;] 2x+1[ ] 2
or) lim (x +x) = lim = Ilim =0
X—>—0 x—>-o @ % DLH x»-» _@~* DLH X~>—ooe
5
. In(x+1) ‘o)
9 lim Inx-In(x+1)]=I| M = lim —X+t1 =
x—0* x—0" 1 DLH x—0* x—>0+ x+]_ 1
Inx In X X
[EJ 2Inx B
5 kil
. X\ Inx °°
yiati lim = lim —X-=-21limxInx=-2lim —= =
x>0* DLH x—0* x>0 x-»0* 1 DLH
X x? X
1
~2lim —%-=-21im (-x)=0
x—0" x—0*

X
=i (xlnij: lim [xlnx(n—ux—lnzo yiati
x—0" X X

2
nx \*/ < )
lim xInx = lim == = lim —%—= lim (-x)=0 kai lim X _1]=1-1=0
x—0" x>0 1 DLH x50 i x>0 x—0" | X
X x?
5.838. a) Iim (ex—x—Xz)z lim l:x2 (e——é—lﬂzwo,vlan’
X—>+0 X—>+00 X X
) IS ) R x
lim < = fim = = fim S =400, lim X? =+, lim {e—z—}—lszo
xa+oox DLH X—>+o0 2)( DLH x—+0 2 X—>+0 x—>+0| X X
® 1
X(E] oy
im £ =0

B) lim (x—Inx)= XIim

X—>+00

Inx .
X| 1-— | |=4o0, yiaTi lim — =
X X—=+0 ¥ DLH x—+0 1
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(9) 1-ocvvx

. 1 1 . X—nux . 1- X .

y) im| ——=|=Ilim —— ni [im oLV lim X :l:o
x>0 MUX X x-0" XM UX DLH x=0" NUX 4+ XGUVX x-0° nux-i-GUVX 1+1

g 1 e
1-=
_1_ 0
5)I|m(1 1j"xllnx_|. X v X
x—>1

DLH m 1_IIm | 1:
Inx x-1 (x—l)lnx X1 Inx+X_ x> XINX+X—

X

x—>1

0
x—-1 (Oj 1 1
im —— im——==
x> XINX+X — 1DLH x> Inx+1+1 2

(9] [9)

(1 X ] . 1-cvvx—x* o NUX —2X 0
—— =lim—— = Im—m— =
Xx—0" X(l—cn)vx) DLH x-0" 1— GUVX + XN X DLH

€) lim
X 1-ocuvx
jm —— X2 _ jim {(GUVX—Z);}:—OO

x—0"

x=0" NUX +NUX +XGLVX x>0 21X 4+ XGUVX
. . 1 ,
yiati lim (cuvx—2)=-1kai lim —————— =+o0 agoy
x—0" x=0" 21X + XoLVX

lim (2nux+xcvvx) =0 kar 2npx+Xcvvx >0yia kGBe X e(o,g].

x—0"
X

o b e 1) i e+ - oy

X—>+00 X—>+00 X—>+00 e

ex+1(zj : }e/

lim = |lim*~=1

x—>+o @%  DLH x»+oc/e/

=0 yiari

5.839. a)Na kdbe x > 1 ival (X—l)xfl — " _ gl
in(x-1) [+ ;/1
Ixi_rpl(x—l)ln(x—l)=Ixi_rp1 = le_rp1 1 =Ixi_rg(—x+1)=0, ondére
x-1 (x-1)
. x-1
Llinl(x—l) =e’=1
1 2 lInx Inx
B) Ma kdbe x>0 eival xx =™ =ex =g x
& 2
Inx < 1
Im— = lim X =0, dpa lim x* =e’=1

X—+0 ¥ DLH x—+0 ] X—>+0

) ; 1 I [(Inx) } =In(Inx) In(inx)
y) MNa kdbe x>0 eival (Inx)x =e =ex =e X

il [fj 1 1 )
lim M = lim Inx_x =0,dpa lim (Inx)x =€’ =1

X—>-+00 X DLH x—>+0 1 X—>+0

5) [MNa kdbe X E[O'gj sival (THJX)X :eln(nux)X :exln(nux)

203



Mabnpanxa I' " Aukeiou - AVoeig

LTEAIOE MIXAHAOI'AQY - EYAITEAOL TOAHE

(S] oLVX
. __In(npx) =) .| XoLVX
lim xIn(mpx) = lim (n—“) = Jim A _ jim | 2222 0 ¢pa
x—0* x—0" 1 DLH x—0* 1 x—0" NuX
X X’ X
. X . xIn(npx) Xin(nyax)=u . u
A () =g e 5 et

1 E In(x-+1)
€) MNa kdbe X e(O,gj gival (X+1)W — @ _ g

o =
m In(x+1)  im X+l _1 gpa lim (x+1)$ =e
x—0" nux DLH x—0* gL VX x—0"

1 1 In(ex—x)
. , , - In(e*—x)x
or) MNa kdbe x>0 eivar €* > X, ondre (eX —X)x :en(e 9 —e X

e e [;] e
X| —=1||=400, yiati lim — = |lim —=+o0

X X—+0 ¥ DLH x>+ ]

lim (e*—x)= lim

X—>+00 X—>+0

E £ ) )
lim Infe” —x) - im € =X~ jim &7 Dy & i € g
X—>+00 X DLH X—s-+00 1 T X0 e* —x DLH x—s400 e*-1 DLH xa+we_x =+, dpd
1
lim (ex —X)X =e

X—>+00

1 1 In(s(px)
) Na kabe X €(0,1) eivar (epx )inx =PI — g nx
(2) 11
In(epx) \= 2 . X
m ((P):“mS(chmvxzhm _ =
x-0"  |nX  DLH x-0° x-0" EPXGLV X
X
. X , 1 , L
Im —— = lim——=1, dpa lim (s(px)lnX =e
x—=0" MUX ZX x—-0" MIUX x—0"

GLV ——oLVX
m X

n) Ma kdBe x >0 eival (1+ EJX _ eln[hij _ exm[“;lj

X
: ( 1J
2
; . 1) =0 . X) 0 X . 1
Eivar lim xIn| 1+=| = lim —————= = lim = lim =1
X—>+e0 X X—>+a0 1 DLH X—+w0 X—>40
- _ 5 1+i
X X X
. 1 x . xln[bi)
ondéte lm|1+=| =lime ¥ =e
X—>+00 X X—>+00

1 , 1 . , i
5.840. Eotw = =u, 1618 X == Kal é1av X = —o0 €ival u—0. Tdore:
X u

g ,
- 0 u—mpu
lim X—inpi = lim :_L_iznuu :"mu T;IHU _ Iim( ne ) _
X—>—00 X u—=>0\u u u—>0 DLH u—0 (Uz)'
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. 1-ocovu . 1 1-ocuvu
lim =lim=- =0
u—0 2u u—02 u

5.841. Eotw f(x):lenx+3x+e, x>0. Eival

3
f'(x)=2xInx+x+3, f'(x)=2Inx+2+1=2Inx+3>0<x>e ?

3

3 3
Ma k&Oe Xe(o,e 2} gival f"(X)<O:>f’l(0,e 2:|,OI'IC’)T€

f'(x) >f'£e2j o >0:f’[(0,ez} .

eve

3 3
Ma kdBe X >e 2 gival f”(x)>0:>f’I[e 2,+ooJ, onéTe

f'(x) >f'[e3j=3—i >0:>f'[{e2,+ooj.

ee
g 2
L, - Inx ) x? .
Eivai im x“Inx = lim — = Iim == 1Ilim| —— |=0, dpa
x—>0" x—0" 1 DLH x-0* 2 x—0" 2

X2 x3
lim f(x)= lim (lenx+3x+e)=e kar lim f(x)= lim (lenx+3x+e):+oo.
x—0" x—0*" X—>+00 X—>+00

f(A) = im (x), Jim £(x)| = (&, +:). onere f(x) > e>0.

x—0"

5.842. X' =2""* < Inx* =In2*** c>x|nx=(x+4)|n2<:>

xInx—=xIn2—-4In2=0 < x(Inx—In2)—4In2 =0 xlng—4ln2 =0.

Eotw f(x):xln§—4ln2,x>0. Eival f’(x):ln§+xiizln§+1.
2 X2 2
2
, X X x_1 2
f(x)20<:>ln—+120<:>ln—2—1<:>—2—<:>x2—.
2 2 2 e e

Av X € (O,gj ,givan f'(x) <0 kar f yvnoiwg @8ivouca ato (O,E}.
e e

Av Xe(g,Jrooj givai f’(x)>0 kai f yvnoiwg au&ouoa oto {E’ﬂoj'
e

e
. 1
i . X . Inx=lh2 =« . )
Eivar lim xIn= = lim = lim —%- = lim (-x)=0, apa
x—0" 2  xo0 1 DLH x—0* x—0"
X x?

lim f(x) =-4In2 kai f(gj =—E—4In2, dpa 1o didotnpa A, :[O,E} , £€xe1 olvoho
x—0" e e e

TIHOOV: f(Al)z{—g—4ln2,—4ln2j.’qu f(x)<0 via kaBe XE[O,E}.
e e

205



Mabnpanxa I' “Aukeiou - AVoeig

LTEAIOE MIXAHAOI'AQY - EYAITEAOYL TOAHE
Eneidn f(4)=4In2-4In2=0 kai f yvnoiwg atgouca oto |:2,+OOJ, nx=4

e
gival n yovadikn pica Tng e€icwong f(x) =0.

5.843. a) xInx=x—-1< xInx—x+1=0.
Eotw f(x)=xInx—x+1, x>0.

Hf eivar napaywyioiun oto (0,4+0) pe f'(x)=Inx+1-1=Inx.

f'(x)20< x>0 x>1 X 10 1 o0

Ma kade x e(0,1) eivar f'(x) <0, dpa n f eivar yvnoing f’ - 0+

@Bivouca oTto (0,1].

Ma kaBe x e(1,+0) eival f'(x) >0, dpa n f eivar yvnoing
avEouca oTo [l+oo). H f éxe1 ehdxioto 1o f(1)=In1-1+1=0, dpa
f(x)>f(1) < xInx—x+1=>0.
B) Eotw g(x)=2x*Inx—3x*+4x—1, x>0.
H g eival napaywyioiun oto (0,+w) pe
g'(X) =4xInx+2x—6x+4 =4xInx —4x +4 =4 (xInx —x +1) =4f (x )

Ma kaBe x e(0,1)u(1+e0) eivar g'(x)>0, dpa n g eival yvnoing avgouca oo

(0,+oo).
w 1
o - 2
Eivar lim x2Inx= lim ™ 2 lim X —jim [ =X | 0. onere
x—0" x>0 1 DLH x50t 2 x—0" 2
x2 xE
lim g(x) = lim (2x* Inx—3x* +4x—1)=—1.
x—0" x—0"
lim g(x)= lim [xz(Zlnx—?ﬁﬂ—iZﬂ:Jroo.
X—>+0 X—>+0 X X

Ma To cuvoo ip@v g f éxoupe: f(A)= (XILHOW g(x),XILerg(x)) =(—1,+0).

Eneidn 1o 0 nepiéxetal oto olvoho TIH®V Tng f Kal n f gival cuvexig kal yvnoiwg
augouoca oo (0,+),n e&icwon f(x)=0 éxer povadikn pica oto (0,+o).

5.844. Eotw f(x)=In*x—2xInx+1, x &(0,+). H f eivar napaywyioiun oto (0,+o)
WE:

f’(x)=2lnx(lnx)' —(2Inx+2x£j+l:2m—X—2Inx—2+1=2|n—X—2Inx—l
X X X

1-Inx 2 _21—Inx—x
X X X2

Mapatnpolpe 611 1o npdonpo Tne f’ eEaptdtal and 1o npdonuo Tng napdoTacng
1-Inx—x.

Eotw g(x)=1-Inx—x,x &(0,+%). H g eiva napaywyioiun oto (0,+x) ue:

Kal f"(x) =2
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g'(x)= —%—1. Eivai g'(x) <0 dpa n g eival yvnoing ¢Bivousa oto (0,+0).
Mapatnpoupe 61 g(1)=0.

Ma kdBe x >1 eivar g(x)<g(1)=0, apa f'(x) <0 kain ' eivar yvnoing
@Bivouca oto [1,+»). Apa f'(x) < f'(1)=-2<0, ondre n f eivar yvnoing
®Bivouca oTo [ZL +oo).

Ma kaBe 0<x <1 eival g(x)>g(1)=0, dpa '(x)>0 kain f' eival yvnoiwg al&ouca oTo
(O,l]. Apa f'(x)<f'(1)=—2<0, onére n f eival yvnoing ¢Bivousa oto (O,l].Enelér'\ nf
gival ouvexng oTo (0, +oo), gival yvnoiwg ¢Bivouca oto didctnua autd.

Eivar lim f(x)= Iim+(ln2x—2xlnx+1)=+oo, yiarti lim In? X = +o0 kai

x—0" Xx—0 x—0"
w 1
. Inx = .
lim xInx = lim == = lim —%-= lim (-x)=0.
x—0" x—0" 1 DLH x—0" x—0"
X X2
, . . In? x 1 .
Akéun lim f(x)= lim |:X( —2Inx+= ||=—o0, yiaTi
X—>+0 X—>+00 X X
- 2Inx © 2
. In?x = _2lnx * .y . 2
lim = lim—2X—=1lim == = limX=1lmZ==0 kai
X>+0 X  DLH x>+ ] X>+0 X DLH x40 1 x40 X
[im InX =400
X—>+00

MNa 1o cuvoho Tiywv Tng f éxoupe:
£((0,+ =(Iimf x), lim f(x ): —o0,40) = R.

((00)) = fim £(x). im £(x) ) = (=)

Eneidn 1o 0 avnkel oto olvolo Tiu®v Tng f kai n f eival yvnoiwg ¢pBivouoa,
undpxel Hovadiké X, € (0,+o0) TéTolo, hoTe f(xo)z 0.

5.845. MNakdaBe x €(0,1)U(L+x) eivar f'(x)= (Inx+1)(x—;];)_x|nx _ X—Inx;l
(x-1 (x-1)
Eotw g(X)=X—|nX—l X >0. Eivai g'(x):l_izx__lzog)(Zl_
X X

Ma k&6e Xe(O,l) gival g’(x)<0:>gl(0,1], dpa
9(x)>9g(1)=0=1(x)>0=11(0,1).

Ma kade x > 1 eival g’(x)>0:>gI[l+oo), dpa
9(x)>9g(1)=0=1"(x)>0=f1](L+x).

. 1
. . Inx . X . , .
lim xInx = lim == = lim —*—=lim (—x)=0, dpa lim f(x)=0.
x—0" x—0" 1 DLH x—0* x—0" x—0"

X X2

&)

. . XInx ‘%  Inx+1 .
lim f(x) = lim —= = lim =1=lim f(x) kau
x—T x> X—1DWHx-1 1 x—1t
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0

. _oxInx %) Inx+1
lim f(x)= lim =—= = lim = 40

X—>+%0 X—+0 X —7] DLH Xx—>+w 1

210 di1doTnua A, = (0,1) n f eival cuvexng kal yvnoiwg avu&ouoa, dpa
f(a0)=(lim (). i f(x))=(09

210 d1doTnua A, = (l +oo) n f eival cuvexng kal yvnoiwg at&ouoca, dpa
f(a;)=(1im £(x), fim £(x)) = (1.+=0). dpa

F(A)=F(A,)UF(A,) =(0.1) (1 +0)

5.846. Apkein InX =oaX va éxel dUo pilec.
Eotw g(x)=Inx—ox, x>0.

g(1)=-a<0, g(e)=1-ae >0, dnradn g(1)g(e)<O0.
Onére Adyw ©. Bolzano undpxel x, €(1e):g(x,)=0.

Eivar lim g(x)= lim (Inx—ax)= lim {x(ln—x—aj = -0,

X—>+00 X—>400 X—>+00

© 1

coe X Ly . . , .
yiati lim —= lim X =0, onéte undpxel B> e TéT0I0G, WOTE g(B)< 0.
X—>+0 K X—+0 |

Eivai g(e)g(B) <0, apa Aéyw ©. Bolzano undpxer x, €(e,p):g(x,)=0.

Eotw 61 n g éxel kal Tpiin pida, Tnv X, >X, >X,, 16T, Adyw ©. Rolle n eficwon

g'(x)= i o =0 éxel TOUNdXICTOV 2 piZEC.
X

, 1 1 . .
Eivar ——a =0 < x=— nou &ival yovadikn.
X o

Apa, n g(x)=0 dev éxel 3 pideq kat éxel AKPIBAOG 2.

5.847. a) f'(x)=x(i-|nx+\/§-a
X

24x

f(1)=2,=ec=hr=¢e

B)i. f’(x):e(m—xh/;&j:eln“z >0 Inx+220<Inx>-2<x>e™

2Jx X 20x

Ma KABe X e (O,e‘z) gival f'(x) <0= fl(O,e'ZJ Kal yid kKdBe X > e eival
f'(x)>0= fI[e’z,Jroo) . H f éxe1 eNdxioTo To f(e’2 ) =0

) 1

5 2

i, tim Jxinx = lim 1% 2 im —Z— = lim (-24x) =0, dpa lim f(x) =2

x—0" x—0" DLH x—0" x—0" x—0"

NS 2k

kar lim f(x)= lim (e\/;Inx+2)=+oo.

X—>+00 X—>+0
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210 digotnpa A,

= (0,e'2] n f eival cuvexng kai yvnoing ¢Bivoucd, dpa
f(Al) = (O, 2].ZTO diaotnua A, = [e’2,+oo) n f eival cuvexng kai yvnoing
avEouoa, dpa f(AZ):[O,+oo). Eivai f(A) =f(Al)uf(A2)=[O,+oo), dpa
f(x) >0 yia kG6e x>0.
i1
iii. €2 <x<x+1=f(x) <f(x+1) = eVxinx+ 2 <ex+1in(x+1)+ Z <

)éx/_lnx<)a/\/x_+lln(x+1)<:>lnx <In(x+1) et sk (x+1)m

5.848. a)H f eival napaywyiciun oto (0,+oo) HE f’(x) = %
X

f(x)20<=Inx>0<x>1

Ma kaBe x €(0,1) eivar f'(x) <0 dpa n f eival yvnoing péivousa ato (0,1].
Ma KABe X e (l+oo) eivar f'(x) >0 dapa n f eivar yvnoiwg avgouca oto [l+oo).
B) i. H g eival napaywyioiun oto (1+w) pe g'(x)= ef(x)f’(x) >0 dpa n g eival
yvhoiwg au&ouca oto (l +oo) ,onoTe gival kal 1-1 kal avTioTpégeTal.

Eival g(x):y<:>e'”2X =y<:>|n2X=Iny<:>|nX=\Wc>X:eW dpa
g'(x)=e"

ii. Eneidn n g eival yvnoiwg avugouca oto (l +oo), IoXUEL
g(x)>g™(x) <= g(x)>x e > x eI X >Inx <

Inx(lnx—l) >0 Iinx>1ax>e

0
. —1 Vinx=u e'—1 o e"
iii. I|m Im = |[im——= = lim—=1
x—1 4’1: X x—1 f u—0 DLH u—0 1
. Ing _IneV™ Inx
[ A— lim =1

X0 f(x) x>0 [n?x x>+ In? X H*wlnxxllnx

0
—x+1 [6] —x+1
5.849. a) im—° — im®_ -1

x->1 x—1 DLH x->1 1

B) XIirln‘( )=1+a=f(1) kai

lim f(x) = lim [(1— e‘“l)ln(x —1)] = lim {1_ e (x=1)In(x —1)} =1.0=0

x—1 x—1 x—1 X —1

-x+1

yiaTi !(ITL 1 =1 kai

| N

fim (x=3in(x~1) = im =3 &, fim ——7—=Im (-x+1)=0
x-1 (x-1)"

Ma va eivar n f ouvexng oto X, =1 npénel I+a=0< o =-1.
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y) H f eivar cuvexnig oo [ 1.2, napaywyioiun oto (1,2)kar f(1)=f(2)=0, dpa ané
10 6.Rolle undpxer & e(1,2) tétolo, @ote f'(£)=0.

5.850. a) f'(x):l—§+eX :XT_l+eX >0:>f1‘(],+oo)
o0 1 o0
Inx;. « . ex[gj. e
B) lim lim X=0, Iim=— = lim — =+,
X—>+0 X DLH X—+0 | X—+0 ¥ DLH x>+ ]

lim £(x) = lim { Ll—"‘—xf—ﬂ:m
X—>+00 X—>+0 X X
v) lImf(x)=1+e, lim f(x)=-+o, dpa f((1+))=(1+e,+).
To 1821 avnkel oto oUvolo Tipwv Tng f, ondte n e€icwon f(x) =1821 éxel

povadikA AUon oTo (:L +oo) .

5.851. a) f(x)=x*-Inx, x>0
H f eival napaywyiciuyn oto (0,+oo) pe f(X) =2xInx+x =x(2Inx+1).

x>0 1
Eivan: f(x)>0 c>x(2|nx+1)20c>2|nx+120<:>Inx2—%<:> x>e 2=

MNakdde 0<x< L eivar f'(x) <0 kai f yvnoiwg @bivouca oto didotnua i}
Je Ve
Na kdbe X > i eivar f'(x) >0 kai f yvnoing av&ouca oto didotnpa |:—,+OOJ

Je

. L 1
H f napouoidZel oAkS eAAXIOTO OTO X = — TO

2 %
R

B) H f' eival napaywyiciun oto (O,+oo) ME f”(X)=2InX+2+1=2InX+3.

3
f'(X)=0< 2Inx+3 = 0<:>Inx_—g<:>x e2=—1r

g

ef

MNa X<— eival f'(X) <0 kai f KoiAn cTo (0—}
e\F e\/E
1
MNa x>— eivar f"(x) >0 kai f kupTh oTO {—,+oo].
eve ee

1 1 -3
H f éxel onuegio Kapnhg To —,f[—) dnAadh 1o ( j
ede lee ee 2€°

& :
[ - 2
v) Eivar limf(x) = lim xInx = lim == X2 i UM i X Zim— X 20 ka
x—0 oi o0 ! ><—>0—72 x-0 2
x? (ij X

lim f(x) = lim (x*Inx) =+ agoy lim x* =-+e0 kar lim Inx =-+co.

X—>+00 X—>+00 X—>+00 X—>+0
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Ma 1o didoTnua A, = (O,\/—lg} gival : f(Al) = {f(%})}lﬁg f(X)j = {—%&ooj .
1

1 . 1
r oJle A =| —, ivar: f(A,)=|f ,im f(X) |=| ——, .
1a 1o BiIdoTnpa A, L/e_ +Ooj eivai: f(A,) {(\Ej Jim f( )J [ o +ooj
Ma 10 olvoho TiH@V TG f éxoupe : f(A) =f(Al)Uf(A2):{ 21 j :
e
5.852. a)i. Eotw g(t)=Int, te[x,x+1] x>0.

H g eival cuvexng o1o [x,x+1] Kdl napaywyioiyn oto (x,x+1) Me g'(t) = %’,

onéte Adyw Tou ©.M.T undpxel & € (X, X+ 1) TéTo10, oTe :

g(e) = IXFD=009 1 in.
X+1-X
, 11 1
Eival x<§<x+1 dpa = <=<In(x+1)—-Inx < —.
£ X X
i Efvar: () =In(x-+1)+x-—— —Inx— X o
X+1 X
P =(In(x+D)—Inx)+ <X+t 1, x x+l_ 1 g
Xx+1 X X X+1 X x+1

dpa fl(0,+oo).

1
8) lim | x-In[ 142 || = fim —— X/ 2 jim X _lim -2 -1,
X—>+00 X X—>+0 X—>+00 ( 1 j X—>+0 14+ &

y) Eivar: f(x) =xIn(x+1)—xInx—Inx =x(In(x +1)—Inx ) —Inx —xin Xy =

X
=x|n(1+lj—lnx .
X
1.(_1j
L In(l+ 1} ® 1+£ S L
Eivar: lim xln(l+—j= lim X/ Z lim —X — lim ——=0
x—0* X x—0" x—0" x—0" 1
- - 1_{_*
X X X
kal lim Inx =—o, ondéte lim f(X) = +o0.
x—0" x—0"
Eneidn lim {Xln(l+£ﬂ =1kal lim Inx=+o0, €ivar lim f(x)=—o0.
X—>+0 X X—>+0 X—>+00

MNa 1o olvolo TIp®V Tng f, éxoupe :
f(A)=f((0,+0)) =( lim (), lim f(x)):R_
X—>+00 Xx—0"

Eneidn 0 e f(A)kar f I(O,+oo) UNAPXEl HOVadIKGG o & (0,+0) TETOI0G, MOTE :

fla)=0< o In(a+)—(a+Dna=0< In(a+1)* =Ina"" < (a+1)* =a**.
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5.853. a) Eivar f'(x) :In(xx+$
+

Eotw g(x)=In(x+1)+X pe g'(x)=1+xi+1>0 yia x>-1

MapatnpoUpe ot g(O) =0 ondte n g éxel povadikn pida Tnv Xx=0.
gl
Ma ~1<x<0=g(x)<g(0) ondre f(x)<0=1{(0,1]
gl
Ma x>0=g(x)>g(0) ondre f'(x)>0=>f1[0,+0)

Apa n f éxel ohiké erdxioTo yia x =0 1o f(0)=0.
B) H eEicwon eivar icod0vaun pe v f(x) =0 kai enedn f(x)>0 yia kabe
x €(-10)u(0,+00) kar f(0)=0 16T N &icwon éxel povadikn piZa x =0

y) Eneidi  lim In(x+1):—oo, gival lim f(x):+oo
x—>-1"

x—>-1"
2
fim £(x) = lim Hl—'n(“l)ﬁm (X+1)H=...=+ooyloﬂ'
X—>+0 X—>+0 X 2 X
B 1
im MY X1
X—>+00 X DLH x—+ ]
. 2In(x+1) . 2
2 = = -
i 0D = et AN 2
X—>+00 X DLH Xx—+o 1 X—>+00 X+1 DLH Xx—+0 l

Mato A, =(-10] eivar f(A,)=[0,+0) kaiyiato A, =[0,+0) eivar f(A,)=[0,+w), onére

10 f(A)=[0,+%).

5.854. a) f'(x)=2e™ (1-2x*) x| V2 2o,
2 2
T T = -
T ef Y :_%’ TE. T.M
T f ﬁ :ﬁ
2 ) e
B) lim f(x)= im 2% im —2_ =0, lim f(x)= im 2 im 2 -0
X——0 X——0 e X——0 2xe>< X—+0 X—+0 e X—>+0 zxeX
OI'IOT€f { \/7\/7}
3 3
v) 7(x)=4xe™ (2x* -3) X | = 0 -
Ta 2.K. gival (OO ;” _ + _ +
[( ool o o RV
2 2 2K YK K
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To O civail yéoo Tou AB, ondéte ta A,O,B eival cuveuBeiakd.

5.855. a) h'(x) ::((—::))H, h"(x) = f”(x)f(f):)(;)(f,(x))z +1

Ouwe h"(x)>1 dpa f”(x)f(ff)(;)(f'(x))z >0 F/(X)f(x)> £ (x) 20 dpa

f(x)>0

f"(x)f(x)>0 = 161 f'(x)>0 dpa f kupm.

B) Eiva wze’6 onéte Inwzlne’6 <Inf(4)-Inf(2)=-6 <

f(2) f(2)
1

Inf(4)+8=Inf(2) + 2 < Inf(4) + 247 =Inf(2)+ 2"

N

Apa h(4) :h(2) onéte ané ©. Rolle 3x, 6(2,4) : h'(xo) =0
f'(%,)
f(x,)

+X, =0 & (X, ) =—X,f(X,)

f(Inx f(Inx
y) lim u= lim {uln—x}:zom-o yiati
Xt X x>+ol Inx X
» 1
f(Inx) tnx=u f(Inu Yoo "
m 10nx) e F00) o004 ke tim X i x 22
X—>+00 |nX U—>+o0 u X+ X Xx—+0 1 X

1
5.856. a) lim f(x)=-0 yiari lim x* =+, lim ex =1, lim (eX —Zex)=+oo,

X—>—0 X—>—00 X—>—00 X—>—00
lim f(x)=1,
x—0" ( )
- & 2]
o,y e i) gule) gu )
Eivar lim x“e*x =1lim =— = Iim — = im — = lim — =+o0, ondTe Kal
x—0" x—0* U=+ U—+e0 |J© DLH u—+e0 2U DLH u—+0 2
X2
lim f(x)=+oo.

x—0"
1

lim x%ex =0, lim (eX —Zex)zl, dpa lim f(x)=1

x—0" x—0" x—0"
1 X
. . - e' 2e
lim f(x)= lim {xz(ex +—2—_H=+oo,
X—>+00 X—>+00 X X

1 1 1 1 1
B) f'(x)=2xex +x%ex (—iz}tex —2e=2xex —ex+e*-2e=e*(2x-1)+e* - 2e,
X

X |

1 loy2 _
i2(2x—1)+2eX +e¥ =ex 2)(—22)(+1+eX >0=f"7 oekaBévaané  Ta
X

fH - _
(x) e ”

dilactiparta (—oo,O) Kal (0,+oo), ondte n f eival kupth ota dlacthpata autd.

MapatnpoUpe 6T f’(l) =0, ondte yia KABe X >1 €ival f'(x) > f’(l) =0= f'I[l +oo) Kal yia

kaBe x €(0,1) eivar f'(x)<f'(1)=0= fl(O,l]. H f éxel Toniké ehdxioto o f(1)=0.
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X [

lim f'(x) = lim {e (2x-1)+¢€" —28}:—00,

X [

lim f'(x) = lim [e (2X—1)+eX —Ze} =1-2e <0. To cUvolo Ti®v T ' oTo (—oo,O) eival
X—0" Xx—0"

10 f((—20,0)) =(~o0,1-2e), dpa f'(x) <0 = f1(~0,0)

Y) f(l:l +oo)) =[O, +oo) , f((—oo,O)) = (1, +oo) Kal
f((0,1]) =[0,+0), cipa f(A)=[0,+)

1

5) x’e¥ =2ex+L—e* < f(x)=2

¢ Av A <0 n e&icwon dev €xel kayia Auon.
* Av A =0 n e€icwon &xel pia Adon Tnv p, =1.

e Av L e (0,1] n eEiowon €xel 0o NJCEIG p, € (O,l), p, € (1 +oo) .

¢ Av A >1 n e€icwon éxel Tpeic AUoElg.

5.857. a)i. f'(x)=8xInx—8x+8, f"(x)=8Inx
Ma kaBe x> 1 eivar f'(x)>0= fkupm o10 [1+00) karyia x €(0,1) eivar
f"(x) <0=> f koikn oT0 (0,1:|. Ynyeio KAauNAg 1o (lf(l)) = (l 3).
ii. f(x)>0=f"1[1+wx), onére yia x>1=f'(x)>f(1)=0=f1[1+x0) kai

#(x)<0=F(0,1], onére yia 0<x<1=>'(x)>(1)=0=>11(0,1].
Eneidn n f eival ouvexrig, eival T oto (0,40).
B) i. Eivar f(1)=0 kai agod f1 161€ T0 X, =1 povadikn piZa Tng f.
MNa x <1 eivar f(x) <f(1) < f(x) <0
MNa x>1 eivar f(x)>f(1) < f(x)>0
ii. Iinolf(x)z Iim+[4lenx+6x2 +8x—2] =—2 yiati

X—> x—0
w1
. 2 dnx ey , : ,
lim (x Inx)= lim —= = lim -2 =0 kai lim f(x)= lim [Zx (2Inx—3)+8x—2]=+oo.
x—0" x—0" 1 x—0" 2 X—>+00 X—>+00
NG x3

Apa f(A)=(-2,+x)

5.858. a) g'(x)= F)x° —f(x)2x _ X(xF'(x)-2f(x)) _2x

x* wE _XW>OZ>QI(O’+°O)
2¢r _
B) xF'(x)—2f(x)=2x < x*f'(x)—2xf(x)=2x" @M:X—i@
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(f(f)j :(_EJV ©@=_§+ccf(x)=—2x+cx2, x>0, cek.

X X X

f(2)=0<=-4+4c=0<c=1, dpa f(x)=x*-2x, x>0.

h(x) (%J i h'(x) i (X2—2x)(x—1) [%J

V) IXILnZInz(x—l) o %2 2In(x-1) g 2In(x-1) pLH
x-1
Iim(2x—2)(x—1)+x2—2x o
X—2 2
x-1
5.859. a) f’(x)z—ix+1=1—ixz e )(_120<:>eX >1< x>0
e e e

MNa kale x <0 eival f’(x)<0:>fl(—oo,0] Kalyia KaBe X >0 eival
f’(x)>0:>f'[[0,+m). H f éxe1 eAdxioto yia x =0 10 f(0)=0.
B) Movadikn piZa x =0 agou f(x)>f(0)=0 yia kdbe x e R*.

im £(x)= lim [ix—lﬂj: im He _1+1ﬂ:+oo yiari
X—>—00 x—>-o| @ X—>—00 X

+00
. er-1)=» . —e*
lim = lim =—0
X—>—00 X I |

lim f(x)= lim (ix—l+ Xj = +o0. APA TO GUVOAO TIHGV [ 0,+00).
X—>+00 X—>+0 e

y)Tax >0 sival f(x)=f(x3)+2lnx<:>f(x)+|nx=f(x3)+3lnx<:>
f(x)+Inx =f(x*)+Inx® < g(x) =g(x* ) énou g(x) =f(x)+Inx.
1
Ma 0<x, <x,=f(x,)<f(x,) kailnx, <Inx,, dpakar g(x,)<g(x,)

dpa gT(0,+0) dpakar 1-1, onétex* =X <> X =1apou x>0.

x> 1007x*+1007e* —x> 1006x” +1007e* .

5.860. a) f(x)=1007—x2+ex N o 0=fTR .
. (2012x+1007e”)(x* +€* ) —(1006x" +1007€* )(2x+€*)  &*x(x—2)
X)= =
(x* +e” )2 (x* +e” )2
X | —00 0 2 +00
n f KupTh oTa (—oo,O], [2,+oo) Kal £ T _ I

KoiAn oTO [0,2] ME onpeia Kaunng f

VA
A(01(0)) B(21(2)

y) An6 8.M.T. yia 1n f oT0 [X,X+2:| , X>0undpxer &e(x,X+2), 11010 (hOTE

U/
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. Eivai
2
1 .
X<E<X+2 = f’(x)<w<f'(x+2)<:>
oro o) 2

2f'(x) <f(x+2)—f(x) < 2f'(x+2)

o 2 (=)

lim

X—>+00 X

lim =0, dpa lim 2f'(x)=2014
X—>+0 2+ex P ( )

X—>+0

2 +e* DLH Xo>-o0 2X +e*

lim 2f/(x+2) =

i lim 2f’(u) =2014 onéte and 1o K. NApeUBOAG
givar kar lim [f(x+2)—f(x)] =2014.

5.861. a) Eivai D, =R kai f'(x)=e*—a>0<e* > o< x=Ina

Ma kdBe x<Ina €ival f’(x)<0:>fl(—oo,lnoc:| Kal yia KdBe X >Ina eival

f'(X)>O:>fI[Inoc,+oo). H f éxe1 ehdxioto yiaX =Ina 10 f(lnoc)zoc—oclnoc—l.

B) lim f(x)= lim (ex—ocX—l)=+oo kar lim f(x)= lim {x[e_x—a—iﬂzmo agou

X—>+0 X X
+00
X | 4oo X

lim —

X—>+0 ¥

= lim T=+oo kar lim E:O.’Apo f(A):[a_alna—l+CD)
X—>+0 X—+0 X

y) Eotw g(a)=a—alna-1, G,E[l,-‘roo) eival g'(a) =1-Ina—1=-Ina <0 yia

o >1 dpa gl onéte o.>1<g(a)<g(l)<g(a)<0, dpan f(x)=0 éxedvo
piCeq ia p, e(—o,Ina) kai p, €(Ina,+).

5.862. a)la x>0 n f(x):ln(x+1)

€ival cuvexng WG NNAIKO CUVEXDV CUVAPTACEWV.
X
e
_ . In(x+1) o)
10 X, =0 eivar: lim f(x)= lim n(x+3) 2 lim X+1-1-£(0).
x—0" x—0" X x—0"

Apa n f ouvexhc oTo [O,+oo) .

B)Ma x>0 cival f’(x)z x—In(x+1)§x+1)

v (x+ Eniong
0 i_l
jm TIO) o MO0 et T gy 2L
x—0" X x—0* X DLH x—0 X x—0" 2X + 2 2
x—In(2x+1)§x+1) x>0
Apa f'(x)= X*(x+1)
_E ,XZO
2

y) Eotw g(x)=x—-In(x+1)(x+1) pe g'(x)=-In(x+1)<0 yia x>0, dpa gqulqu
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x>0 ¢eivar g(x)<g(0)=0.Apa f'(x)= 9() <O:fl(0,+oo),dpq

xz(x+1)
|
0<x<x+1f:>f(x) >f(x+1) < In(x+1) > In(x+12) <:>(x+1)X+1 >(x+2)", onére
X X +

yia X =2013 npokunter 2014%°* > 2015 dnhadh o> .

O) Eival f(ex)s th = In(exx+1) < th <:>In(eX +l)—x <k yiakdbe x>0 .Eotw
e e e

(p(x):ln(eX +1)—x, x>0

X

(p’(x)z exe+1—1: € e_xil_lz_ex::-l<0’ dpa (pl oTOo [O,-HD). ZUVENWG yid

x>0 eival ¢(x)<¢(0) <= ¢@(x)<In2. Apa k;, =In2

f(x) _ f(x) _
€) Eivar lim e —e+hx_ 0< lim l:e € +X:| =0 (1). Apkei va unohoyicoupe
x—0" X x—0* X
e™ e

10 lim

x—0"

T0 onoio agou n f eival cuvexng oto X, =0 eival

X
lim f(x) = f(O) =1, ondte eival Tng Hopeng (QJ .Exoupe
x—0" 0

) _ e™ . f(x
lim &~ _ |im (%) pe lime'™ =gl =e ka

x—0" X x—0" 1 x—0"

im £(x) = fim x—In(2x+1)(x+1) _ Iim{ 1 ‘x—In(x+21)(x+1)}:_E ari
x>0 x>0 X (x+1) x=0"| X+1 X 2
0 0 _i
im x—In(x+21)(x+1) ° i 1-1-In(x+1) o X+1=_1.,qu
x—0" X DLH x50 2X DLH x>0" 2 2

. X) g1 1 e . . e e
Ix|_rzg e ¢ (x):e-(—EJ:—E. Tuvenaog ané (1) (1):—E+K:O<:>X:E
5.863. a) H f eival napaywyioipn oto (0,+%0) pe: f'(x)=2x(InXx—-2)+x

1
Eneidn n euBeia y = —2X+E epdntetal otn C, oTo A, I0XUEL

f()=—2s —2x+1=—2@x=§.

Téte f(l):—2~1+%c> —2+%:12(In1—k)®—g:—k®k:g

B)MNa k:g gival f(x):xz(lnx—gj Kal

f'(x)= 2x(|nx—gj+x =2x(Inx-1)

X |0 e +00
f’(x)=0®2x(|nx—1)=0®x:0 nou anoppintetar  f/ - 0) +
o x=e. f O.E.
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MakaBe x (0,e) eivar f'(x) <0 dpa n f eivar yvnoiwg pbivousa oo (0,e].

lNa kdbe x> e eival f’(x) >0 dpa n feival yvnoinwg avEouca oto [e,+oo) .

2

H f éxe1 oAIkS eAdxIoTO TO f(e) = —% .
3 - 1
3 InX—E = ;
Eivar lim f(x)= lim x| Inx—== |= lim = lim-2-=
Y) vai X—s0" ( ) Xs0" ( 2) X—0" i DLH x_s0* 2
NG x3

2
= |im (—X—]zo Kal
x—0" 2

lim f(x)= lim x* (Inx—%} =0, onéTe: Ma 1o Sidompa A, =(0,e], éxoupe:

X—>+0 X—>+0

f(Al) :[f(e), lim f(x)) :{—e—;,Oj Kal yia 7o didothya A, :[e,+oo),

x—0"

exoupe: f(4,)=[ (e), im f(x)){_e_;,mj.

2 2
d) Eneidn 2014ef(A2)={—%,+00] Kal 2014¢f(A1):[_%'0j'

UNAPXEl X, € (e,+oo) TETOIO, WOTE f(xl) =2014 . Eneidn n f eivar yvnoiwg

av&ouca cTo (e,+oo), TO X, €ival yovadiké.

1 Inx ! Inx
5.864. a) f’(x)z[ij =£eXJ —ex 1_|2nX20<:>Inxs1c>xse.
X
Ma k&6e XE(O,E) gival f’(x)>0:>fI(0,e] Kalyla X >e eival

1

f'(x)<0= fl[e,Jroo) . Exer péyioto 1o f(e)=e°.

1
B) Eivan f(x)<f(e)=e° =e.
1 1 1 1

E S I
") f(x)sE/Z@xx <et < Inx* <lnet < ZInx<=lhe < elnx<xlhe <
X e

Inx® <Ine* < x°® <e*, x>0

Inx
3) lim Inx _ lim (Inxéjz—oo dpa lim f(x)=lime* =0.

x—0" X x—0" X x—0" x—0"

1

- Inx

lim — X=0,dpa limf(x)=limex =1

X—>+40 ¥ DLH Xx—+0 ] X—>+00 X—>+0

Mato A, = (O,e] eivai f(A,) = (O,\e/g} KalylaTo A, :[e,+oo) gival

f(a,)=(1¢e |, apa f(A)=F(a,)Uf(a,)=(0e |

5
x
IRERE
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AocUuNTWTEG

. . X .
5.876. a) lim f(x) = lim — = +o0 = X = 1 KatakéPUPN ACUUATWTN.

x—1" x—1" X —

) limf(x)= 'ﬂ%

=3 = n C, dev éxel KatakdpuPn acluNTwWTN.

0
. _e* -1 o e
y) limf(x)=lim = lim— =1= n C, dev £xel KATAKSPUPN ACUHMTWTN.
x—0 x-0 X DLHx—0 7
6 =
. . Inx 0y ] . .
O) Ilmf(x) =lim—— = limZ-=1=n C, dev éxel kaTakSépUPN acUUNTWTN.
x—1 x—>1¥ —] DLH x—>1 ]
. . X T . .
€) lim f(x)= lim AR o= x=-L karaképuen acupnTem.
LY «,_© OLVX 2
2 2
. . X s . .
lim f(x) = lim X o= x =L kataképuen acupntem.
. <& OLVX 2
2
. : 3 . .
or) Iim f(x) = lim — = —00 = X = -1 KatakdpuPn AdcUUNTWTN.
x—>-T x—>-T X+1

5.877. ) lim f(x)= lim (m_x): i X +ax+6-x"

X—+0 X—>+0 X—>-+00 \/XZ +4X+6+X
(o)
lim X

)(’{ 1+ﬂ+£2 +1j
\} X X

lim f(x)= lim (*\/XZ +4x+6—x): lim {x(— /1+£+%—1ﬂ:+oo:68v éXel
X—>—00 X—>—00 X—>—0 X X

opIZévTIa acUUNTWTN OTO —o0 .

1
X 4+
B) lim f(x)= lim TX=2:>y=2 opIZOVTIA ACUUNTWTN GTO 400 .

=2 =y =2 opIfévTia acuuNTwTN OTO +00 .

X—>+0 X—>+00

K 4+i2

lim f(x) = lim TX =—2= Yy =-2 opIfdévTid acUPNTWTN CTO —o0.
. _ 2x*+6x+5 2 }
y) lim f(x) = lim ————=1lim i =2 =Y =20pIZ6vTia acUuntwn .
X—>+00 X—>+00 X°+1 X—>+00 )((

X—>+00 X—>+00

5.878. lim f(x)= lim [——

lim f(X) = lim (E— L j:O—(—l) =1= y =1opiZévTia acUuNTWTN OTO —o0 .

X—>—© X—>—0
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2
5.879.Tia y=x, €ival |f(x)_f(X0)|< (X—Xo)

=41
. : (X_Xo)2 _ . . . B Z : _ .
Eivar lim =—————=0, dpa kar lim|f(x) f(x0)|_0 , ondte lim f(x)_f(xo), dpa f
X—Xq X_XO|+1 X—Xg X—Xg

cuvexng oto R kail dev €xel KATAKSpUGN AcUPATWTN.

C

. 0= Inx . . i
5.880. lim xInx = lim —= = lim —=— = lim (-x)=0, ondte
x—0" x—»0" 1 DLH x—0* x—0"
X xz

lim f(x) = lim (Xlnx—(x+1)ln(x+l)) =0, dpan C,dev éxel kaTakdpupn

x—0" x—0"

aclunTTN.

2 2
. X +2 . (x+2 1
5.881.a) lim f(x): lim = lim | ——-= |=+0 = Xx=0 katakdépuen acuNTWTN.
x—0" x=0" X+ X  x=07 | X°+1 X
2
. .XT+2
lim f(x): lim ——— = lim £:0:>y:0 opIZévTId acUUNTWTN.
X—>+o0 X—)+00X +X X—>+00 X/g

B) lim f(x)= lim {(X—Z)is} = +00 => X = -5 KaTaképuen acuNTTN.
X—>-5" X—>-5" X+

lim f(x)z lim X—_2= lim 5=1:>y=1 opIZévTia acUuNTWTN.

X—>+00 X—>+0 X+ 5 x40 x

y) lim f(x)= lim {(x2 +3x+4)i2} = +00 = X = 2 KATAKSPUPN acUunTwT.

x—2" x—2" X —
(x) x* +3x+4 X’
lim =1 > =1 =1,
X—>+0 X X—>+0 X — X X—>+OCX
2
X°+3x+4 . 5x+4 . bx B
lim (f(x)—x)z lim (——sz lim = lim == =5, dpa
X—>400 X—>+a0 X — X400 X — D X+ Y

n y=X+5 €ivar nAayia acuuntwin mg C,.

4x7 +3x+1- 48 X(%ij 3

3) lim f(x)= lim = lim =Zoy==
X—>+0 X—>+00 4X2 +3X+1+2X X—>+0 3 1 4 4
X 4+ -+ +2
opIZovTia acuuntwtn Tng C, 01O +00.
X| - 4+§+i2—2
_f(x) V' x x
lim = lim =—4 Kai

X—>—00 X X—>—00 X

(\/4x2+3x+1+2x)= lim M+ 3x4 1 A =

oo JAx® +3x+1-2%
)((3 +1j
lim X

X(—4’4+3+12—2)
X X
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3
n y=—4X—Z gival nAdyia actuntwtn ng C, o010 —0.

. . 1
€) lim f(X) = lim (Inx—] = —oo~(+oo) =—o00=> X =0 Kataképupn acUPNTWTN.

x—0* x—0" X
2
. . Inx =/ X . .
lim f(X): lim — = lim £ =0=y=0 opiZévTtia acupnTwTn.
X—>+00 X—+0 ¥ DLH x—+0 ]
®
. . L Inx \=/ X . ,
or) lim f(x)=lim xInx = lim == = lim —2—= lim (—x)=0= Sev éxel
x—0" x—0" x—>0" 1 DLH x-0* x—0"
X x?
KATakSpugpn acUUnT®In.
: : - f(x) , ,
lim f(x): lim (xlnx):+oo kar lim = = lim Inx =+, dpan C, dev éxel
X—>+00 X—>+0 X—>+0 Y X—>+00

opIZévTia N NAdyla acuuNTwTN.

Q) lim f(x) = lim [(eX +2)XLJ =+00 = X =0 katakdépuen acUupNTWTN.
e —

x—0" x—0"
. e 42 ) e . .
lim f(x)= lim = lim — =1=y =1 opiZévria acupniwt g C,
X—>-+0 x—>+0 @% _1 DLH x—>+o @*
OTO +00.
lim f(x) = lim e +2 = 0+2 = -2 =y =—20pIZévTId ACUUNTWTN CTO —o0 .
X—>—0 x>0 @ -1 0-1
: . X
n) Ilngf(x) = Ilrr(l)& =1= ﬁ KATaKSpuen dcUUNTwTN.
X—> x—=0 ¥
X X 1 1 x 1 .
o =MS— = <R o 2 karané To KM eivar lim f(x)=0:>y=0
Lo W x o
opIdSVTIa acUUNTWTN.
. X (;] .1 .
8) lim f(x)= lim = = lim —=0=y=0 opIZ6vTia acUUNTWN GTO +o0.
X—>+00 Xx—+0 @% DLH x—>+0 @

5.882. Apkei lim (f(x)—(2x—1))=0. Eivai

X—>+00

2
im (f(x)—(2x-1)) = lim (2’“—5)‘”_(&_1)}:
i %—5x+1—zx’f+4x+x—2: T
X—>+0 X—2 X—+00 X — 2

5.883. lim f(x) = lim (3X—2+i2j = +00 = X =0 KataképuUPn AcUUATWTN.
X

x—0" x—0"
f(x
im 10 _ i (3—&%):3 kar lim (f(x)-3x)= lim (—2+i2j:-2, dpa
X—=—0 X X—>—0 X X X—>—0 X—>—00 X
n y=3Xx-2 eivainAdyia acuuntwm tng C, oto —oo.

lim f(x)= lim = lim ix =0=y =0 opIiZévTia acUUNTWTN OTO +o0o .

X—>+0 x—>+0]—@* DLH x—>+x _@
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0 1

(Inx T]MTCXJ 1(—n)=—rc=f( ) yiati lim—— Inx —Ilm X —1 kai

5.884. Eivai Iimf( )—Ilm
x—>1 x-1 x-1 x=1x -1 x»11]

x—1

@)
I)!Lnllu_ni( i !(Im GUV(ﬂZX) -TU

=—n.Ondte n f ouvexng oto (0,+oo) kal eEeTdloupe
yla Kataképupn pévo oto X, =0

(—w)O
lim f(x) = lim {Inx mmle = lim !Inxmmx ot ]z

x—0* x—0" (X _ 1) x—0" X (X _ 1)2

x—0" X (x _ 1)2

acuunTwtn oto X, =0

lim £(x) = lim ["‘—X-”“(nx)}zo.ozo

lim [(xlnx)-m-n L } =0-1-1-1=0 ondre Sev £xel KATAKSPUPN

X—>+0 X—>+0 X—l X—l
w1
yiari lim X = i X 20 kan |11H(7TX)|S 1 1 w1
xoto X —1 x>0 ] | Xx-1 | |X—1| |X 1| X—-1 |X—1|
Kal and Kprmplo napéufacng I|m1:(“ . -0

x>0

5.885. Eotw f(x)—xznui =g(x)e f(x)= g(X)+X2ﬂMi

lim LX)z lim [M+XnulJ=1, yiati lim M:0 Kal

X—+0 X X—>+00 X X—+0 Y

1

lim xnul = fimAM g
X—>+0 X uaO u—0 U
- . 2 1 . 1 r
lim (f(x)—x)=lim | g(x)+xnu=—-x | = lim | g(x)+x| xnu=—x || =2 yiari
X—>+0 X—>+0 X X—>+0 X
1 u 0
xquo -1t R ms
lim x| xn Log)oim X gy AU
X—>+0 u X—>+00 1 u—0 u—0 u u—0 u2 DLH
X
cuvu-1 (g) —nuu
m = =0, dpa
u»0 2y DWH 2
n y=X+2 eivai nAdyia aouuntwtn 1ng C, 010 +o0.
5.886. A, =(O,l)u(l+oo).
S
. . xInx Inx \* X :
)= i Sy =0 et g xime= I 7 o5 M~ = g (79=0
X x?
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o 1
X Inx) 1 . x 1 . Inx 90
——— |== yiaT1i im—— == kallim—— = Iim2 =1
X+1x-1) 2 olx+1 2 x>1X —1DLH x-1 ]

H C, dev éxel katakSpugn acuunTwTn,

limf(x)=lim

x—1 x—1

=0, dpan y=0 eival opifdvtia

I\)|><\|—\

. . XInx ["’J . Inx+1[°°J .
lim f(x)= lim =—— = = i
X—>+0 X—+0 X< — ] DLH x—>+ 2X DLH X—+w

acupntwtn tng C,.

5.887. a) Eotw g(x)=2e"+x—-1, x>0. Eivar g'(Xx)=2e*+1>0, dpa g7 oo [0,40).

Ma ka6e x>0 eivar g(x)=g(0)=1>0< 2e* +x-1>0.

. f(x . e* . e* . 1 1
B) lim ( )= lim 20" 1= lim = lim X—=§,v|om'
X—>+00 X—>+00 — X—>+30 X X—>+e0 _
X e* +x o[04 X o 2+ % _e
e

L X 1

lime™ =0 kai lim == Ilim —=0.

X—>+0 X—>+30 e>< X—>+0 ex

x>0 2@% L x ] x>0 2@ 41 x40 2%

X—>+00

ix ¢ oxale . -
lim (f(x)—}szlim XX 2 im 224 5im 2 0 Gpa n y=%x ival

acUuntwtn Tng C, oTo +o.

2
_Ex+}\’ =|imw=_§+}\‘©
4 4

5.888. a) Mpéne lim f(x) = lim f(x) =f(1) < lim 2
x—1" X

x—1 x—1" x—1

—§+x=—§@x:o.
4 4

B)i. Ma kabe x <1 n f eivar napaywyioiun pe f'(x) :—% .
2

Ma kaBe x> 1n f eivar napaywyioiun pe f'(x)= X4 .
X

. 210 X, =1 €xoupe:

)!ILT; X—1 _JIT X— =>!Lnl]’ )(,/1 T
x> —-8x+4 3
- - x—-4
im "0y a4y, ] )———,opo f(1)=-=

ii. lim = lim — == kai
X—=>+0 X X—>+0 4X2 X—>+00 4)(2/
lim | f(x)—=x |= i X=8x+4 Xy X =8xH4-X
X—>+0 X—>+00 4X 4 X—>+00 X
lim ﬂ:—z
x—>+0 4X

dpany :%X—Z gival nAdyia actuntwtn g C, 010 +0.
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5.889. a) H cuvdptnon f éxel nedio opiouol 1o (O, +oo) . Apxikd 8a avaZnThooupe

KaTaképuen acuuntwTn. Eivar:

lim f(x) = lim (npx-Inx) = lim (n—ux-xlnszo yiari lim 22X _1 «a

x—0" x—0" x—0" X x—0" X

©

nx = (Inx)

lim xInx = im == — lim = lim —%—= lim (-x)=0.
x—0" x>0 1 DLH X—0" 1 ! x—0* 1 x—0"
— 2
X (x] X
Ondre n f dev éxel katakdpupn acUUNTWTN.
f(x) X-Inx
B) MNa nAdyia actuntwTn éxoupe: lim ( )= lim nH .
X—>+0 X X—>—+00 X
. X-Inx Inx| _|Inx Inx x-Inx _|Inx
Eivai TIM—=|npx|—§— _mxy npxemx 2
X X X X X X
* ’ 1
oo Inx o= (nx) . ) .
Ensdn lim — = Ilim = lim £ =0 , Myw Tou KpItnpiou NapePBoANg ival
X—+0 X DLH x—+o X' X—+0 1
f(x) X-Inx
kai lim Q — Jim QXA =0, onéte n C, dev éxel NAdyia acuunTwN.
X—>+00 X X—>+00 X

5.890. Mpéner lim (f(x)—(2x-1))=0

(ocx2 +PBX —(ZX—l)jz im (a—2)x* +(B+5)x—2

im (1(0x)~(2x-3) - fim | %] s

X—>+0 X—>+00

Av a2, 1618 lim (f(x)—(2x=1)) = lim (a-2)*

X—>+0 X—>+0 X

lim (f(x)—(Zx—l))zo npénel o.=2. TéTe

X—>+0

= +o00,0n4TE YIa va €ivail

lim (f(x)—(2x~1)) = im { )2_ = lim X/ —B+5.

X—>+00

Eivar B+5=0<p=-5.

5.891. Av X* +ax+p =0, 161€ A; =R kain C, dev éxel KATAKOPUPEG ACUUMNTWTEG.
Av p,,p, PICEG TOU TPIWVUUOU, TOTE A, :R—{pl,pz} Kal NIBAvEG KATAKOPUPEG
aoUPNTWTEG €ival ol X=p, Kal X=p,.Apa p, =1kal p, =4.Téte
1+a+pB=0 (1) ka1 16+4a+pB =0 (2). And 10 cucTtnpa Twv (1),(2) npokunTel:

4x -5
a=-5kal B=4.Tére f(X)=—— kai
g () x? —5x+4
iim £(x) = tim [ X722 ) oo war lim (x) = im | X2 L
x—1" x->I'\ X—4 x-1 x—4* x—»4'\ X—=1 X-4

5.892. Eneidn A, = R—{y} , N €UBeia X =y eival n yévn NiBavn kKatakdpuen acUuNTwWTN
(a—1)x*+px+3
X—2 '

Mg C,.Apa y=2.Tére f(x)=
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Ma va eivarn euBeia y =2 opidévtia acuummwTn Tng C, npéner lim f(X) =2.

X—>+00

o (a-1)x? , ,
Av a =1, 161€ lim f(x)= lim T:ioo,qpq a=1. Téte
X(B+3j
. . Px+3 . X . .
lim f(x)= lim = lim =B, dpa p=2.TétE

X—>+00 X+ X — 2 X—>+00 )(/ (1_ )2()

, . 1
lim f(x)= lim {(2X+3)E:| =—0

5.893. Mpéner lim (f(x)—(2x-1))=0

((XXZ_BX+2_(2X_1)]: i ((x—2)x2+(7—[3)x—1.

Jim (1) =(2x-3)) = fim,

X—-3 X+ X—-3

_ Z
Av o #2, 161 lim (f(x)—(ZX—l)): lim ((x Z)X =00 ,0MN4TE YIa vVa €ival

X—>+00 X—>+0 X

lim (f(x)—(2x—1)):0 npénel o.=2. TéTe

X—>+00

(s
lim (f(x)—(2x~1)) == lim (T=Bx=t o 280 7 ) 2 g nene
X—>+30 X—>+%0 X—3 X—>+0 )((1_ 3j
X
7-B=0=B=7.

5.894. Mpéner lim (f(x)—(2x+4))=0

[(2(1+B—1)x3+(oc+[3)x2+2

lim (f(x)—(2x+4))= lim )

X—>+00 X—>+0

—(2x+4)J=

im (20+B=3)x* + (o +B—4)x* —2x -2
X—>+00 X2+1
Av 2a+B-3#0, 161€

XILTw(f(X)_(ZXJr‘l)):xILQW

(oc+[3—4)X2—2X—2_

=400, dpa npénel 20+ —-3=0 (1). Té1e

lim (f(x)—(2x+4))= lim

X—>+o0 X—>+00 X2 +1
X{(oc+[3—4—2—22j
lim X XJ_ a+p-4
X—>400 )(2/(1_,_ _’]_J
X2
MNpéner a+B—4=0 (2). And 1o cUoTthua Twv (1),(2), npokunter: a=—1kar B=5.

5.895. Mpéner lim (f(x)—(6x—1))=0

(\lgx2 —oX+2 +Bx—6x+1)=

lim (f(x)—(6x—-1))= lim

X—>+0 X—>+0
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lim [x( 9—3%+B—6+1]]
X0 X X X

Eivar lim ( 9—2% +[3—6+E]=3+B—6:B—3, onéTe
X X X

av B—3>0=B>3, 161 lim (f(x)—(6x—1)) =+, eved
av B-3<0=PB<3, 161 lim (f(x)—(6x-1))=—0.

Onérte yia va eivar lim (f(x)—(Gx—l)) =0, npénel B=3.Téte

(x/9x2—ocx+2—3x+1):

= lim X(_(H)z(]

X('/9_3+><22+3J

lim (f(x)—(6x—1))= lim

X—>+00 X—>+00

+1]=-241
6

X—>+00

i %—amz—%ﬂ
VX2 —ax +2 +3x

Mpénel —%+1=0<:>oc=6

5.896. Mpénel lim (f(x)—(3x—4))=0.

o ((a+1)x2—BX+v_(3X_4)J=

Jm (f(x)-(3x-4)) = fim,

X+y

im (OL—Z)XZ —(B+3y—4)x+57
X—>+00 X+’Y

Av a%2, 161 lim (f(x)~(3x—4))= lim (a=2)x*

X—>+00 X—>+00 X

Téte lim (f(x)—(3x—4))= lim

X—>+0 X—>+00 X+ 'Y

)(/([3+3y—4+5yj
lim X
X—>+00 )((1_’_’}/]

X

=00, dpanpénel o =2.

=B+3y-4.

Mpéner B+3y—4=0 (1)
Eneidn A, = R—{y}, n euBeia X =—y eival n pévn niIBavn Katakdpuen acuuNTwTN
Mg C,.Apa y=-2 kai (1) =B-6-4=0<p=10.Tére

2
fim £(x) = lim X —1%72 _ iy {(3x2—10x—2)i2}:_oo

x—>-2" x—>-2% X—2 x—>-2" X—

5.897.MNa va givain euBeia ¢, 1y =-2 eival actuntwtn 1ng C, oT0 +oo, NPENEl

lim f(x)=-2. Eivar lim f(x)= lim {x“a%%rg—yﬂ.
X—>+00 X—>+00 X—>+00 X
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X—>+00 X—>+0

Eneidn Iim( a2+E+£—yJ=a—y, av a—y>0 167€ lim f(X)=-+o, evd av
X X

o—y <0 161E lim f(X)=—00.Apa via va eival lim f(x)=-2, npéne

X—>+0 X—>+00

a-y=0<a=y.Tote f(x):afoczx2 +Bx+10—ax.

MNa va eivarn euBeia ¢, |y =-2x+2 eivar actuntwtn g C, oto —o, NpENEl

lim (f(x)~(~2x+2))=0. Eiva
lim (f(x)—(-2x+2))= lim (\/m—ax+2x—2):
lim («fazxz +Bx+10 —(a—z)x_z) -

X—>—00 X—>—00
X—>—00

lim {x(— ’ocz +E+£—a+2—%ﬂ
X—>—00 X X X

Eneidn lim [— a2+E+2—a+2—%J=—2a+2, av —20.4+2 >0 16TE
x>0 X X X

lim (f(x)—(-2x+2)) =+, v av —20+2<0<> 0> 1, 6Te
lim (f(x)—(—2X+2)) =—0. Apa yia va gival lim (f(x)—(—2X+2)) =0, npénel
—20+2=0<a=1kal y=1. Téte

XIi%rpoo(f(x)—(—Zx+2)) = XILrpw(«fxz +Bx+10 +x—2) = XILnjw()j%j —2] =
X [B+1°]
lim X DY I

o )((—4 /1+B+1(2)—1J 2
X X

Mpénel —%—2=0<:>B=—4.

a) lim m=2, lim (f(x)—2x)=5

Jim =<2, fim 0

: M(x) +4x - X 2L+4
| =le | =1 =l i=2
B) XLrP°<°xf(x)—2x2+3x <:>XLnjw/)(/(f(x)—2x+3) T B3 T
f(x) .
a) Jim = =3 Jim (f(x)=3x)
)(,(af(><)+4j
i ocf(X)+4x - X 3o+4
B) lim 2 =2< lim =2 =2 o0=-4
x> xf(x) —3x” +3x o X (f(x)-3x+3) ~7+3

im 10 _4 , lim (f(x)—4x)=3

X—=>—0 ¥ X—>—00
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)/(f(xx)—u(an“x

) X J 4-4+6-0
= |lim = =

im xf(x)—4x? +6xnux
x>0 X2 (X) = 4% +2nux’ x> x2)  3+20
(x) )(z/[f(x)—4x+2n§:2 j

yiati X |T]HX| <:>—i X <i kar and K.IM. givar lim T]—MX:O Kal
o ™ R " X
2
Suoia lim %:0.
X—>-0 ¥
5.901. a) Eival lim m=3, lim (f(x)—-3x)=~7
X—>+0 X X—>+00
A tim Q) 100X 44 [L)()—1+f]=3—1=2
X—>+00 X X—>—+00 X X—>+00 X X
X g(x)+3+nu2x
g(x)+3x+nu2x X X 2+3+0 5
B- XILTOD 2 :lerpoo 1 = 7 0 :_7
xf(x)—3x% +1 X(f(x)_?’Xerj —T+
B) lim (f(x)—3x+7)=0<> lim (g(x)+x-4-3x+7)=0<> lim (g(x)-2x+3)=0

dpan eubeia y =2x—3 eival acUuNTwTn TNG Cg OTO +00.

5.902. a) Eneidn n f eival S0o gopég napaywyioiun oto (0,+0) e f'(x) = 2X+2—a Kal
X

200 . , ..
f"(x) = 2—X—2 , Y10 va Napouciddel Kapni 61o X, =2, 1IoxUel OTi:

f”(2)=0<:>2—%7a=0<:>(x=4.TC')T€ f(x)=x*+8Inx,

x>0

f”(x)=2—%20<:>22%©x2 >4 < x22.
Ma kaBe x &(0,2) eivar f'(x) <0=f koiAn oo (0,2] Kal yia KABe X > 2 eival
f"(x)>0=f kup oTo [ 2,4+0). Inyeio kaunnAg To (2,f(2)) .

B) lim f(x) = lim (X2 +8|nx) =—00 =X =0 kataképuepn acuuntwin ng C,.

x—0" x—0"

f(x)

. . Inx Inx \* %
lim —= = lim (X+8 =400, yiati lim — = lim £=0, dpan C, dev éxel
X—+0 X X—>+00 X X—>+0 ¥ DLH x—+0 ]

o1

opIdévTia h NAdyia acuunTwTN.

5.903. a) Iim M= lim [2+—J 2, yiati

X—>+0 Y X—>+00 X f
=B
Inx Inx oy
lim —== lim — = lim —*_=lim =0 kal
0 o DLH 0 = 0
X0y , X—>+ X3 X—>+ 4X3 X—>+ 4X y
3
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. Inx . Inx\* X 32 .3 .
lim (g(x)-2x)= lim —== lim — =" lim —X—= lim = lim —==0, dpa
) 0 © = DLH 0 _£ 0 0
X—>+ X—>+ / X—>+ NE X—>+ 1 : X—>+ X X—>+ /X
3

n euBeia y =2x eivar nidyia acountwtn g C,.

B)Eotw (p.,2p,). (p,:2p,) Ta kowvd onpeia g C, pe v y=2x. Tote f(p,)=2p,

kai f(p,)=2p,.Eotw h(x):LX), x €[ py,p, |- H h givar cuvexiig oto [ p,,p, |,
X

napaywyioiun oto (p,,p, ) He h'(x) :M, Kal

h(p,) :% =2 =% =h(p,). dpa ané 1o ©.Rolle n e€icwon h'(x)=0 <
1 2

xf'(x)—f(x)=0 éxel TouhaxioTov pia piZa 1o (p,,p, ).
Eotw t(x)=xf'(x)—f(x), x>0.
Eivar t'(x) =f'(x)+xf"(x)—f'(x) =xf"(x) > 0= tI(O, +00), OMGTE N NPONYOUKEVN

pida €ival povadikn.

5.904. a) f(—x)=—f(x) kaiyia x=0:(0)=0.

— , e 1(X)
Eneidn acOumwtn ng C, oTo 400 €ivain y =X, 1oxvel lim —= =1 kai

lim (f(x)-x)=0.

Onodre: 1+Iimm=0<:>limLX):—l<:>llm (X) f( )=—1<:>f’(0):—1
x->0 X x-0 X x—0 X—-0

B)Eotw ¢(x)=f(x)-x, lim ¢(x)=0.Tére f(x)=0p(x)+X kar lim f(x)=+o.

X—>+00 X—>+00

f(x
5.905. a) lim fx) _ lim (2—5+e“ n—“Xj=2,y|qT|'
X

X—>+00 X X—>+00 X

npx |1‘IMX| <:>—i Tl_HXSi kal and K.IM sivar lim —— KX =0.
T B ™ R L

lim (f(x)-2x) = lim (~1+e*nux)=-1, yiari

x| <e® o e <ePnux<e ™

e ¥n ux‘ = ‘e‘zx
Eneidn lim e = XILer(—e’ZX ) =0, ané1o KM eivarkar lim e nux=0.
Enopévwg n eubeia y = 2x—1 eival nAdyia acuuntwtn tng C, oT1o +o.
B) f(x)=2x—1e 2x—1+e P nux=2x-1le e Pnux =0 <

nux =0 x =k, keZ. Kowa onpeia ta (kr,2kn—1), ke Z.

5.906. Eotw g, 1y =A,X+B, Kal g, 1y =2,X+f3, o1 nAdyieg acuuntwreg Twv C ,C,

avTiotoixa. Téte A, = lim g(x) Kal A, = lim f(x)

X—>+0 X X—>+0 X

MNa va eivar g, 1 g, apkeiva dei§oupe o1 A, A, =—1.
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2Th oxéon ‘g(x)f(x)+x2‘ <xInx dlapoUpEe e X?, KAl EXOUE:

2 2 2
‘g(x)f(i()+x ‘SX|2X<:>‘9(X)f(Z()+X ‘Sm_x g(x)f(z()er _In—x<:>
X X ‘x ‘ X X X
B o ) )
X X X X X X X X

B
Opwg, lim In_x = lim X = lim E=0 ,dpa lim [—In—x—ljz—l Kal
X

X—>+0 X x—>+0 1 x>t X X—>+00

. Inx X , i . .
lim| ——-1|=-1, ondte cUuPwva pe To KPIMMpIo NapePBOAAG Ba eival :

X—>+00 X

lim Mz—l@ lim (w-mj:—l dapa A, -A, =-1

X—>+%0 X X—>+0 X X

5.907. Eivan h? (x)=‘h2 (x)‘ kai h?(x) <x*g®(x)+h?(x), onére
‘hz(x)‘§x4g2(x)+h2(x)c> —(x“gz(x)+h2(x))§h2(x)SX“g2(x)+h2(x) Kal
XILrpm[—(x“gz(x)+h2(x))]:0, lim (x4gz(x)+h2(x))=0

X—>+00

ondTe, and 1o KPITpIo napepBolng eivaikar lim h?*(x)=0 dpa lim h(x)=0.

Eotw  o(x)=x"g’(x)+h*(x) npe lme(x)=0 , té1e x'g’(x)=0(x)-h*(x)<=
1

g (X)=—4((p(x)—h2(x)), x =0 Kal enedn lim i4=o, TOTE:
X X—>+0 X

lim g?(x) = lim %((p(x)—hz(x))}zo, dpa kar lim g(x)=0.

X—>+00 X—>+0 { X X—>+00

Ma v actunmwtn g C, 0TO +o0, EXOUUE:

im f(x) i g(x)+h(x) i

1
= —_— = - —h =0(0+0)=0
tim 22— pm S i | 2(5(00-1(0) |-0(0-0) <0 re
lim f(x) = lim (g(x)—h(x))=0+0=0,.
Apa, n y=0 (d&ovag x'x) eival opigévtia actuntwtn g C, 010 +c0.

5.908. Eivai XIi_)rpm(g(x)—(—x+4)):0<:> lim (f(x)—2x—(—x+4))=0<

X—>+0

lim (f(x)—(x+4)) =0,dpa n eubeia y=X+4 eival acOpntwtn g C, oT0 +o0.
5.909. Eival g'(x)=f'(x)+3 < g'(x) :(f(x)+3x)' <g(x)=f(x)+3x+c, ceR.
Eneidn o1 C,, C, Téuvovral eni Tng euBeiag X =2, IoXUeL: f(2)=9(2).
Ouwg f(2)=g(2)+6+c<c=-6 kar g(x)=f(x)+3x-6,xeR.
Encidn n Cg €XEI ACUUNTWTN OTO +oo TNV eUBEia Y =—X+2, IOXUEL

XIi_>n+1m(g(x)—(—x+2)):O<::> XIi_)rpm(f(x)+3x—6+x—2)=O<:> lim (f(x)+4x-8)=0

X—>+00

Ondérte n euBeia y =—-4x+8 eival acuuntwtn 1ng C; oT0 +o0.
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5.910. Eneidn n f eival napaywyioiun oto R, €ival cuvexng oto [:L x] , X>1Kai
napaywyioiun o1o (1,X) , dpa Adyw Tou Bewpnuatog péong Tiung undpxel & € (1,x)

TéT0I0, GoTE: f'(£) = f(x)-1(1) _ f(x) '
x-1 x-1
Eneidn n f eival kup, n f' eival yvnoiwg avgouca oto R .

i
Eivan 1<£<x o f/(1)<F(g)<f(x) <1t X,
X

Opwg 1<f'(1)< 1+|:—21<:> 1<f(1)<1e (1) =1, dpa

1<f'(§)<l+l?(—;(<:>1<i(—i(i<l+l)r:—2x<:>x—1<f(x)<x—1+(x_xlz)|nx<:>
0<f(x)_(x_1)<(x‘X$
(x-1)lnx = inx+ %1 iyl
Shven I, x? ot A, 2% X :leo(§+ > j=0,YIGTI'
.1
| s L=”mi=0 kar lim X—1: |imL=|imi=0.

X—>+00 2X2 DTH X—+0 X Xo+o 4X2 X—>+00 2X2 X—>+00 2X2 X—>+00 DX
And To KpIThpio napepBoNg eival kal lim [f(x) —(x —1)] =0dpan eubeia y=x-1

givar nAdyia acupntwtn ng C; 010 400,

5.911. lim (f(x)—(Ax+B))=0 < lim (f(-u)~(-u+B))=0<

X—>+00 U—>—00 U—>—00

lim (=f(u)+Au=B)=0<> lim [ ~(f(u)-2u+B) |=0< lim (f(u)-(ru-B))=0,

u——o u—>—o

apa n gubeia y =AX—f eivar aouumwm 1ng C, 010 —0.
5.912. Eotw 61 n C, £xel opidévia acuuntwtn Ty eubeia y =, 161 lim f(x) =.
X—>+0
e*f(x)+e*f'(x)

Eivar p = lim f(x)= nmexf_@  lim : _ lim £ (f(0)+f (x))

X—>+0 X—>+0 e DLH X—+o0 e X—>+0 B/

f—

B= lim [ f(x)+f(x)]=p+a <> a =0 nou eivar droro.

X—>+00

5.913. a) Eivai lim 5w im (f(x)—2x)=B.

X—+0 X X—>+00

Eotw g(x):L;(), x#0 pe lim g(x)=21.Tore f(x)=xg(x) kai lim f(x)z{:’o i:g
Y40 X—>+00 Q0

ondte: A= lim m - lim f'(x)

X+ X X—>+0
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P) B_X'LTm(f(X)M)‘JL“Q@{X(@xJ]—JmXTME]

_ X . ,
JL%T=me—=x'£9m<f<x)—xf ().

5.914. a)Eneidh n y =AX+f €ival actuntwtn 1ng C, oT1o +oo, 10XUEl &TI:

S5 109 B i 1)< i =
LU . {f(f%;)))f(x_x)

lim M: [ m:x.

X—>+00 f(X) X+ ]

Aspn lim [£(F(x)) =22 | = lim [F(f(x))=2f(x)+ 2 (x) - 1% ] <

X—>+0 X—>+00

lim [£(£(x)) =27 ] = lim | (£(F(x))=2F(x))+ 2 (F(x)-2x) | <

X—>+00

lim [£(f(x))=2x | =B+2B, viarf_lim [ £(f(x))=-2f(x) |= lim (f(u)~ru)=p.

X—>+00 X—>+00

}zk-k =%, yiari av Bécoupe f(x)=u, eival

X—>+00 X X—>+00

Ondte n eubeia y = k2x+B+kB gival acuuNTwTN TNG YPAPIKNAG NapdcTaong Tng
fof ot0 +00.

y) MNa va déxovtal ol ypagikég napdoctdoelg Twv f, fof , déxovral kovi acUuntwtn
OT0 +o0, Npénel ol eUBeieq Y = AX+ P Kal Y = A*X+B+AB, va tauTtidovial.

, o { A=22 M{ 1=2 {le
Autd cupBaivel étav p=t & .
B=p+2~ |B=p+p  [p=0

Apa ol C,,C,  dExovTal wg KovA acuuntewtn Thy y =X .
) . , 2 . x*-1
5.915. a) H f eival napaywyioipn oto (0,+oo) pe f (x) =2X—=—=2 .
X X

x> -1
X
Ma kaBe x €(0,1) eivar f'(x) <0 dpa n f eivar yvnoiwg pbivousa oto (0,1].

Eivar f'(x)=0<2 =0 x?-1=0=x?=1dpa x=1

MNa kdbe x e (l+oo) gival f'(x) >0 dpa n f geival yvnoiwg av&ouca oto [l+oo).
H f éxe1 ohik6 ehdxioto To (1) =1, ondre f(x)>f(1)=1 yia kdBe x >0.

B) Eivar lim f(x)= lim (X2 —2Inx) =+00, dpan x =0, dnhadn o dEovag Yy eival

x—0" x—0"

Katakopuen aocuuntwtn 1ng C, .

f(x 2_
Eivar lim ( )= lim X" ~2lnx = lim (X—Zm—xj=+oo,y|qT|'
X

X—>+0 ¥ X—>+00 X X—>+00

1

. Inx X , , ,
lim — m L:O, onéte n C, dev éxel nAdyia acuuNT®wTN.

X—+0 ¥  DLH x—+0 ]

|| ol

232

LTEAIOL MIXAHAOI'AQY - EYAITEAOZ TOAHZ



MabBnpauxa I' “Aukeiou - Avoeig

LTEAIOL MIXAHAOI'AQY - EYAITEAOZ TOAHZ

Eivar lim f(x) = lim (x* -2lnx) = Iim{ (1 2'”_XH=+00

X—>+00
1

|| olo

. Inx .
yiati lim — lim =

2 = lim —-=0, ondte n C dev €éxel opIZovTIa acUunNTwTN.
X—+0 X%  DLH Xx—>+0 2X X—>+00 2X
y)i.

H g eivai cuvexng 0T0(0,+oo) ¢ NnAiKo cuvexwyv cuvapTthcewy. [Na va eivarn

. . Inx
g ouvexng oTo Nedio opiopol Tng, npéner:  lim g(x) = g(O) < lim—=k&
x—0"

x—>0*f(x)
im ™ ke lim et ke Mt ok
x-0" X° =2InXx x-0" X —2InX x>0" 5
- == Xt—=2
Inx Inx
! =k<:>k=—E
0-0-2 2
X(1-2Inx
g'(X)Z(—)220<:>1—2|nXZOC>|nXSEQXS\/E.
(x2—2lnx) 2

Ma kdde Xe(O,\/E) eival g'(x)>0:>gI(0,\/€] kal yia KdBe X > /e eivai

g'(x)<0:>gl[\/€,+oo). Eivai g(O):k:_E, g(\/g): 1

Kal
2 2e-2

Inx 1 Inx [z] ; . 1
lim g(x) = lim | — =0, yiari lim — = lim X = lim == =0 «ai
X—>+00 X—>+00 X2 Inx X—>+00 X2 DLH X—+0 2% X+ 2X2

1- 2—
X
& 2

jim X2 jim X _g.

X—+0 X DLH Xx—>+0 ]

["a To cUVOAO TIHWV TNG g, EXOUE: g([O,x/g]) = {—E, ! } Kal
g([%,%o)) (O 2—1_2} onoéTe:

2 2e-2
-Av a< -5 161 @u ¢ g(A), ondre n eficwon eivar advarn.

-Av o e {—%,O] TOTE oL e g([o,\lé]), onéTE UNAPXE! HOVABIKS X, € [O, x/g:| 1g(x,)=a kai
ENEION oL ¢ g([\/g, +oo)) n e&icwon eivar adlvarn oto

[Ve.z).

dilactiparta [

can [e. ).

n eEicwon €ival aduvarn.

-Av o e( } 16T1E N €€icwon éxel dUo pideg, and pia os kabéva and 1a
1

-Téhogav a >
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()\+1)x2+x+1

f = 2 — =
a) f(x) n[()\+1)x +x+1] In(x+2)=In 3
(A+1)x* +x+1
Eotw ~—2— — =—u.
X+2
o  (A+D)x* _ _ ,
Av A >-1, 16T XILnjwu:lerpm 7 = oo Kal XILr’POOf(x):ulLrpoolnu:+oo, onére

yia va eivar lim f(x)eR npénel A =-1. Téte

X—>+00

im £(x)= lim I+ Zjiminu=0

X—>+00 X>te X 42  u-ol

Cv 111 e
f;)I'f(x)_x+1 x+2_(x+1)(x+2)>0:>fI( L+o0)

lim f(x)= lim [In(x+1)~In(x+2) ]=—0 kai lim f(x)=0, onére

x—>-1" x—-1" X—>+30

£(A)=(=0,0).

ii. Eneidn lim f(x) =—oo n eubeia X =-1 eival kataképuen acuuntwtn g C,.

x—-1"

Ensidn lim f(x) =0, neubcia y =0 eivai opiévtia actuntwtn Tng C,

X—>+00

iii. f(x)+a® =0<f(x)=—a’.

Eneidn —a” e f(A) kain f eivai T, n eEiowon éxel povadikh AGon.

a) H f eivai ouvexng oto X, =1, av kai yévo av
XIi%rrllf(x)=xli%rr11f(x)=f(1)<:>oc+[3=5

B) lim f(X)_f(l):Iimf(x)_;(l) ' ax2+Jg—10c_Jg:|_ 2x+3-5

X—1 X — x—1" X —
a M (x+1) 2 M
x—>1 X’/l x—1" X’/l

lim ——~=1im
X’ +4

V) 9(x)= 2xx+3

X

S20=2<0=1Tére I+f=5=p=4.

, X<1 x#0

Xx>1

. . 1
lim g(x) = lim {(X2 +4)—} =+ => X =0 karaképupn acUunTwN.
X

x—0" x—0"

. g(x X244 X
lim ( )= lim —= lim — =1 kai
X—>—00 X X—>—00 X X*)—fx)%

2
{X +4—x]= [im ﬂ=0,
X

D ¢

lim (g(x)—x) = lim

X—>—0 X—>—00

dpan y=x nAdyla acluntwTn 0T0 —0.

lim g(x)z lim 2x+3 = lim §=2:y=2 OPIZOVTIA ACUUNTWTN OTO 400 .

X—>+0 X—>+0 X X—>+0 ¥

a) H f eival napaywyiciun oto (0,+oo) ME:
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InX(x+2
f'(x) =m+lnx—1+x£=¥.
X X X

Inx(x+2)
X
Ma kaBe x €(0,1) eivar f'(x) <0,apa n f eival yvnoiwg péivouca oo (O, 1:|.

f(X)>0 <= >0 x>0 x>1.
MNa kdbe X e (l +oo) eival '(x) >0, dpa n f eival yvnoiwg at&ouca oto [], +oo).
H f napouciaZer ehaxioto 1o f(1)=0.

B) Eivar lim f(x)= lim [In2x+x(lnx—1)+1}= lim (In2x+xlnx—x+1)=+oo yiari

x—0" x—0" x—0"

. 1
: ) . . nx = X . ,
lim In*x =+00, lim xInx= lim —= = lim —%—= lim (-x)=0, lim (-x-1)=-1
X—0* X—0"* x>0+ 1 bLtH x50+ 1  x-0° X—0"

X x?

kai lim f(x)= lim In2x+x(lnx—1)+1]=+oo,qun’

X—>+00 X—>+00

o . ~
lim In?X = +o0 Kkal leo[x(lnx—l)—l}_mo.

X—>+00

Ma 1o didothpa A, = (0,1], éxoupe: f(A,)= [f(l), lim f(x)) :[O,+oo) .

Bt
Ma To Sidomua A, =[1+x), éxoupe: f(A,)= [f(l),lenjwf(x)) =[0,+0).

Onére To oivoro Tp@v Tng f eivar: f(A)=f(A,)Uf(A,)=[0,+x).

Ma kaBe x €(0,1) eivar f(x)>f(1)=0 kar yia kaBe x e(1,+w)eivar f(x)>f(1)=0,
dnhadn f(x)>0 yia kaBe x €(0,1)U(L+w). Enedh f(1)=0, n x=1 eivain
povadikn pida Tng e€icwong f(x) =0.

Y) Eneidn XIi_r)B[ f(X) =+00, n X =0 dnAadn o d&ovag y'y eival kaTaképupn

acuuntwtn tng C, .Eival

2 _ - —+Inx-1+1
im Lx): im In x+x(|nx 1)+l 2 im X _

X—>+0 ¥ X—>+0 X DLH X—+o0 1

2Inx

=0 kar lim Inx =+, ondte n C, dev éxel nAdyia
X—=+0 ¥ DLH  X—+0 ] X—>+00

aclunTTN.

Enedn lim f(X) =+o0, nC, dev éxel opiZdvTia acluntwIN.
X—>+00

2Inx

0
Cf(x) Iexex(nx-1)+1 o o tinx=1+l
5) lim ~=1lim . = lim B
xal(x_l) x—1 (X—l) DLH X—1 2(X—1)
0 X+2 |
Inx(x+2) o~ — X 3
im——2 = |m—2%* ==
X1 2X(X—1) D x->12(x—1)+2x 2

3x*-3

— >0 X’ 21ex<-1h x>1.
X

5.919. a) f'(x) =
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Ma kaBe X & (—o0,—1) (1, +0), givar f'(x)>0= 1 oe kaBéva ané 1a dlactApara

(—oo,—l:| Kal [l +00).

Ma K&6e X e(—lO)u(O,l) gival f'(X) <0=f{ oe kabéva ané Ta dlacTApaTa
[—:L 0) Kal (0,1]. H f éxel Toniké péyioto 1o f(—l) =—6 Kal TonIKé EAAXIGTO TO

f(1)=6.

2
. . [(X°+3
B) lim f(x) = lim ( +2X] =400 = X =0 KAataképupn acOPNTWTN.

x—0* x—0* X
x?+3 .3
—X |=lim ==0,
X X—>+0 Y

2
'”‘L)'m[ f3+2j=3 car Jim (f(x)-3x) = fim,

X
dpan y=23x eival nAdyia acopnmwtn 1ng C,.
V) y-f()=F(1)(x-1)=y=6
f(3)-f(1) 10-6
o = =
) Ao 3-1 2
38 -3 B
=

=2, dpa

f(g)=2e 2536232287 5 B2 =3 5 £ =3, dpa M(\EA\E).
a) Eivar f'(x) =(x+1)e*™.

f(0)=r, e *=e—a=lca=-1

B)i. f'(x)=(x+1)e"" >0 x>-1

Ma kabe x < -1 eival f’(x) <0=> fl(—oo, —1] Kdl yid KaBe X > —1 gival
f'(x)>0 :>fI[—l+oo).
x+1 (g)

i lim £(x) = im xe*" = im ——  lim —_ =0, dpa

X—>—20 X—>—20 X—>—0 e’x’l DLH x—>— _e’x’l

n y=0, dnAadn o d&ovag XX gival opIZévTia acuunTwTn TG Cf oTo —00,

a) Eivarl 1-cuvx >0 ondte kal X+1-covx =X (1) yia kaBex >0.
Eotw g(x)=€e*—x-1, Xe[0,+oo) .Eival g'(x)=€*-1>0<x>0.
MNa kabe x <0 eivai g’(x)<0:>gl(—oo,01 Kal yia KaBe X >0 eivai
g'(x)>0=g7[0,+x). EAaxioro 1o g(0)=0, dpag(x)=g(0) <
e* —x-1>0< e* > x+1ondéte Kal € —cvVX = X+1-cLVX (2)

Ané (1) Kal (2) gival €° —ouVX > X +1—cVVX > X

B) lim f(x)= lim JEXZOUYX
X—>+0 x—>+0 @% —guVvX
Na kdbe x>0 eivar m'lX_GUVX| < |nux I|+|GUVX| < 1+1 = 2 SE
e* —ovvx | ‘ex —covx‘ e —cuvx‘ e* —ovvx X
Apa |f(x)| < 2 & 2 < f(x) < 2 kal and Kpithplo NapeUBoAng
X X X
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npokunTel 611 lim f(x) =0.Apa n euBeia y =0 eival opiZévTia acuunNTwTh TG

C, oTo +o0.

5.922. a) Agpou n f eivar napaywyionun oto R kai X =X, €ivai kpiciyo onpeio Tng f 161¢€
f'(x,)=0. NapaywyiZoviag mv (f(x))2 —xf(x)+x*-12=0 (1) éxoupe:
2f(x)f'(x)—f(x)—xF'(x)+2x =0 (2) karyia x =X,
2f(x,)F' (X, ) —F(Xo ) —X,f' (X, ) +2%, =0 dpa f(x,)=2x, (3).

Onoéte n (1) pe Bdon v (3) yiveral

AXZ —X, 2%, + X2 —12=03X2 =12 <> X, =+2

B) Eotw émi n f éxel onpeio kaynng yia x =k T6Te f"(K) =0. Mapaywyidovtag Tnv

(2) éxoupe Z(f'(x))2 —f'(x)—f'(x)—xf"(x)+2=0 karyia x =k npokUNTE!

2(f’(1<))2 —2f'(x)+2=0 drono agol To Napandvw eival TpIdvUpo wg npog f'(k) HE
A=-12<0 ondéte n f dev éxel onpeio Kaunng.

f(x
y) Eotw é1in f éxel v y =AX+ B acluntwth oto —oo T16TE  lim Q =1 eR Ka

X—>-—0 ¥

lim [f(x)-Ax|=BeR.

X—>—00

—= 0 onodte
X X X

MJZ_LX)H_H

Ma kdBe X =0 and mv (1) npokdnTel (

1)) (f(x)) . 12
kai lim [{—] —(—}1——2}0@73 —X+1=0 drono dpan C, dev éxel
ool | X X X

acUuNTWTN OTO —00 .,

2%
5.923. a) f(x)=x(L+e ), 1/(x) = 2" var 17(x) = 4(x-2)e .

2x
e
Mapatnpolpe 611 To Npdonuo Tng f' e€aptdral and 1o npdonpo Tng napdotaong
e” —2x+1.Eotw g(x)=e™-2x+1 xeR.

g'(x)=2e"-2>0<x>0.

MNa kdBe x <0 eival g’(x)<0:>gl(—oo,0], onaéTe
9(x)>9g(0)=0=f(x)>0=f1(—o0,0]. Na kd6e x>0 eiva
9(x)>9g(0)=0=f(x)>0=f1[0,+).

Eneidnh n f eival cuvexng oto X, =0 eivai 1 oo R.

'(x)>0<4(x-1)e ™ >0 < x>1. MNakdbe x <1 eiva f”(x)<0:f’l(—oo,1]

kalyia kaBe x> 1 eivar f'(x)>0= f"I[l +00) .
B) Eneidn fIR, Oev €xel akpdTaTA. ZNEio KAPNNngG To (lf(l)) = (ll—‘r izj
e

2X
y) lim f(x): lim & ;1: lim (1+e‘2x)=1 Kal

x>+ X X—>+0 @ X—>+0
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lim (f(x)—x) = lim =0, dpa n gubeia

X—>+0 X—>+00 2x

2x X—>+00 er DLH Xx—+» 2@

y =X givaracuuntwtn 1ng C, o010 +00.

Eneidn lim m= lim (1+e’2x)=1 kal lim (f(x)—x):O, n eubeia y =x eivai

X——0 ¥ X—>—0 X—>-+00

acuuntwm ng C; oto0 —o0.

5.924. a) f'(x) =Inx+1-In(x+1)—1=Inx—In(x+1).

Eivai 0<x<x+1:>|nx<In(x+1):>f’(x)<0:>fl(0,+oo).

f"(x) :%_X_}rl: X(Xl+l) >0=f kup aTo (0,+).

5 2
. . Inx v/ X . i
B) Eneidri lim xInx = lim —= = lim —X—= lim (-x)=0, ivai
x—0" x—0" 1 DLH x—-0* x—0"
X x?

lim f(x) =0, onéte n C, dev déxetal katakdpuen acuNTwN.

x—0"

Y) f’(x):1<:>lnx—ln(x+1)=1<:>Ini=1<:>L=e<:>x=ex+e<:>
X+1 X+1

e
X(l—e) =e o x=——<0=n C, dev déxeral epantopévn NapdAnin otn y =X .

5.925. a) Eival 1+e™ >0 yia kd6e X e R ondre D, =R. H f eival napaywyiciun oto R
e’ 1 -2e*+l+e™” 1-e™

Hef'(X):l+e**+§: 2(1+e™) :2(1+e**)'

Eivai f’(x)20<:>1—e’X >0 e <laee*<e’ e -—x<0<x>0.

MNa kdbe x <0 eival f'(x)<0:>fl(—oo,0:| Kal yia KaBe X >0 eivai
f'(x)>0= fI[0,+oo). Exaxioto 1o f(0)=In2.

Eivar f"(x) = Ze——x2 >0=fkupticto R.
(1+ e’x)
B) XlLrpwf(x) - XILrpw[ln(lJr e )+ﬂ = lim {In e;jhﬂ -

XILrl[In(ex +1)—x+ﬂ - XIiﬁn_lo[ln(e" +1)—ﬂ S

Eniong lim f(x) = lim {In(1+ex)+ﬂ=+oo apou In [In(1+e’X )]:o

X—>+0 X—>+00 X—>+00

210 didoTnua A, = (—oo,O] n f eival cuvexng Kai l , dpa f(Al) =[In2, +oo)
10 didotnpa A, :[O, +o0) n f gival cuvexng kai 1, dpa f(Az):[InZ, +00).

Apa f(A)=[In2,+w0).
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Y)H f cuvexing oto R dpa dev éxel katakdpupeg acUunNTwTeg. Eniong
lim f(x) =00 kai lim f(x)=+o0 ondre dev £xel OPIZOVTIEG ACUUNTWTEG,

X X e 1
In(1+e™)+= In(e*+1)-= = =
lim ﬂz im Qz lim Q Cim &1 2 41 1

X—=40 X X—>+00 X X—>+00 X X—>+00 1 2

lim {f(x)—%x}: lim [In(l+e—x)]=ln1=0.’Apo y:%x nAdyIa OTO 400 .

(x) In(ex Jrl)—5 = fix—l 1

Eniong lim = lim 2 Z im -1 2__ >y
X——0 ¥ X—>—0 X X—>—0 X

. 1 . .

XIme[f(x)JrEx}=XIme[In(1+e )+x}=

. e*+1 . <
XI|_>moo[ln£ p j+x}_xll_>mw[ln(e +1)—x+x] =0.
. 1 . , , 3
Apa y= _EX gival nAdyia oTto —oo . O1 acUUNTWTEG TEUVOVTAI OTO (0,0).

O) Na kabe x>0 eival

f(x)>§<:>ln(1+e’x)+§>iz>ln e+l ~0=In +1>1:>e +1>1 nou
2 2 2 e X X

IoXUEl.
MNa kdBe x <0 eival

f(x)>—}x<:>ln(1+e’x)+§>—§<:>In e +x>0<:>|n(1+ex)—x+x>0<:>
2 2 2 e*
In(1+ ex) >0 nou 1oxVel. Apa n C, BpiokeTal ndvw and Tig acUUNTWTEG Yia KABE

XelR.

a) Eivar h'(x) =5x"f(x)+x°f'(x) =5x*f(x) +x*xf'(x) =

¢, x<0

c,, x>0

f(1)=3 apa h(1)=1-3=3=c,

=5x*f(x)—5x"f(x)=0 dpa h'(x)=0< h(x):{

B) Agou n f eivar dpmia kar f(1)=3 161e (1)
h(-1)=(-1)"-3=-3=c,,

] -3, x<0 i _ -3
Apda h(x):{ 3.%50 ondéte yia Xx<0: xsf(x)=—3©f(x)=F

3 —, x<0
evid yia x>0 eivar x*f(x) =3 < f(x) =—. Ondre f(x)= X

X F,X>O

y)Eneidn lim f(x)=0 kar lim f(x)=0, n eubeia y =0 eivar opigévria

X—>—00

aouuntwtn C; OTO +oo KAIOTO —0.,

. .3 , .
lim f(x) = lim — =+00 = x =0 karaképuen actunTwtn g C;.
x—0" x—0" X
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5.927. a) Eneidn y =4x+5 eivar nhdyia acupntwin tng C, 010 +oo TOTE
lim |:f(X)—(4X+5):|=O.'EOT(.0 h(x)=f(x)—(4x+5) (1) pe lim h(x)=0 Té1e

agoU X+1—>-+w0 Ba eivai kai lim h(x+1)=0.

Yy (1) énou x 1o X+1 npokunTel h(x+1)=f(x+1)—[4(x+l)+5] (2)
Apaipiviag (2)—(1) éxw

h(x+1)—h(x)=f(x+1)—f(x)-[4x+4+5 ]+ 4(x+5)
h(x+1)—h(x)=f(x+1)—f(x)—4 < f(x+1)—f(x) =h(x+1)—h(x)+4 cuvenmq kai
xILrpw[f(x+1)—f(x)}=Iim[h(x+1)—h(x)+4]=4.

B)OMT oto [x-1, x| & e(x-1x): f'(&,)=F(x)-f(x-1)

Opola OMT oT0 [x, x+1]: &, e(x, x+1): (&,)=f(x+1)—f(x)

1
X—-1<& <x<&, <x+1=f(&)<f(x)<f(E,) =

f(x)—f(-1) <f'(x) <f(x+1)—f(x)
y) Eneidi lim [f(x+1)—f(x)} =4, 8étoviag X =U—1, npokUnTel
lim [f(u—l)—f(u)] =4 ondte and K.IM, givar kar lim f'(x):4.

X—>+0

5.928. a) Eivar lim (g(x)+3)=0 kar lim (f(x)-2x+1)=0. To kAdopa 9(x) opiZetal o€

X—>+0 X—>+0 .I:/ (X) _ 2
Sidotnpa g popeng [ o, +) agou f'(x) =2 onére ané To Bedpnua DLH
npokunTer: lim M— lim g (X) = lim f (X)_Z =1

o f(X)=2x+1 o (x) =2 o (x) -2
B) Eiva XIi_}rpoo(g(x)+3)=0 dpa XILrPOOg(X)z—S:> y =-3 opIZévTia oTo 4.  Eniong
XILer(f(X)—(ZX—l))zo dpa y=2x-1nAayia ing C, oto +o0.
y) Ectw 611 éxe1 dUo piceg p,, p, ME p; <p,. E@apudloupe Rolle yia n g oto [pl, pz]
onéte 3&e(p,, p,):9'(£)=0.Apa f'(§)-g'(§)=2<=F(&)=2 droro.
8) F(x)-g'(x) =2 (f(x)-g(x)) =(2x) dpa
f(x)-g(x)=2x+c < f(x)-2x=g(x)+c < f(X)-2x+1=g(x)+c+1le
< f(x)—2x+1=g(x)+3+c—2 onéte lim (f(x)—2x+1)= lim [(g(x)+3)+c—2}

X—>+00 X—>+00

dnhadn 0=0+c-2<c=2.Apa f(x)—-g(x)=2x+2.

5.929. a) Mpéner lim f(x) = lim w:
X—>+00 X—>+00 X+B

3

Av o =2 161 lim f(x):O drtono.

X—>+00

L (a—2)x ) .
Av o #2 T6TE XI|m f(x):T:a—Z dpa a—2=3 ondéte a=5 kai
3xX+9
f(x)= .
(X) X+
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Eivar A, = ]R—{—B} . Avn C, éxel katakopupn acuuntwn, Téte autnh Ba eivain
X =—. Eneidh épwg n acvuntwn eivarn X =-1, ioxvel 61 -f=-1<p=1.
, . . 3x+9 .
Tote lim f(x) = lim = lim
x—>-1" x>-1" X+1  xo-1

B) f(x)= I 343405, O 4oq G(x)=3x+6hnfx++c enedn  G(0)=3
161 =3 dpa G(X)=3x+3+6Inx+1

X+1 X+1 X+1
G(x In(x+1
k- 2-a.502

1
(3X +9)m:| =+00

yla X> -1 ondre
1-In(x+1)
g(x)=6———>>0<In(x+1)<lex+l<e e x<e-1
(x+1)

Ma kabe xe(-Le—1) eivar g'(x)>0=g7T(-1e—1] kaiyia kdbe x >e—1 eiva

g’(x)<0:>gl[e—l+oo). MéyioTo 1o g(e—1)=3+g.
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MeA£€Tn cuv@pTnong
, 3
5.932. a) f'(x)=-

(X—l)2 ! f"(X) -

YA
l
1 +00
f”
f!

X
OpigévTia acuuNTWTN N Y =2 Kdl KAaTaképuen
nx=1

y
B) f’(x):1+x—12>0:>f'I(—oo,0) kan 1(0,+0)

f”(x) =—-—, fxupm oro (—oo,O) Kal KoiAn oTo
X

(0,+oo).

|
f
—00 0 +00
" +
f’ +

/
f

0 | i

|
X

.

|
x—0"

lim f(x) =+00 = Y'Y Katakdépuen acUUNTWTN.

X—>+0

lim f(X) =1= y =1 opiZévTia acuunTwTN

y
W)= xe(~01)U(3+0)
X% —4x+3
f”(x) =— ! <0 = fkoikn ot
(x2 —4x+3)«fx2 —4x+3

h
<
KaBéva and Ta (—oo,l) Kal (3,+oo).

\\ /
1 2 3 +00
f” _
f’

\ /
® (o)
+

xV
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_1
3) f'(x)=x(2Inx+1)>0 < x>e 2. vy
1 1
Eival fl[o,e 2} Kal T{e 2,+ooJ
3
f'(x)=2Inx+3>0<x>e 2. .
3 1
1o e’ e? +90 Al
i - + + X 0 X
- +
y

f’ -

IR

ij_

3 3
H f eival koikn oTo (O,ez} KAl KUPThA CTO e2,+ooJ. 2 nueio Kapnng 1o (eZ,— e
I
lim f(x) = lim (x*Inx) = lim X2 i X im (—x*)=o0,
x—0" x—0" x—0" 1 DLH x-0* 2 x—0*
x? x3
lim f(x) =40

X—>+0

€) f’( )=e~ (1—X)20<:>X£1. Eivai fI(—oo,l) Kal

l(l+oo)

MéyioTo To f(1) :é _
f'(x)=e™*(x-2)20=x>2. x ]’,6‘“* .
T 1 2 400
f" _ _ +
»V

lim f(x) = lim xe™ =—0, lim f(x)

X—>—0

X—>—0

X—>+00

g C, oto +oo o dfovag X'X.

TraN

H f eival koikn oTo (—oo,2] Kdl KUPTA GTO [2, +oo). 2 npeio KAPNAG 1o (2,—2J

. X wj 1 , . ,
= lim — = lim — =0, dpd opiZévTia acULNTWTN

x—+0 @% DLH x>+ @

243



Mabnpanxa I' " Aukeiou - AVoeig

)i‘]:'.AIO)L MIXAHAOTI'AOY - EYAITEAOZ TOAHE

or) f'(x)= © (;(2_1) >0 x>1. 5 i
X | —© +%
Eivai fl(—oo,O) kar (0,1] kan T(140). ::f — i :

Tonikd eAdxioTo 10 f(l) =e, f
X 2 _2 2 \ \.’ j
f”(x):e(x—sXJr)>0:>x>0. TE.

X
H f eival koiAn oTo (—oo,O) Kdl KUpTN

o1o (0,+00). y ‘,ll /

X

lim & = fim (ex EJ =0=y=00piévTia
X

X——0 ¥ X—>—0

acUuNTWTN OTO —00 ,

X X

lim £(x) = lim £ =0, lim f(x) = lim = = +oo, . B SN T

x—0~ x—0" X x—0" x—0" X \
dpan Xx=0 eival kataképuen
acuumwt g C,. |
8 vl
. - S A -
lim f(x)=lim =— = lim ==+

X—>+00 X—+0 X DLH x>+ 1

5.933. q) f'(x)=4x(x* ~3). Eivar (0, —3 ], [0,V8] xar 1] —/3,0],[/3,+0).

Tonikd ehdxiota 1a f —\/5 =-1, f \/5 =—1 kai Tonikd péyioto 1o f(0)=8.
(

X| o -3 -1 0 1 J3 +o0
£ + + - — + +
f! _ + + — —_ +
T.E. >.K. T.M. >.K. T.E.
| |
| Y4 '
l /" \I |
| M |
| '.‘ ‘.I ’
1 [ \ |
\ || \ |
-l R
| f \ |
| 1' ‘| |
i -
ll || ‘|‘ | .
X \‘_/"Y 0 '.‘ /l VX
y




B) f'(x)=3(x+1)(x-5).
Eival fI(—oo,—l], [5,+oo) Kal fl[—lS].

Tonikd péyioto To f(—l) =8 kalI Toniké eAdxicTo TO

f(5) =-100.
f”( ) (X 2) H f eival koiAn oto (—oo 2] Kdl KUPTNA OTO
[2,+oo).

Exel onpeio kapnng 1o (2,—46).

X | —o0 -1 2 5 +00
" — — + +

f!

/e N,

2xe* =2, x<0

5.934. f'(x)= . Eivar 11(,0), (0,6 kai [e,+0).

2
;(Inx—l), x>0
Tonikd eAdxioTo 10 f(e) =-1.

2¢” (1+2x°), x <0
f"(x) = 2(2-Inx) . H f eivar kupt ota (—0,0),
—2 x>0

X2

[ %,+0) Kai koihn oTo

(O,ez] .Exe1 onpeio KapnAg To (ez,o).
Jim f(0x) = Jim (e ~2x) =

Ilmf( )= lim [Inx(Inx— 2] +00

x—0" x—0"

=0 (y ) Y ) Kataképupn acuuntwtn ng C, .
)=

lim f(x lim [Inx (Inx—2) ] 400

X—>+30 X—>+0
X | —oo 0 e e? 400
f + + +
f’

Ul
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3

5.935. f,(X)=ex(nuX-‘rGUVX)ZO@GDVXZ—]]MX<:>G¢XZ—1=G¢ST::>OSXS 2
1 0,ﬁ kai & 3—“,75 .
4 4
3
S 37-[ e4 \/E y“ J ‘yl
= Kal [ ]

3n =
H f éxel péyiototo f| — |=€4nu—=—
HeY (4] L 2 [

TOMIKA ENAXICTA Ta f(O):O Kal f(n):O ] \

f(x) = 2e*cuvx >0 x e[ 0,% |. 1 1
2 [

H f eival kuph oto [O,g} Kadl Koikn oTo {g,n} . /'"

. . T N
Exel onpeio kapnig 1o (E,ezJ x 0 >
y
X |0 /2 3n/4 T
" + — _
o

+ + —
|
T.E. >.K. T.M. T.E.

5.936. a) f'(x) =1+ocvvx >0,

Xe (—Zn, —n)u(—n, n)u(n, 27t) = fI[—Zn, 27:] y 4
EMdxioto 10 f(—2n) =-27 Kdl YEYICTO TO »
f(27r) =2x. .4/,/"
f”(X) =—nux=>0=x e[—n,O]u[n, 2713] P s 1
H f eival kupth oe kaBéva and Ta [—n,O] Kal _/./'/
[n,Zn], KoiAn o1a [—Zn, —n] Kal [O,TE]. 2 npeia X /|10 *
Kapnng 1a (—n, —TE), (0,0), (n,n). : '4',/“'/
7
y

X | —2m -7 0 i 2n

f - + - +

f!
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Ks(po)\cuo

B) f'(x)zl—ZGUVXZOQGUVXS%zcuvg:ESXSZTC

3
fl{o,ﬁ} Kal I{E,Zn}
3 3 x |0 /3 T 27
Tonikd péyiora 1a £(0)=0 I + + _
kai f(m)=2m. f - + +

f
EAdxioto 10 \* J /’
fn P 2\/_ T— 3\[ T.M. O.E. >.K. T.M.
(EJ_E_ 2 3

f"(x)=2nux>0<xe[0,x].

H f eival kupm oTo [O,n] Kdl KoiAn oTo [n,Zn]. 2NyUEio KAPNNG 1o (n,n) .

Y 4
X ol A gx
v
(x2+3)2
5.937. a) f'( ) ( - ) >0 ylakdBe X #+1=f7 oe kaBéva and 1a (—o0,—1), (-11) kan (1+o0)
x -1
3 ¥4 3 ¥4
Jim 1(6) = fim % 3= Jim > =i ()= Jim = i 2= o
3 3
lim (x) = lim [X _9X-LJ=+OO, lim (x)= lim (X _9X-i]:_oo,
X—>—1" X—>—1 Xx—-1 x+1 X——1" X—>—1" Xx—1 x+1

3_ 3 _
im () = tim | X2 o imf(x)=lim| XX L
x> - | X+1 Xx-=1 x—1" -l x+1 x-1

210 di1doTnua A, = (—oo,—l) n f eival cuvexng Kai 'I ,

pa 1(,) = Jim 1(x), lim f(x))= &

(), im £(x)) = %

Z10 diacTnua A, (l+oo) n f eival cuvexng KGIT qpof (Ilmf X Ilmf ) R.

x—1" ><—>+oo

10 didotnpa A, =(-11) nfeivar cuvexigkai T, dpa f(A,)= (

li
X——

Eivar f(A)=f(A,)Uf(4,)uf(A,)=R.
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i3
X;lxxz _9X:a<:>f(x)=oc.

B) x° —ax2—9x+a=0<:>x3—9x=oc(x2—1)
Eneidn o a avikel o kaBéva and ta f(A,), f(A,), f(A;). n egiowon f(x)=a éxel

akpIBwg pia pida oe kabéva and ta diaotpata A A,, A, . Onéte n e&iowon £xel Tpeig

NPAYUATIKES pidec.
y) Mapatnpolpe 61in C, Téuvel Tov X'X o€ Tpia onyeia.

¥

5.938. a) f'(x) — " 0= fLR. Hfdevéxel akpdTara.

B) f'(x)=e" (" -1)20 e ~120 < e 21 x 20,
H f eival koikn oTo (—oo,O] Kal KUPTh GTO [O, +oo), €XE€l oNUEIo KAPNAG TO (0,1).

1-e*=u

y) limf(x)=lime™ = lme'=0,
X—>+0 X—>+0 U—>—o0 U—>—w0
dpany=0 (X’X) eivar opigévTia acuuntwtn Tng C, oT0 +00.
: : e _f(x) et
lim f(x)=lime*™ = lme"=e kai lim Q: lim =—=0,
X—>—0 X—>—0 u—1l u-1 X—=—0 ¥ x—=>—0 X
onote n C; dev éxel acUUNTWTN OTO —0.
lim (x), lim f x): 0e
X—>+0 ( )1X~>700 ( ) ( ! )

O) H f eival cuvexng kai yvnoiwg ¢Bivouca oto R, ondte: f(A) :(

"
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Kegpdahaio

. J
5.939. a) f'(x)= 1—I2nx >0 Inx<le0<x<e. Makade xe(0,e) eivar f'(x)>0=f1(0,e]
X
Kal yia KdBe X > e ival f’(x)<0:>fl[e,+oo). H f éxel yéyioto 10 f(e)zi.
e
3
B) f"(x)= 2Inx3—3 20<:>Inx2§<:>x2e2.
X

3 3 3
H f eival koikn oTo (O,ez} Kal KupTn oTo {e2,+ooJ. 2 npeio KAPNAG 10 (ez, 3 j .

Zeﬁ

y) lim f(x) = lim (Inx&j =—o0. O d&ovag y'y €ival kataképuen acuuNTwtn Tng C,

x—0" x—0" X
o1
lim f(x)= lim Inx"~ lim X =0=y=0 opigévnia actpmwm g C,.
X—>+00 X—>+0 ¥ DLH x>+ ]
e X e X InX 1 1 r r s . 1
d) x° <e* < Inx® <Ine* < elnx < x < — <= < f(x) < = 1ox0e1 agol n f éxel péyioTo To =
X e e e
M

€) e<10<11= f(10)>f(11) < % > Inl—lll<:> 11n10 >10Inll<

<1In10" >In11° < 10" > 11
Inx

or) x =e™ c>|nx=kxc>7:X<:>f(x)=k.
H f eival cuvexrig kai T oto A, :(O,e], apa f(4A,) :(—oo,%} .
H f eival cuvexng kai l oTo A, :[e,+oo), dpa f(Az): (O,E}
e

e Av 10,161 Lef(A)=3Ix, €A, f(X,)=L.Eneidhf T ot0 A, 10 X, €iva

Hovadiké. Eneidn A ¢ f(A, )n e€icwon f(x)=2 eivai adivam oo A, .
s Av Le (O,E} L1618 L ef(A,)kai Lef(A,), ondte n e€iowon f(x)=1 éxel akpiBiqg
e

Mia pica og kaBéva and 1a diaothuyata A, Kai A, , dpa n e&iowon éxel dUo pideg oTn
nepinTwon autn.

) 1 ] ] .
e Téhog av A > — n e€iowon eivalr aduvarn..
e

Y 4

¥
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LTEAIOE MIXAHAOI'AQY - EYAITEAOL TOAH?

Mabnpanxa I' " Aukeiou - AVoeig

5.940. a) f’(x) :T:rl;x >0= fI(l+oo) . H f dev éxel akpdTara.
|

Eivar lim f(x)= lim In(Inx) — |im Inu=—o0 Ka
x—1" x—1" u—0" u—0*
"= fim Inu= -0, dipa F(A) = (o0, 400) = .

lim f(x )_ lim In(Inx)
B) f"(x)=— Inzx_+1<03f KoiAn oT0 (1,+00).
x2In® x
y) Eneidn lim f( )_ —o0, n eubeia X =1 eival kataképuepn acupuntwtn Tng C

x—1"
1
XINX _ g qr fim f(x) =+, onére n C, dev éxe

o0

lim M:
X—+0 Y X—>+0 X DLH x—>+0 ] X—>+30
opIdévTia h NAdyia acuunTwTN.
0) Av a =[3 1oxU€l n 164TNTA.
Av a <, té1e ano 1o ©.M.T undpxouv &, € ( TBJ Kai §, e(aTw,ﬁj TETOIQ WOTE
EAIIRA el
f’(& )= 2 Kal f & 2
1 p-a 2 - |
2
@B _iforB
i 2 2
£, <& o f(&)>f(g)e B-a .
2 T
ot 2] 1(0)> 1)1 45 (Bj (o) +1(8)
<:>2In( +Bj In(Ina)+In(In[3)<:>In(InTBj >In(Ina.-InB)
+Bj >Ino-Inf.

[ma_
Ouolaav a>p.

€)
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)U

KC(pcx)\cuo u
5.941. a) f'(x)=e*(x+1)>0<x>-1.
MNa kdBe X < -1 sivail f’(x) <0=> fl(—oo, —1] Kal yia KaBe X > -1 gival
f'(x)>0= fI[—l+oo). Exaxioro 1o f(-1) = 1 .
e
. . 0 X [zj 1 . .
lim f(x)= lim xe* = lim — = lim ——=0, lim f(x)= lim xe* =+o.
X—>—0 X—>—00 X—>—0 @ DLH X—-x —e X—>+00 X—>+00

210 didoThya A, = (—oo,—l] n f eival cuvexng kai l , Qpa f(Al) = {—E,Oj .
e

210 didoTnua A, =[—l+oo) n f eival cuvexng Kai I , dpa f(Az)z [——,+ooj .
e

Eival f(A):f(Al)uf(Az):{—g,Jrooj.

B) Ma kabe x e R eivar f(x)>f(-1) < xe* > 1 o xete>-1axe ™ +1>0.
e

Y) f”( ) (X+2)>O < X >-2. H f eival koikn oto (—oo —2] Kdl KUpTA OTO [ -2, +oo)
2 npeio KAPNAG 1o (—2,—%} .
e

O) MapaTtnpoupe 4T f'(l) =2e. H epantopevn ng C, o010 X, =1 eival
€ly— f( ) f( )(X 1)®y e= 26(X 1)©y 2ex—e . Enedn n C, eival kupt oto
[—2, +oo) , Bpioketal ndvw and kabe epantopévn Tng oto didoTnpa autd, ondTe BpickeTal
navw kaiané v &, dnhadn: f(x)>2ex—e < xe* > 2ex—e yia kdbe xeR .

€) Enaidn lim f(x):O , 0 dEovag XX eivar opigévTia acuuntwtn Tng C, oto —o . ENeidn

X—>—0

f(x
lim f(x)=+oo kai lim ( )— lim e* =400 n C, dev éxel opiZévTia i NAdyla acUunTwTN.

X—>+00 X—>+0 X X—>+00
oT)

Ya

.Y

9 x=re" oxe*=rsf(x)=L.

1
e AV A<—=,T10TE AL ¢ f(A), onote n e€iocwon gival aduvarn.
e

1
¢ Av —= <A <0, 1618 Lef(A,) kar Aef(A,), ondte n eEiowon éxer ané wia piZa oe
e
kaBéva andé ta diacthpata A, Kai A, .

¢ Av A >0, 161 A € f(AZ), ondte n e&iowon £xel aKPIB®G pia pida oto A, .
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